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هان والتوازي والتعامد -1 ير والت   التت 

 
 

ر العبارة : 1س   تت 
 : ما الخاصية التر

𝟑" إذا كان       (𝒙 − 𝟕
𝟔
) = 𝟑𝒙   فإن 𝟓 − 𝟕

𝟐
= 𝟓  " 

 الطرح   -ب التوزي    ع   -أ

ب - د الجمع   - ج  الضن

, 𝑨∠إذا كانت  : 2س ∠𝑩     متتامتان∠𝑨, ∠𝑪 متتامتان,   و
  صحيح  ؟ 

 فأي الآبر

=  𝑪∠ -أ   ∠𝑩 ب- ∠𝑪 + ∠𝑩 = 𝟏𝟖𝟎° 

<  𝑩∠ - ج   ∠𝑪 د - ∠𝑪  >   ∠𝑩 

 زاويتان المتتامتان لنفس الزاوية متطابقتان ال 

∽ة   المعاكس الإيجاب   للعبار  : 3س 𝒑
 
→𝒒  

∽ -أ 𝒑
 
→∼ 𝒒 ب- ∼ 𝒒

 
→∼ 𝒑 

∽ - ج 𝒒
 
→ 𝒑 د - 𝒑

 
→ 𝒒 

∼ 𝒒
 
→ 𝒑   كل من الفرض والنتيجة ديل الفرض تب  

 بالنتيجة ونقن

 : المعاكس الايجاب   للعبارة  4س
𝒙)إذا كانت   = 𝒙𝟐فإن   𝟐 = 𝟒 : ) 

𝒙𝟐 تإذا كان -أ = 𝒙فإن   𝟒 = 𝟐 

𝒙𝟐إذا كانت  -ب ≠ 𝒙فإن   𝟒 ≠ 𝟐 

𝒙إذا كانت  - ج ≠ 𝒙𝟐فإن   𝟐 = 𝟒 

𝒙إذا كانت  - د = 𝒙𝟐فإن   𝟐 = 𝟒 

  
 المعاكس الإيجاب   تبديل ونقن

  𝑦ومقطع المحور  𝟒ما معادلة المستقيم الذي ميله   : 5س
 ؟  𝟓يساوي  

𝒚 -أ = 𝟓𝒙 + 𝒚 -ب 𝟒 = 𝟒𝒙 + 𝟓 

𝒙 - ج = 𝟓𝒚 + 𝒙 - د 𝟒 = 𝟓𝒚 + 𝟒 

𝒚 = 𝒎𝒙 + 𝒃 ⇒ 𝒚 = 𝟒𝒙 + 𝟓  

 
  الشكل : 6س

  المجاور ، فن
𝑫𝑿̅̅̅̅̅إذا كان   ≅ 𝑨𝑿̅̅ ̅̅       ،𝑨𝑩  ≅ 𝐃𝐂   

𝐀𝐃 -أ ≅ 𝐁𝐂 ب- 𝐁𝐗 ≅ 𝐂𝐗 

𝐃𝐗 - ج ≅ 𝐗𝐁 د - 𝐁𝐃 ≅ 𝐃𝐀 

𝑪𝑫 ≅ 𝑨𝑩  , 𝑫𝑿  ≅  𝑨𝑿    بالطرح  ⟹  𝑩𝑿 ≅ 𝑪𝑿 

𝐁𝐂̅̅كانت    : إذا 7س ̅̅ = 𝐃𝐂̅̅ ̅̅   
𝐀𝐁̅̅   إن  ف ̅̅ + 𝐁𝐂̅̅ ̅̅ = 𝐀𝐁̅̅ ̅̅ + 𝐃𝐂̅̅ ̅̅    

 ما ه  الخاصية المستعملة ؟ 

 خاصية التعويض   -ب خاصية الجمع   -أ

 خاصية التماثل  - د خاصية التعدي  - ج

, 𝑨∠: إذا كانت  8س ∠𝑩   زاويتان متتامتان , وكانت
∠𝑨 , ∠𝒁 صحيح  

 ؟  زاويتان متتامتان , فأي الآبر

𝑨∠ -أ =  ∠𝒁 

𝒎∠𝑨+𝒎∠𝒁 -ب = 𝟏𝟖𝟎° 

𝒎∠𝑨+𝒎∠𝑩 - ج = 𝟏𝟖𝟎° 

𝐁∠ - د = ∠𝐙 

 °𝟗𝟎لزاويتان المتتامتان مجموع قياسهما  ارقام، ا تجريب

(؟الإيجاب   للعبارة )إذا كان تاجر فإنه ما المعاكس  : 9س  
 غتن

  فإنه تاجر  -أ
 إذا كان غتن

   -ب
 إذا لم يكن تاجر فإنه ليس غتن

  فإنه ليس تاجر  - ج
 إذا لم يكن غتن

   - د
 إذا كان تاجر فإنه غتن

طية     𝐩العبارة الشر ⟶ 𝒒 
∽المعاكس الإيجاب       𝒒 → ~𝒑    

 تبديل ونقن
 

 
 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
 ج د أ ب ب ب ج أ أ
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  العبارة الرياضية التالية:  : 10س
ما الخاصية المستخدمة فن

𝟑𝒙 − 𝒚 = −𝒚 + 𝟑𝒙 

 خاصية الجمع  -ب خاصية الابدال  -أ

 خاصية الانغلاق  - د خاصية التوزي    ع - ج

,: العبارة إذا كانت  11س   نقطة  𝟏∠ ,𝟐∠
كان فن زاويتان تشتر

 ؟ أي مما يلى  مضاد لهذه العبارة   فإنهما متجاورتان ,

 -أ

 

 -ب

 

 - ج

 

 - د

 
 متقابلتان بالرأس * 

،   2و   1: إذا كانت الزاوية 12س ن ، فإنهما متكاملتي  ن متجاورتي 
   أي الأشكال الآتية يمثل مثال مضاد لذلك ؟

 -أ

 

 -ب

 

 - ج

 

 - د

 
( والشكل أ فيه  °𝟏𝟖𝟎* لأن المثال المضاد لابد أن يخالف النتيجة )متكاملتان  

 الزاويتان غت  متكاملتان 

  النمط   : 13س
 :  .……,2,5,11,23الحد التالى  فن

 𝟒𝟑 -ب 𝟑𝟕 -أ

 𝟓𝟑 - د 𝟒𝟕 - ج

  
ب فن  1ثم نضيف  2نضن

 

   أحمد  فاز   ذا إ : 14س
 . الجائزة  على  يحصل  فإنه المسابقة فن

طية؟  العبارة  لهذه  الإيجاب    المعاكس  ما   الشر

  المسابقة  -أ
ك فن  إذا حصل أحمد على الجائزة فإنه اشتر

  المسابقة فإنه لا يحصل على جائزة  -ب
 إذا لم يفز أحمد فن

  المسابقة - ج
 إذا لم يحصل أحمد على الجائزة فإنه لم يفز فن

  المسابقة فإنه لم  - د
 يحصل على جائزة إذا فاز أحمد فن

  
 المعاكس الإيجاب   تبديل مع النقن

 بحيث أن   A, B, C: إذا كان لدينا ثلاث نقاط  15س
 𝐀𝐁 +  𝐂𝐁 =  𝐀𝐂   :فإن هذي النقاط تشكل 

 مثلث ضلعه الأكت   -ب  AB قطعة مستقيمة -أ
AC 

 مثلث ضلعه الأكت   - د  AC قطعة مستقيمة - ج
BC 

 

  بالنسبة ل   16س
 :  Bو   A: أي العبارات الآتية منطقر

A-  2فإنه يقبل القسمة على    4أي عدد يقبل القسمة على 
B-  فإنه زوج    2إذا كان العدد يقبل القسمة على 

فإنه يقبل القسمة   4إذا كان العدد يقبل القسمة على  -أ
 2على 

 4إذا كان العدد زوج   فإنه يقبل القسمة على  -ب

 فإنه زوج    4إذا كان العدد يقبل القسمة على  - ج

 4إذا كان العدد غت  زوج   فإنه لا يقبل القسمة على  - د

  الشكل المرفق17س
، أي   : فن

الحقائق الآتية ليست كافية  
يوازي  aأن المستقيم  لإثبات

 ؟  bالمستقيم  

 8= الزاوية 2 الزاوية  -ب 4= الزاوية 2 الزاوية  -أ

 5= الزاوية 1 الزاوية  د 6= الزاوية 4 الزاوية  ج

 التقابل بالرأس لا يدل على التوازي 

 

 

  

  

10 11 12 13 14 15 16 17 
 أ ج ج ج ج أ ج أ
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  الشكل المجاور 18س
مستقيم ,       ⃡ 𝑨𝑩: فن
  ؟ 𝒙ما قيمة  

 
 °𝟔𝟎 -ب °𝟒𝟎 -أ 

 °𝟖𝟎 - د °𝟕𝟎 - ج

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟐𝟎 = 𝟔𝟎 

  ، : 19س
  الشكل الآبر

 فن
 ؟𝒙ما قيمة   

 °𝟐𝟓 -ب °𝟏𝟓 -أ

 °𝟓𝟎 - د °𝟑𝟎 - ج
𝒎∠𝟏 = 𝟏𝟖𝟎° − 𝟏𝟑𝟎° = 𝟓𝟎° 

𝟖𝟎° = 𝟐𝒙 +𝒎∠𝟏 
𝟐𝒙 = 𝟑𝟎° ⟹ 𝒙 = 𝟏𝟓° 

  ، إذا كان: 20س
  الشكل الآبر

 فن
 𝒎∠𝟏 =   𝒎∠𝟐فإن    𝟖𝟎°

 : يساوي

 °𝟖𝟎 -ب °𝟏𝟎𝟎 -أ

 °𝟏𝟎 - د °𝟐𝟎 - ج

 متحالفتان    𝟏∠ ، 𝟑∠
𝒎∠𝟑 = 𝟏𝟖𝟎° − 𝟖𝟎° = 𝟏𝟎𝟎° 

𝒎∠𝟐 = 𝒎∠𝟑 =  تناظر   𝟏𝟎𝟎°

  ليس  : 21س
  الشكل التالى  أي مما يأبر

فن
 : 
 
  صحيحا

𝑪𝑩̅̅ -أ ̅̅ = 𝑨𝑪̅̅ ̅̅ ̅̅ 𝑨𝑪 -ب  ̅̅ ̅ ∥ 𝑫𝑩̅̅̅̅̅ 

𝑨𝑩𝑪∆ - ج ≅ ∆𝑫𝑪𝑩 د - 𝑨𝑪̅̅ ̅̅ ≅ 𝑫𝑩̅̅̅̅̅ 

 

 5 ،   2 الزاويتان : 22س
   زاويتان.....  

ن  -ب داخليتان متحالفتان -أ  متناظرتي 

 ان داخليتان متبادلت - د ان متبادلت انخارجيت - ج

  الشكل المقابل :   xقيمة : 23س
   فن

 °𝟏𝟖𝟎 -ب °𝟐𝟎 -أ

 °𝟗𝟎 - د °𝟒𝟎 - ج

𝟐𝒙 + 𝟑𝒙 + 𝟒𝒙 = 𝟏𝟖𝟎° 
𝟗𝒙
𝟗
=
𝟏𝟖𝟎°
𝟗

          𝒙 = 𝟐𝟎 

ن   𝑩و   𝑨إذا كانت الزاويتان   : 24س  متتامتي 
𝑨وكانت =  ؟   𝑩   فما قياس الزاوية،   𝟒𝟎°

 °𝟓𝟎 -ب °𝟑𝟎 -أ

 °𝟔𝟎 - د °𝟒𝟎 - ج

𝑩     الزاويتان المتتامتان مجموعهما  = 𝟗𝟎° − 𝟒𝟎° = 𝟓𝟎° ⇐   𝟗𝟎° 

 : أوجد مجموع 25س
 𝒂 + 𝒅 + 𝒇 + 𝒈..... 

 
 
 
 °𝟏𝟖𝟎 -ب °𝟑𝟔𝟎 -أ

 °𝟐𝟕𝟎 - د °𝟑𝟒𝟎 - ج

𝒅 + 𝒇 = 𝟏𝟖𝟎° ⇒ 𝒂 + 𝒈 = 𝟏𝟖𝟎°  ⇒ 𝒂 + 𝒅 + 𝒇 + 𝒈 = 𝟑𝟔𝟎° 

  الشكل المجاور :  : 26س
 فن
 ؟ 𝑥فما قيمة ،  𝓵||𝒎إذا كانت  

 °𝟑𝟎 -ب °𝟏𝟓 -أ

 °𝟖𝟎 - د °𝟔𝟎 - ج

°𝟏𝟖𝟎التناظر , الزاويتان المتقابلتان بالرأس , مجموع زوايا المثلث   = 

 

 

 

 

 

18 19 20 21 22 23 24 25 26 
 ج أ ب أ أ أ أ أ ب
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  الشكل المجاور  𝒙أوجد قيمة   : 27س
   : فن

 °𝟒𝟓 -ب °𝟓𝟎 -أ

 °𝟓𝟓 - د °𝟔𝟎 - ج

𝒙  سأبالر  التقابل  + 𝟗𝟎° = 𝟏𝟑𝟓° ⇒ 𝒙 = 𝟏𝟑𝟓° − 𝟗𝟎° = 𝟒𝟓° 

: أي مما يلى  ه  معادلة المستقيم الذي يمر بالنقطة  28س
(−𝟐, 𝒚ويعامد المستقيم    (𝟏 = 𝟏

𝟑
𝒙 +  ؟  𝟓

𝒚 -أ = 𝟑𝒙 + 𝒚 -ب 𝟕 =
𝟏
𝟑
𝒙 + 𝟕 

𝒚 - ج = −
𝟏
𝟑
𝒙 − 𝒚 - د 𝟓 = −𝟑𝒙 − 𝟓 

ميل العمودي = −𝟑 

 تساوي ؟ 𝒙قيمة الزاوية   : 29س

 °𝟓𝟎 -ب °𝟏𝟓𝟎 -أ

 °𝟑𝟎 - د °𝟏𝟏𝟎 - ج

  الشكل
 : نرسم الخط المتقطع كما فن

𝒙𝟏 =   تناظر     𝟒𝟎°
𝒙𝟐 =     مكملة  مقابل الزاوية 𝟕𝟎°          𝟏𝟏𝟎°

𝒙° = 𝒙𝟏 + 𝒙𝟐 
⟹ 𝒙° = 𝟒𝟎° + 𝟏𝟏𝟎° = 𝟏𝟓𝟎° 

  الشكل المقابل ما قيمة  30س
       𝒙: فن

التر
∥ 𝒍تجعل   𝒎   

 

 °𝟐𝟓 -ب °𝟑𝟓 -أ

 °𝟏𝟓 - د °𝟐𝟎 - ج
⟸       𝟔𝒙 + 𝟏𝟑 = 𝟑𝒙 +   تبادل  خارج         𝟖𝟖

𝟑𝒙 = 𝟕𝟓 ⟹ 𝒙 = 𝟐𝟓° 
 

 

  الشكل أدناه ما قيمة  : 31س
 ؟  𝒙فن

 𝟑𝟎 -ب 𝟐𝟒 -أ

 𝟔𝟎 - د 𝟓𝟎 - ج

𝟐𝒙 + 𝟑𝒙 + 𝟔𝟎° = 𝟏𝟖𝟎° ⟹ 𝟓𝒙 = 𝟏𝟐𝟎° ⟹ 𝒙 = 𝟐𝟒 

  الشكل التالى  : : 32س
 فن

   زاويتان :    𝟐∠و    ∠  1 
 

 داخليتان متحالفتان -ب خارجيتان متبادلتان  -أ

 متبادلتان داخليتان   - د متناظرتان - ج

  الشكل المجاور متوازي  : 33س
فن

أي زوج من القطع المستقيمة  ، مستطيلات
 متخالفة؟ 

𝑩𝑪̅̅ -أ ̅̅  , 𝑭𝑮̅̅ ̅̅ 𝑩𝑭̅̅ -ب  ̅̅  , 𝑫𝑯̅̅ ̅̅ ̅ 

, 𝑯𝑮̅̅̅̅̅ - ج 𝑫𝑯̅̅ ̅̅ 𝑩𝑪̅̅ - د ̅ ̅̅  , 𝑬𝑭̅̅ ̅̅  

𝑩𝑪̅̅ ̅̅  , 𝑬𝑭̅̅   مستوى واحد   ̅̅
 المستقيمان المتخالفان لا يقعان فن

  : 34س
 
    أي مما يلى  يعد وصفا مناسبا

 للتمثيل البيابن
ن     : للمعادلتي 

𝒚 = 𝟑𝒙 − 𝟔   ،    𝟑𝒚 = 𝟗𝒙 + 𝟐𝟕 

مستقيمان لهما المقطع   -ب مستقيمان متعامدان   -أ
𝒚 نفسه 

مستقيمان لهما المقطع   - د مستقيمان متوازيان - ج
𝒙 نفسه 

𝒚 = 𝟑  𝒙 − 𝟔              𝟑𝒚 = 𝟗𝒙 + 𝟐𝟕 
𝒎𝟏 = 𝟑                       𝒚 = 𝟑𝒙 + 𝟗 

                                𝒎𝟐 = 𝟑 
𝒎𝟏 = 𝒎𝟐   المستقيمان متوازيان 

 

 

 

 

 

27 28 29 30 31 32 33 34 
 ج د ب أ ب أ د ب

𝑙 𝑚 
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 المستقيم العمودي على المستقيم ما ه  معادلة  : 35س
 𝒚 = 𝟑𝒙 +  ؟  (𝟒−,𝟑)والذي يمر بالنقطة   𝟒

𝒚 -أ = −
𝟏
𝟑
𝒙 − 𝒚 -ب 𝟑 = −

𝟏
𝟑
𝒙 + 𝟑 

𝒚 - ج = 𝟑𝒙 + 𝒚 - د 𝟑 = 𝟑𝒙 − 𝟑 

𝒎 ميل العمودي =
−𝟏
𝟑
⇒ 

⇒ المعادلة   𝒚 + 𝟒 = −
𝟏
𝟑
(𝒙 − 𝟑) 

⇒ 𝒚 =
−𝟏
𝟑
𝒙 − 𝟑 

𝒚     ل  حسب معادلة المستقيم المعامدا: 36س = 𝟓𝒙 + 𝟑  
,𝟎)عند النقطة   𝟑) 

𝒚 -أ = −𝟓𝒙 + 𝒚 -ب 𝟑 = −
𝟏
𝟓
𝒙 + 𝟑 

𝒚 - ج =
𝟏
𝟓
𝒙 + 𝒚 - د 𝟑 = −𝟓𝒙 +

𝟏
𝟑

 

ن  : 37س , 𝟒)مستقيم يمر بالنقطتي  𝟏) , (𝟒𝒙 , ميله  (𝟕−
 ؟𝒙، ما قيمة   (2-)يساوي 

 𝟐− -ب 𝟖− -أ

 𝟐 - د 𝟎 - ج

𝒎 =
𝒚𝟐 − 𝒚𝟏
𝒙𝟐 − 𝒙𝟏

=
−𝟕 − 𝟏
𝟒𝒙 − 𝟒

=
−𝟐
𝟏

 

⇒ −𝟖𝐱 + 𝟖 = −𝟖 ⇒ 𝐱 = 𝟐 

𝒚: المستقيم المعامد للمستقيم  38س = − 𝟑
𝟐
𝒙 + 𝟕 

𝒚 -أ =
𝟐
𝟑
𝒙 + 𝒚 -ب 𝟒 =

𝟑
𝟐
𝒙 + 𝟒 

𝒚 - ج =
𝟏
𝟒
𝒙 − 𝒚 - د 𝟏 =

𝟑
𝟒
𝒙 − 𝟓 

ن  39س ن المتوازيي  ن المستقيمي   : كم البعد بي 
𝐲 = 𝐲و   𝟓 =  ؟  𝟑−

 𝟓 -ب 𝟐 -أ

 𝟎 - د 𝟖 - ج

𝒅 البعد = |𝒚𝟏 − 𝒚𝟐| = |−𝟑 − 𝟓| = 𝟖 

 

م الذي  قي معادلة المستقيم العمودي على المست: 40س
𝒚معادلته   = 𝟐𝒙 +  ه   𝟑

𝒚 -أ = 𝟐𝒙 +
𝟏
𝟑

𝒚 -ب  =
𝟏
𝟐
𝒙 +

𝟏
𝟑

 

𝒚 - ج = 𝟐𝒙 −
𝟏
𝟑

𝒚 - د  = −
𝟏
𝟐
𝒙 − 𝟑 

𝟏−(   ، ميل المستقيم العمودي  𝒙)معامل     2ميل المستقيم المعطى =
𝟐
= 

  الخيارات عن المستقيم الذي ميله  
𝟏−نبحث فن

𝟐
 

𝒚المستقيم  : 41س = ن :  𝟏−  يمر بالنقطتي 

,(𝟕−,𝟐−) -أ (−𝟐, ,(𝟕−,𝟒)  -ب (𝟏 (𝟒, 𝟕) 

,𝟕)  - ج 𝟏), (−𝟐, ,(𝟏−,𝟒) - د (𝟏 (−𝟐,−𝟏) 

  
  1-  عند yنلاحظ ثبات الاحداب 

ن : 42س    ما معادلة المستقيم الذي يمر بالنقطتي 
(−𝟗, 𝟐), (𝟎,  ؟(𝟓

𝒚 -أ =
𝟏
𝟑
𝒙 + 𝒚 -ب 𝟓 = −

𝟏
𝟑
𝒙 − 𝟓 

𝒚 - ج =
𝟏
𝟑
𝒙 − 𝒚 - د 𝟓 = −

𝟏
𝟑
𝒙 + 𝟓 

𝐦 =
𝐲𝟐 − 𝐲𝟏
𝐱𝟐 − 𝐱𝟏

=
𝟓 − 𝟐
𝟎 + 𝟗

=
𝟑
𝟗
=
𝟏
𝟑

 

المقطع   = 𝟓    ←    ( 𝟎, 𝟓 ) 
𝒚 = 𝒎𝒙 + 𝒃 

𝐲 =
𝟏
𝟑
𝐱 + 𝟓 

ما ميل المستقيم العمودي على المستقيم الذي   : 43س
𝒚معادلته   = 𝟑𝒙 −  ؟  𝟑

 𝟑− -ب 𝟑 -أ

 - ج
𝟏
𝟑

− - د 
𝟏
𝟑

 

𝟑ميل المستقيم المعلوم = معامل   = 𝒙   𝟏−ميل العمودي     لذلك
𝟑

 

 

 

 

 

35 36 37 38 39 40 41 42 43 
 د  أ د  د  ج أ د  ب أ
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ويمر بالنقطة   𝟐ما معادلة المستقيم الذي ميله  : 44س
(𝟎,  ؟(𝟖

𝐲-أ = 𝟐𝒙 + 𝐲-ب 𝟖 = 𝟐𝒙 − 𝟒 

𝐲- ج = 𝟐𝒙 − 𝐲- د 𝟖 = 𝟐𝒙 + 𝟒 

𝐛 المقطع  = 𝐦  الميل،      𝟖 = 𝟐
y = mx+b   →    y=2x+8

ن  𝒙: قيمة  45س   تجعل ميل المستقيم المار بالنقطتي 
التر

(−𝒙, −𝟕), (𝟏, ؟  𝟒يساوي   (𝟗
 𝟑-ب 𝟐-أ

 𝟗- د 𝟏𝟔- ج

𝒎 =
𝒚𝟐 − 𝒚𝟏
𝒙𝟐 − 𝒙𝟏

=
𝟗 + 𝟕
𝟏 + 𝒙

= 𝟒 

→
𝟏𝟔
𝟏 + 𝒙

=
𝟒
𝟏
→ 𝟏 + 𝒙 = 𝟒 → 𝒙 = 𝟑

ن : 46س : أوجد ميل المستقيم المار بالنقطتي 
(𝟗, 𝟐) , (𝟎, 𝟓) 

-أ
𝟏
𝟒

-ب
𝟏
𝟐

- ج
𝟏
𝟐

−- د
𝟏
𝟑

𝒎 =
𝒚𝟐 − 𝒚𝟏
𝒙𝟐 − 𝒙𝟏

=
𝟓 − 𝟐
𝟎 − 𝟗

=
𝟑
−𝟗

= −
𝟏
𝟑

444546
د بأ



 

219 
 

  المثلثات -2
 العلاقات فن

 
, °𝟖𝟎مثلث قياسات زواياه   : 1س 𝟓𝟎° , ، ما نوع هذا    𝟓𝟎°

 المثلث ؟ 

 منفرج الزاوية  -ب قائم الزاوية -أ

ن  - د متطابق الأضلاع  - ج  متطابق الضلعي 

ن  ن  ⇐تطابق زاويتي   تطابق ضلعي 

  مثلث 2س
, °𝟏𝟏𝟎: إذا كان قياس زاويتر فأي     𝟒𝟎°

 . كون لزاوية خارجية للمثلث. ت القياسات التالية لايمكن أن 
 °𝟏𝟓𝟎 -ب °𝟏𝟔𝟎 -أ

 °𝟕𝟎 - د °𝟏𝟒𝟎 - ج
 ، °𝟒𝟎تكمل   °𝟏𝟒𝟎الزاوية الخارجية  

 °𝟏𝟏𝟎تكمل   𝟕𝟎° 
𝟒𝟎° +  𝟏𝟏𝟎° =  خارجية   𝟏𝟓𝟎° 

 
𝒙: إذا كان  3س = 𝟐𝒚   فأوجد𝒚  ؟ 

 °𝟑𝟔 -ب °𝟐𝟕 -أ

 °𝟒𝟎 - د °𝟑𝟎 - ج

𝟐𝒚 + 𝟐𝒚 + 𝒚 = 𝟏𝟖𝟎° 
𝟓𝒚
𝟓
=
𝟏𝟖𝟎°
𝟓

 

𝒚 = 𝟑𝟔° 

: أوجد قياس الزاوية الخارجية للمثلث المتطابق  4س
 الأضلاع: 

 °𝟒𝟎 -ب °𝟑𝟎 -أ
  °𝟏𝟐𝟎 - د °𝟔𝟎 - ج

 °𝟔𝟎قياس الزاوية الداخلية للمثلث المتطابق الأضلاع =  
قياس  الزاوية الخارجية  = 𝟏𝟖𝟎° − 𝟔𝟎° = 𝟏𝟐𝟎° 

ن طول أحد ضلعيه يساوي 5س : مثلث متطابق الضلعي 
𝟏𝟎 𝐜𝐦   ،ن طول ضلعه الثالث يساوي.... إف 

 𝒄𝒎 𝟐𝟎 -ب 𝒄𝒎 𝟏𝟖 -أ

 𝒄𝒎 𝟐𝟏 - د 𝒄𝒎 𝟒𝟎 - ج

𝟎
𝟏𝟎 − 𝟏𝟎 < الثالث  < 𝟐𝟎  

𝟏𝟎 + 𝟏𝟎 
 

 

  مثلث  : 6س
ن فن , 𝒄𝒎 𝟕إذا كان طول ضلعي  𝟗 𝒄𝒎   فما

 عدد صحيح يمثل طول الضلع الثالث ؟  أصغر 

 𝒄𝒎 𝟒 -ب 𝒄𝒎 𝟐 -أ

 𝒄𝒎 𝟗 - د 𝒄𝒎 𝟑 - ج

الفرق < الثالث  < المجموع  ⇒ 𝟐 < الثالث  < 𝟏𝟔 

  : 7س
  أو  النظرية  المجاور  الشكل  فن

    المسلمة
  أن لإثبات استخدامها يمكن  التر

∆ 𝑨𝑩𝑬 ≅ ∆𝑫𝑪𝑬    ه  : 

 𝑺𝑺𝑺 -ب 𝑺𝑨𝑺 -أ

 𝑨𝑨𝑺 - د 𝑨𝑺𝑨 - ج

𝑨𝑺𝑨   من حالات التطابق زاويتان والضلع المحور بينهما 

  الشكل المجاور مثلثان  8س
: فن

     ؟ 𝒂ما قيمة   ،  متشابهان

 𝟔 -ب 𝟖 -أ

 𝟕 - د 𝟗 - ج

𝟒
𝟑
=
𝒂
𝟔
⇒ 𝒂 =

𝟒(𝟔)
𝟑

= 𝟖 

   : 9س
 الشكل المجاور:  فن

 𝑪 ∠ m  يساوي 

 °𝟔𝟎 -ب °𝟖𝟓 -أ

 °𝟑𝟓  -د °𝟓𝟎 - ج

𝒎∠𝒄 = 𝒎∠𝑨 = 𝟏𝟖𝟎° − (𝟖𝟓° + 𝟑𝟓°) = 𝟔𝟎° 

 : أي القياسات التالية تمثل أضلاع مثلث ؟ 10س

,𝟓 -أ 𝟑, ,𝟏𝟕 -ب 𝟑 𝟓, 𝟑 

,𝟏𝟏 - ج 𝟒, ,𝟔 - د 𝟒 𝟏𝟎, 𝟑𝟒 

ن :   متباينة المثلث*   من طول الضلع الثالث  أكت  مجموع طولى  أي ضلعي 
𝟑  نجمع أصغر عددين يكون أكت  من الثالث  + 𝟑 = 𝟔 > 𝟓  

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 أ ب أ ج ج أ د  ب أ د 
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   𝑥ما قيمة : 11س
لشكل المجاور؟ ا فن

 °𝟖-ب °𝟓-أ

 °𝟐𝟎- د °𝟏𝟎- ج
ن   ⇐المثلث متساوي الساقي  𝟐𝒙 = 𝟒𝟎°   𝒙 =  𝟐𝟎°

𝑨𝑪̅̅أوجد طول  : 12س ̅̅ 

 𝟖-ب 𝟏𝟐-أ

 𝟏𝟎- د 𝟔- ج

𝟏𝟎, 𝟖,  ثلاثيات فيثاغورس   𝟔
⇒ 𝑨𝑪̅̅ ̅̅ = 𝟔 + 𝟔 = 𝟏𝟐

  : 13س
؟  𝒙  الشكل المجاور ما قيمة فن

 𝟔-ب 𝟖-أ

 𝟒- د 𝟓- ج

𝟖𝒙 = 𝟒𝟎  ⇒ 𝒙 =
𝟒𝟎
𝟖
= 𝟓 

  الشكل  احسب  : 14س
قيمة الوتر فن

 المجاور 

 𝟏𝟕𝟎-ب 𝟏𝟓𝟎-أ

 𝟐𝟎𝟎- د 𝟏𝟖𝟎- ج
الوتر طول نصف 𝟑𝟎 للزاوية المقابل الضلع 

لوتر ا = 𝟐(𝟏𝟎𝟎) = 𝟐𝟎𝟎 
من الشكل   𝒙: احسب قيمة  15س

 المجاور 

 °𝟔𝟎-ب °𝟕𝟓-أ

 °𝟑𝟎- د °𝟒𝟓- ج

ن  مثلث 𝒙     قائم ومتطابق الضلعي  = 𝟒𝟓°

  الشكل المجاور  : 16س
𝑭𝒁̅̅  قيمة  ما ، فن ̅̅ 
𝑿𝒀̅̅إذا كان   ̅̅ = 𝒀𝑭̅̅و   𝟖 ̅̅ = ؟ 𝟏𝟎

 𝟗-ب 𝟖-أ

 𝟏𝟎- د 𝟔- ج

𝑭𝒁̅̅ ̅̅ = 𝑭𝑿̅̅ ̅̅ = 𝟔 
, 𝟔    اغورسثمن ثلاثيات في 𝟖 , 𝟏𝟎

  الشكل المجاور :   : 17س
 فن
𝑪𝑩̅̅إذا كانت   ̅̅ = 𝑪𝑨̅̅ 𝑩𝑨̅̅ فما طول ،    ̅̅ ̅̅ ؟̅

 𝟓-ب 𝟒-أ

 𝟏𝟎- د 𝟖- ج

𝟐𝒙 − 𝟏 = 𝒙 + 𝟑 ⇒  𝒙 = 𝟒 ⇒      𝑩𝑨̅̅ ̅̅ = 𝟑(𝟒) − 𝟐 = 𝟏𝟎 

 𝑨𝑩𝑪: ما محيط المثلث 18س
 المجاور؟ 

 𝟑𝟐-ب 𝟐𝟒-أ

 𝟑𝟔- د 𝟑𝟎- ج

∆𝑨𝑩𝑪 ~ ∆𝑨𝑫𝑩 ⇒  
𝑨𝑩𝑪 محيط 
𝑨𝑫𝑩 محيط

=
𝑨𝑩̅̅ ̅̅

𝑨𝑫̅̅ ̅̅

⇒ 𝑨𝑩𝑪 محيط =
𝟐𝟒(𝟏𝟎)
𝟖

= 𝟑𝟎 

علما    𝑩: أوجد قياس الزاوية  19س
 بأن:  

 𝑨𝑩̅̅ ̅̅ = 𝑨𝑪̅̅ ̅̅ 𝒎 ∠ 𝑨 و  = 𝟕𝟎° 

 °𝟑𝟎-ب °𝟔𝟎-أ

 °𝟒𝟎- د °𝟓𝟓ج

𝒎 ∠ 𝑩 =
𝟏𝟖𝟎° − 𝟕𝟎°

𝟐
=
𝟏𝟏𝟎°
𝟐

= 𝟓𝟓° 

11 12 13 141516171819
ججد ججد جأد 
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  20س
: ما أكت  زاوية مرقمة فن

 ؟ الشكل المجاور 

 𝟑 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟐 - ج

𝒎∠𝟐 = 𝟓𝟓      ⇒    𝒎∠𝟏 = 𝟏𝟖𝟎 − (𝟓𝟓 + 𝟑𝟎) = 𝟗𝟓 

احسب قياس الزاوية  : 21س
   الخارجية
 ر  الشكل المجاو فن

 °𝟑𝟎 -ب °𝟔𝟎 -أ

 °𝟏𝟐𝟎 - د °𝟗𝟎 - ج

𝒙 = 𝟗𝟎 + 𝟑𝟎 = 𝟏𝟐𝟎 

 
  الشكل  ؟   𝒙قيمة  ما : 22س

 فن
 
 °𝟕𝟎 -ب °𝟔𝟎 -أ

 °𝟏𝟏𝟎 - د °𝟏𝟖𝟎 - ج

 °𝟔𝟎  فيه قياسها= زاوية كل  الأضلاع المتطابق ∆
   زاوية وكل

 =يشالأ المثلث فن
𝟏𝟖𝟎° − 𝟖𝟎°

𝟐
  =   𝟓𝟎 

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎° − (𝟓𝟎° + 𝟔𝟎°) = 𝟏𝟖𝟎° − 𝟏𝟏𝟎° = 𝟕𝟎° 

  الشكل المجاور؟  𝑥: ما قيمة 23س
 فن

 

 𝟔 -ب 𝟑 -أ

 𝟗 - د 𝟏𝟐 - ج

𝟑𝒙 + 𝟔 = 𝒙 + 𝟏𝟐  ⇒ 𝟐𝒙 = 𝟔 ⇒ 𝒙 = 𝟑 

تطابق المثلثات من الشكل  حالة : 24س
 المجاور: 

 𝑨𝑺𝑨 -ب 𝑺𝑨𝑨 -أ

 𝑺𝑨𝑺 - د 𝑺𝑺𝑨 - ج

 

أي    QRSحدد أربعة طلاب بعض القياسات للمثلث  : 25س
 منهم كان تحديده صحيح ؟ 

   -أ

 
 

 محمد 
 -ب

 
 

 أحمد 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 - ج

 
 

 على  
   -د

 
 

 عمر

 
  الشكل المجاور؟  𝒙: ما قيمة  26س

 فن

 °𝟑𝟎 -ب °𝟐𝟏 -أ

 °𝟕𝟎 - د °𝟒𝟗 - ج

𝒙° = 𝟏𝟑𝟎° − (𝟔𝟎° + 𝟐𝟏°) = 𝟒𝟗° 
 ) نظرية الزاوية الخارجية (

 
  الشكل المقابل  27س

𝑨𝑭̅̅  : فن  تمثل؟ ̅̅

 عمود منصف  -ب منصف الزاوية  -أ

 ارتفاع  - د قطعة مستقيمة - ج

ن طول الضلع : 28س يمكن أن   5مثلث متطابق الضلعي 
 يكون طول الضلع الثالث : 

 𝟏𝟎 -ب 𝟖 -أ

 𝟏𝟒 - د 𝟏𝟐 - ج

𝟓 − 𝟓 < > طول  الضلع  الثالث  𝟓 + 𝟓 
𝟎 < > طول  الضلع  الثالث  𝟏𝟎 

, 𝟏∠إذا كانت الزاويتان    : 29س ن وكان   𝟐∠  متكاملتي 
   𝒎∠𝟏 =  يساوي   𝒎∠𝟐فإن    𝟏𝟐𝟎°

 °𝟒𝟎 -ب °𝟑𝟎   -أ

 °𝟔𝟎   -د °𝟓𝟎 - ج
𝒎∠𝟏 +𝒎∠𝟐 = 𝟏𝟖𝟎° 

𝒎∠𝟐 = 𝟏𝟖𝟎° − 𝟏𝟐𝟎° = 𝟔𝟎° 
 

 

 

20 21 22 23 24 25     26     27     28 29     
 د  أ د  ج ب د  أ ب د  أ
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  الشكل أدناه  30س
𝐀𝐄̅̅: فن   المثلث  ̅̅

فن
𝐀𝐁𝐂    :تمثل 

 

 عمود منصف لضلع  -ب منصف زاوية  -أ

 ارتفاع  - د قطعة متوسطة - ج

  مثلث31س
ن فن ن القائمي  𝟐𝒙−𝟐    : طولا الضلعي 

𝒙−𝟏
𝒙−𝟏و     

𝒙−𝟓
    

 ؟𝒙ما قيمة  ،   𝟓ومساحته  

 𝟔 -ب 𝟏 -أ

 ج
𝟐𝟑
𝟑

 - د 
𝟐𝟔
𝟒

 

 بتجربة الخيارات
𝟔 − 𝟏
𝟔 − 𝟓

= 𝟓   ،  
𝟐(𝟔) − 𝟐
𝟔 − 𝟏

= 𝟐 ⇒ المساحة     =
𝟓(𝟐)
𝟐

= 𝟓 

قطعة      𝑮𝑳إذا كانت  : 32س
 ؟  𝑫𝑬متوسطة ، فما طول  

 𝟏𝟎 -ب 𝟕 -أ

 𝟏𝟕 - د 𝟏𝟒 - ج

 𝑮𝑳 قطعة  متوسطة 
𝑳𝑬̅̅ ̅̅ = 𝑳𝑫̅̅ ̅̅  

𝟑𝒙 − 𝟐 = 𝟐𝒙 + 𝟏 →  𝒙 = 𝟑 
𝑳𝑫̅̅ ̅̅  = 𝟐(𝟑)  + 𝟏 = 𝟕 
𝑫𝑬̅̅ ̅̅ = 𝟕 + 𝟕 = 𝟏𝟒 

 
 
 ؟𝒙قيمة    ما من الشكل، : 33س

 𝟔 -ب 𝟓   -أ

 𝟏𝟎   -د 𝟖 - ج

ن  𝒙الرأس يقابل منتصف القاعدة لذلك    ←المثلث متطابق الضلعي  = 𝟓 

  
 
  الشكل المجاور :  34س

 يساوي؟   𝐦∠𝟏: فن

 °𝟏𝟓𝟎 -ب °𝟏𝟕𝟎 -أ

 °𝟕𝟎 - د °𝟏𝟎𝟎 - ج

ن  𝟏∠    ن البعيدتي    المثلث وتساوي مجموع الداخليتي 
 زاوية خارجية فن

𝒎∠𝟏 = +قياس  المقابلة  لـ𝟕𝟎°  قياس  المجاورة  لـ𝟏𝟎𝟎°
𝒎∠𝟏 = 𝟕𝟎° + 𝟖𝟎 
𝒎∠𝟏 = 𝟏𝟓𝟎° 

  الشكل المقابل :  : 35س
 فن

 𝑭    مركز المثلث𝑨𝑩𝑪          
  ،𝑭𝑻̅̅ ̅̅ = 𝑨𝑭̅̅فإن    𝟑  يساوي  ̅̅

 𝟗 -ب 𝟏𝟐   -أ

 𝟑   -د 𝟔 - ج

𝑭    ، مركز المثلث𝑨𝑻 متوسط 

𝑭𝑻̅̅ ̅̅ =
𝟏
𝟑
𝑨𝑻̅̅ ̅̅ ⟹ 𝑨𝑻̅̅ ̅̅ = 𝟗 

 𝑨𝑭̅̅ ̅̅ ̅ =
𝟐
𝟑
𝑨𝑻̅̅ ̅̅ ⇒ 𝑨𝑭̅̅ ̅̅ = 𝟔 

 
  الشكل المقابل  : 36س

 فن
 𝑩𝑪̅̅ ̅̅ = 𝑨𝑪̅̅ 𝑨𝑩̅̅ماطول   ̅̅ ̅̅ 
 
 𝟓 -ب 𝟒   -أ

 𝟏𝟎   -د 𝟖 - ج
𝑨𝑪̅̅ ̅̅ = 𝑩𝑪̅̅ ̅̅  ⟹  𝟐𝒙 − 𝟏 = 𝒙 + 𝟏 ⟹ 𝒙 = 𝟐 

𝑨𝑩̅̅ ̅̅ = 𝟑(𝟐) − 𝟐 = 𝟒 

  الشكل المقابل :  : 37س
 فن

 𝒙        ن   تجعل المثلثي 
التر

𝑹𝑻𝑺 , 𝑨𝑩𝑪   :  ن ه  متطابقي 

 𝟓 -ب 𝟑   -أ

 𝟖   -د 𝟕 - ج

𝑹𝑺 = 𝑨𝑪  ⟹ 𝟑𝒙 − 𝟓 = 𝟐𝒙  ⟹ 𝒙 = 𝟓 
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  الشكل المقابل مثلث متطابق  : 38س
فن

 𝒄𝒎   ،𝑨,𝑩 𝟑𝟎  ه الأضلاع طول محيط
  
ا طول   منتصقن 𝑨𝑩̅̅ضلعيه , كم سنتيمتر  ؟  ̅̅

.𝟕 -ب 𝟓   -أ 𝟓 

 𝟏𝟓   -د 𝟏𝟎 - ج

𝟑𝟎طول أي ضلع = 
𝟑
 𝟏𝟎 = 

𝑨𝑩̅̅ 𝟓يساوي نصف الضلع الموازي له   ̅̅ = 

  الشكل أي التالى  يمثل أطوال  : 39س
فن

 ؟ 𝑨𝑩𝑪أضلاع المثلث  

,𝟐𝟑   -أ 𝟐𝟓, ,𝟐𝟒 -ب 𝟐𝟓 𝟐𝟒, 𝟐𝟓 

,𝟐𝟒 - ج 𝟐𝟓, ,𝟐𝟒   -د 𝟐𝟓 𝟐𝟓, 𝟐𝟔 
𝟔𝒙 − 𝟓 = 𝟓𝒙 ⟹ 𝒙 = 𝟓 

𝟔𝒙 − 𝟓 = 𝟐𝟓 
𝟑𝒙 + 𝟗 = 𝟐𝟒 
𝟓𝒙 = 𝟐𝟓 

  الشكل : 40س
 المقابل : فن
𝒎∠𝑨𝟏إذا كان   = 𝒎∠𝑨𝟐  

 ؟𝒙فما قيمة  

 𝟒 -ب 𝟑   -أ

 𝟔   -د 𝟓 - ج

𝟐
𝒙−𝟏

= 𝒙
𝟔

𝒙وبتجريب الخيارات نجد     = 𝟒 

 
احسب محيط المثلث  : 41س

 : الأكت  

 𝟏𝟖 -ب 𝟏𝟓   -أ

 𝟏𝟔   -د 𝟏𝟒 - ج

 محيط الأكت  = ضعف محيط الأصغر
=  𝟐(𝟐 +  𝟑 +  𝟒) 

=  𝟐 ( 𝟗) 
=  𝟏𝟖 

  الشكل المجاور ، شفرة منشار صنفت من  : 42س
فن

سداس  منتظم بقص ست مثلثات قائمة الزاوية ومتطابقة، 
  𝒙𝒚فإذا قطع من كل سن بمقدار 

𝒎 ∠ 𝐗𝐘𝐙 وكان   = فما   𝟔𝟎°
    𝒛قياس زاوية النقطة الحادة  

فن
 ؟   (𝐗𝐙𝐑∠)الشفرة  

 °𝟓𝟎 -ب °𝟔𝟎 -أ

 °𝟑𝟎 - د °𝟒𝟓 - ج

𝒎∠𝑹𝒁𝑺 = 𝟔𝟎°,𝒎∠𝑿𝒁𝒀 = 𝟏𝟖𝟎° − (𝟔𝟎° + 𝟗𝟎°) = 𝟑𝟎° 
     °𝟏𝟐𝟎قياس زاوية رأس السداس   =   

𝒎∠𝑿𝒁𝑹 = 𝟏𝟐𝟎 − (𝟔𝟎 + 𝟑𝟎) = 𝟑𝟎° 
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 الأشكال الرباعية -3

 
م عدد أضلاع المضلع المنتظم الذي قياس زاويته ك : 1س

 ؟ °𝟏𝟑𝟓الداخلية  
 𝟓 -ب 𝟔 -أ

 𝟖 - د 𝟕 - ج

𝟖  عدد الأضلاع =   =    𝟑𝟔𝟎
𝟒𝟓
= 𝟑𝟔𝟎
𝟏𝟖𝟎−𝟏𝟑𝟓

=   𝟑𝟔𝟎
 الداخلية − 𝟏𝟖𝟎

 

 
ن  2س   المعي 

إذا كان   𝑱𝑲𝑳𝑴: فن
𝑴𝑲̅̅ ̅̅ ̅ = 𝟐𝟒    ,𝑱𝑳̅̅ ̅ = 𝟏𝟎   

 𝑱𝑲أوجد  

 𝟏𝟑 -ب 𝟐𝟒 -أ

 𝟗 - د 𝟏𝟎 - ج
ن القطران ينصف كلًا منهما الآخر ومتعامدان   المعي 

    فن
     𝑱𝑪̅̅ ̅ = 𝟓    ,   𝑪𝑲̅̅ ̅̅ = 𝟏𝟐 

⟹ 𝟏𝟑   ,  𝟏𝟐   ,  𝟓من ثلاثيات فيثاغورس   𝑱𝑲̅̅̅̅ = 𝟏𝟑 

  الشكل المقابل :  : 3س
 فن
 ؟   𝒙ما قيمة  

 °𝟕𝟎 -ب °𝟔𝟎 -أ

 °𝟗𝟎 - د °𝟖𝟎 - ج

𝒙 = 𝟑𝟔𝟎° − (𝟏𝟐𝟎° + 𝟓𝟎° + 𝟏𝟏𝟎°) = 𝟖𝟎° 

  الشك  𝒙ما قيمة  : 4س
؟  لفن  التالى 

 °𝟏𝟐𝟎 -ب °𝟔𝟎 -أ
 °𝟒𝟎 - د °𝟑𝟎 - ج

𝟐𝒙 + 𝒙 = 𝟏𝟖𝟎° ⇒ 𝒙 =
𝟏𝟖𝟎°
𝟑

= 𝟔𝟎° 

 الداخلية لمضلع سداس  =   الزوايا   مجموع قياسات : 5س

 °𝟕𝟐𝟎 -ب °𝟓𝟒𝟎 -أ

 °𝟗𝟎𝟎 - د °𝟑𝟔𝟎 - ج
مجموع  الزوايا  = (𝒏 − 𝟐)𝟏𝟖𝟎° = (𝟔 − 𝟐)𝟏𝟖𝟎° = 𝟕𝟐𝟎°  

 
  المستطيل المجاور  : 6س

 فن
 ؟𝐂ماه  احداثيات النقطة  

,𝟑) -أ ,𝟓) -ب  (𝟓 𝟑) 

,𝟑) - ج ,𝟎) - د (𝟎 𝟓) 

𝒄 = (𝒙, 𝒚)  = (𝟓, 𝟑) 

  الشكل  𝒙 : أوجد قيمة  7س
فن

  ور المجا

 𝟖 -ب 𝟏𝟐   -أ

 𝟑 - د 𝟗 - ج

ها       ,𝟏𝟒) حسابية متتابعة اعتت  𝟏𝟖, 𝟐𝟐) 
𝟐𝒙 − 𝟐 = 𝟐𝟐 ⇒ 𝒙 = 𝟏𝟐 

,𝑨(𝟏: إذا كانت  8س 𝟑 )،𝑩(𝟎, 𝟎) ،𝑪(𝟓,−𝟏)،𝑫(𝟔, 𝟐) 
  تقاطع  نقطة  ما ف 𝑨𝑩𝑪𝑫الأضلاع   متوازي  رؤوس  ه  

 ؟  قطريه 

,𝟑) -ب (𝟐−,𝟐−) -أ 𝟐) 

,𝟐) - ج ,𝟑) - د (𝟏 𝟏) 

نقطة  التقاطع  =
𝑨+ 𝑪
𝟐

= (
𝟏 + 𝟓
𝟐

 ,
𝟑 + (−𝟏)

𝟐
) = (𝟑, 𝟏) 

  شبه المنحرف  𝑥يمة ق: 9س
 فن

  المجاور تساوي....  
 

 𝟏𝟏 -ب 𝟏𝟑 -أ

 𝟗 - د 𝟖 - ج

ها  ,𝟔  حسابية متتابعة اعتت  𝟕, 𝟖 
𝒙 + 𝟔
𝟐

= 𝟕 ⇒ 𝒙 = 𝟏𝟒 − 𝟔 = 𝟖 
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𝒙وجد قيمة  أ : 10س + 𝒚    :   

 °𝟏𝟗𝟎 -ب °𝟏𝟖𝟎 -أ

 °𝟏𝟕𝟓 - د °𝟒𝟓 - ج
𝟐𝒙 + 𝟐𝒚 =   𝟓𝟒𝟎° − 𝟏𝟔𝟎° 
𝟐𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟑𝟖𝟎°     (÷ 𝟐) 

𝒙 + 𝒚 = 𝟏𝟗𝟎° 

  ، 11س
  الشكل الآبر

 : فن
           تساوي:  𝒙قيمة   
 

 °𝟔𝟎 -ب °𝟓𝟎 -أ

 °𝟏𝟑𝟎 - د °𝟏𝟎𝟎 - ج
 °𝟏𝟎𝟎تكون   °𝟖𝟎الزاوية بجوار  

 =  °𝟑𝟔𝟎مجموع قياسات زوايا الشكل الرباع 
𝒙 = 𝟑𝟔𝟎° − (𝟏𝟎𝟎° + 𝟗𝟎° + 𝟏𝟐𝟎°) = 𝟓𝟎° 

ن و....؟ : 12س   المعي 
 القطران متعامدان فن

 متوازي الأضلاع  -ب المرب  ع  -أ

 المستطيل  - د شبه المنحرف - ج

 
  الشكل المجاور؟ 𝒙 : ما قيمة  13س

 فن

 𝟐𝟓 -ب 𝟑𝟎 -أ

 𝟒𝟓 - د 𝟑𝟓 - ج

𝒙 =   
𝟏𝟓 + 𝟒𝟓
𝟐

=
𝟔𝟎
𝟐
= 𝟑𝟎 

  : : 14س
 مجموع الزوايا الداخلية لمضلع ثمابن

 °𝟏𝟎𝟖𝟎 -ب °𝟓𝟒𝟎 -أ

 °𝟑𝟔𝟎 - د °𝟕𝟐𝟎 - ج
𝒔 = (𝒏 − 𝟐) × 𝟏𝟖𝟎° 

𝒔 = (𝟖 − 𝟐) × 𝟏𝟖𝟎° = 𝟏𝟎𝟖𝟎°  

 

  الشكل أدناه إذا كان  15س
: فن
𝑾𝑿𝒀𝒁  ًفيه  مستطيلا 

𝑿𝑾̅̅ ̅̅ ̅ = 𝟔 ,𝑾𝒁̅̅ ̅̅ ̅ = فإن    ، 𝟖
𝒀𝑾̅̅ ̅̅  تساوي:  ̅

 𝟏𝟒 -ب 𝟏𝟎 -أ

 𝟒𝟖 - د 𝟔 - ج

,  𝟔فيثاغورس    ثلاثيات من 𝟖 , 𝟏𝟎 

𝑿𝒁̅̅ ̅̅ = 𝒀𝑾̅̅ ̅̅ ̅ = 𝟏𝟎 

ذا كان الشكل التالى  يمثل  إ: 16س
 ؟  𝒙قياس الزاوية    ما  سداس  منتظم, 

 °𝟒𝟓 -ب °𝟏𝟐𝟎 -أ

 °𝟏𝟕𝟓 - د °𝟔𝟎 - ج

𝒙 زاوية خارجية  =
𝟑𝟔𝟎°
𝟔

= 𝟔𝟎° 

  كان الشكل يمثل شبه منحرف  : إذا 17س
   :   𝒙أوجد قيمة  

 𝟓 -ب 𝟒 -أ

 𝟔 - د 𝟕 - ج

𝟔𝒙 + 𝟓 + 𝟏𝟏  =   𝟐(𝟓𝒙 − 𝟐) 
𝟔𝒙 + 𝟏𝟔 = 𝟏𝟎𝒙 − 𝟒 

𝟐𝟎 = 𝟒𝒙 
𝟓 = 𝒙 

إذا   جد طول القطعة المتوسطة أو : 18س
   : كان الشكل شبه منحرف

 𝟏𝟔 -ب 𝟐𝟓 -أ

 𝟐𝟑 - د 𝟏𝟓 - ج

𝟔𝒙 + 𝟓 + 𝟏𝟏 = 𝟐 (𝟓𝒙 − 𝟐) 
𝟔𝒙 + 𝟏𝟔 = 𝟏𝟎𝒙 − 𝟒 

𝟐𝟎 = 𝟒𝒙 
𝒙 = 𝟓 

لمتوسطة ا طول  القطعة   = 𝟓𝒙 − 𝟐 = 𝟓(𝟓) − 𝟐 = 𝟐𝟑  
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  المضلع  ما : 19س

  التساع  قياس الزاوية الداخلية فن
 : بالدرجات  المنتظم 

 °𝟏𝟓𝟎 -ب °𝟏𝟒𝟎 -أ

 °𝟏𝟕𝟎 - د °𝟏𝟔𝟎 - ج

°𝟑𝟔𝟎قياس الزاوية الخارجية =  
𝟗

  =𝟒𝟎° 
 قياس الزاوية الخارجية  – °𝟏𝟖𝟎قياس الزاوية الداخلية =  

 °𝟏𝟒𝟎قياس الزاوية الداخلية =  

  الشكل  𝒙 : ما قيمة  20س
فن

 المجاور؟ 

 °𝟏𝟎𝟎 -ب °𝟗𝟎 -أ

 °𝟏𝟏𝟎 - د °𝟏𝟐𝟎 - ج
𝒙°  ن ن البعيدتي   ه  الزاوية الخارجية وتساوي مجموع الداخليتي 

𝒙° = 𝟑𝟎° + 𝟕𝟎° = 𝟏𝟎𝟎° 

: مجموع الزوايا الداخلية لمضلع خماس  منتظم  21س
 الأضلاع : 

 °𝟑𝟖𝟎 -ب °𝟓𝟒𝟎 -أ

 °𝟏𝟖𝟎 - د °𝟕𝟐𝟎 - ج
𝒔 = (𝒏 − 𝟐) × 𝟏𝟖𝟎° 

𝒔 = (𝟓 − 𝟐) × 𝟏𝟖𝟎° = 𝟓𝟒𝟎° 

  ما قياس الزاوية  :22س
    الخارجية فن

المضلع الثمابن
 المنتظم؟ 

 °𝟏𝟒𝟎 -ب °𝟏𝟑𝟓 -أ

 °𝟑𝟎 - د °𝟒𝟓 - ج

قياس  الزاوية الخارجية  =
𝟑𝟔𝟎°
𝟖

= 𝟒𝟓° 

،  3cm=قاعدتهما هو حجم منشور رباع  طول ضلع : 23س
 ؟  12cmوطول الحرف الجانت   = 

 𝒄𝒎𝟑 𝟏𝟐𝟎 -ب 𝒄𝒎𝟑 𝟑𝟔 -أ

 𝒄𝒎𝟑 𝟏𝟖 - د 𝒄𝒎𝟑 𝟏𝟎𝟖 - ج

حجم  المنشور الرباع   القائم = × مساحة  القاعدة   طول  الحرف  الجانب   
حجم  المنشور الرباع   القائم = (𝟑 × 𝟑) × (𝟏𝟐) = 𝟏𝟎𝟖 𝒄𝒎𝟑  

 

  الشكل المجاور  : 24س
 فن

𝑫𝑩̅̅̅̅̅ = 𝟒𝒙 − 𝟐,𝑯𝑪̅̅ ̅̅ = ما قيمة   𝟗
𝒙   تجعل  

 مستطيلا؟  𝑨𝑩𝑪𝑫التر

 𝟓 -ب 𝟒 -أ

 𝟖 - د 𝟔 - ج

𝑫𝑩̅̅̅̅̅لك  يكون الشكل مستطيلا لابد أن يتحقق   = 𝟐𝑯𝑪̅̅ ̅̅ 
𝟒𝒙 − 𝟐 = 𝟏𝟖    ⟹ 𝟒𝒙 = 𝟐𝟎     ⟹ 𝒙 = 𝟓 

؟ : 25س  
 الأقطار تكون متطابقة دائما فن

ن  -أ  المستطيل  -ب المعي 

 الطائرة الورقية  - د متوازي الأضلاع   - ج

 
ن  26س   المعي 

  𝑨𝑩𝑪𝑫: فن
، ما قيمة    ؟  𝜽التالى 

 °𝟑𝟎 -ب °𝟐𝟎 -أ

 °𝟏𝟐𝟎 - د °𝟔𝟎 - ج

ن  ن  ABC ∆  ←الشكل معي   متطابق الضلعي 
𝒎∠𝑩 = 𝟏𝟐𝟎° 

𝒎∠𝑫 = 𝒎∠𝑩 → 𝜽 = 𝟏𝟐𝟎° 

إذا كانت النقاط  : 27س
 𝑨 (−𝟐, 𝟑), 𝑩(𝟑, 𝟓), 𝑪(𝟒, 𝟏) , 𝑫(𝒙, 𝒚)  

فما احداثيات    𝑨𝑩𝑪𝑫تمثل رؤوس متوازي الأضلاع 
 ؟𝑫النقطة  

,𝟑−) -أ  (𝟑−,𝟕) -ب (𝟕

,𝟏−) - د (𝟏−,𝟏−) - ج 𝟑) 
 قطار بإيجاد نقطة المنتصف للأ

ن : 28س  ؟ أي الأشكال الآتية يعتت  مثال مضاد للتخمي 
    "إذا كانت جميع أضلاع الشكل الرباع  متطابقة فإنه مرب  ع"

ن  -أ  المستطيل  -ب المعي 

 شبه المنحرف - د متوازي الأضلاع   - ج
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   𝒙ما قيمة  : 29س

متوازي  فن
 ؟ الأضلاع

 °𝟐𝟒 -ب °𝟐𝟐 -أ

 °𝟐𝟖 - د °𝟐𝟔 - ج

ن متكاملتان  ن متحالفتي   كل زاويتي 

  متوازي أضلاع : 30س
ن فن ن متحالفتي  إذا كان قياس زاويتي 

𝟐𝒙)هو  + 𝟐𝟎)° , (𝟑𝒙)°   أي التالى  يساوي قياس الزاوية
ى ؟   الكت 

 °𝟖𝟒 -ب °𝟒𝟐 -أ

 °𝟏𝟖𝟒 - د °𝟗𝟔 - ج

(𝟐𝒙 + 𝟐𝟎)° + (𝟑𝒙)° = 𝟏𝟖𝟎°  ⟹ 𝟓𝒙 = 𝟏𝟔𝟎° 
𝒙 = 𝟑𝟐° 

ى الزاوية الكب  = 𝟑(𝟑𝟐) = 𝟗𝟔° 

 
 قيمة   أوجد  ،المجاور   مستطيلال  من: 31س

𝒎∠𝑨𝑬𝑫 

 °𝟐𝟎 -ب °𝟒𝟎 -أ

 °𝟏𝟐𝟎 - د °𝟖𝟎 - ج

𝒎∠𝑨𝑬𝑫 = 𝒎∠𝑩𝑨𝑬 +𝒎∠𝑪𝑫𝑬 = 𝟒𝟎° + 𝟒𝟎° = 𝟖𝟎° 
 

 
 مرب  ع   𝑨𝑩𝑪𝑫: إذا كان الشكل  32س

𝑨𝑬̅̅وكان   ̅̅ =   :  𝑩𝑫̅̅̅̅̅، أوجد طول   𝟔

 𝟔 -ب 𝟑 -أ

 𝟐𝟒 - د 𝟏𝟐 - ج

 لأن قطري المرب  ع متطابقان وينصف كلًا منها الآخر 

 
ن إ: 33س   :   𝒙فأوجد    ،ذا كان الشكل معي 

 °𝟏𝟎 -ب °𝟐𝟎 -أ

 °𝟏𝟓 د °𝟒𝟎 -ج
ن      خصائص من 𝟑𝒙المعي  + 𝟔𝟎° = 𝟏𝟖𝟎° 

  𝟑𝑿 = 𝟏𝟐𝟎° → 𝒙 = 𝟒𝟎°   → 

  المنتظم 34س
  المضلع الثمابن

 :  : قياس الزاوية الداخلية فن

 °𝟕𝟐𝟎 -ب °𝟏𝟒𝟎 -أ

 °𝟏𝟑𝟎 - د °𝟏𝟑𝟓 - ج

الداخلية  = 𝟏𝟖𝟎° −
𝟑𝟔𝟎°
𝒏

= 𝟏𝟖𝟎° −
𝟑𝟔𝟎°
𝟖

 

= 𝟏𝟖𝟎° − 𝟒𝟓° = 𝟏𝟑𝟓° 

  الداخلية  : المضلع الذي مجموع قياسات زواياه35س
 عدد أضلاعه تساوي : ،  𝟏𝟐𝟔𝟎°

 𝟖 -ب 𝟗 -أ

 𝟓 - د 𝟔 - ج

𝒏 =  
𝑺
𝟏𝟖𝟎

+ 𝟐 

= 
𝟏𝟐𝟔𝟎
𝟏𝟖𝟎

+ 𝟐  = 𝟗  
 

 

  

29 30 31 32 33 34 35 
 أ ج ج ج ج ج د 
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 التشابه والنسبة والتغت  -4

 
ن  : 1س ن متشابهي  ,𝟗، أضلاع المثلث الأكت    مثلثي  𝟏𝟓, 𝟏𝟖 

𝟐نسبة التشابة بينهم  
𝟑
 فما محيط المثلث الأصغر؟ ،   

 𝟐𝟔 -ب 𝟐𝟖 -أ

 𝟏𝟒 - د 𝟐𝟒 - ج
𝟐
𝟑
=

𝒙
𝟗 + 𝟏𝟓 + 𝟏𝟖

 ⟹ 𝒙 =
𝟐(𝟒𝟐)
𝟑

= 𝟐𝟖 

 
  الشكل التالى  ... 𝒙 : أوجد  2س

  فن

.𝟑 -أ  𝟑 -ب 𝟓

 𝟏 - د 𝟐 - ج
𝟑
𝟒
=
𝟏. 𝟓
𝒙
 ⇒ 𝒙 =

𝟒(𝟏. 𝟓)
𝟑

=
𝟔
𝟑
= 𝟐 

  :  𝒙  أوجد طول الضلع   :  3س

 𝟔 -ب 𝟏𝟐 -أ

 𝟖 - د 𝟐𝟒 - ج

 من التشابه 
𝟓
𝟏𝟓
=
𝒙
𝟏𝟖
⇒ 𝒙 = 𝟔 

  فإذا , 𝒄𝒎  𝟐𝟒 𝒄𝒎 𝟑𝟐محيطهما   متشابهان : مثلثان  4س 
   ضلع  طول كان

   ، كم 𝒄𝒎 𝟖  الأكت   المثلث  فن
 
ا   طول سنتيمتر

   له  المناظر  الضلع 
 الآخر؟   المثلث  فن

 𝟖 -ب 𝟏𝟎 -أ

 𝟔 - د 𝟕 - ج

ضلع الأكب  
ضلع الاصغر

=
محيط الأكب  
محيط الاصغر

 ⟹
𝟖
𝒙
=
𝟑𝟐
𝟐𝟒
⟹ 𝒙 = 𝟔 

𝒙−𝟏     : إذا كان 5 س
𝒙+𝟏

= 𝟔
𝟓

 ؟    𝒙؛ فما قيمة    

 𝟏 -ب 𝟏𝟏 -أ

 𝟏− - د 𝟏𝟏− - ج

𝟔(𝒙 + 𝟏) = 𝟓(𝒙 − 𝟏) 
𝟔𝒙 + 𝟔 = 𝟓𝒙 − 𝟓

𝒙 = −𝟏𝟏  
 

 

  المعادلة  𝒙أوجد قيمة  :  6س
𝟑فن

𝒙
= 𝟏𝟓
𝟏𝟐

  ..... 

 -أ
𝟏𝟐
𝟓

 -ب 
𝟏
𝟏𝟐

 

 - د 𝟏𝟐 - ج
𝟏𝟐
𝟒

 

𝒙 =
𝟑(𝟏𝟐)
𝟏𝟓

=
𝟏𝟐
𝟓

 

  التناسب 𝒙: ما قيمة  7 س
𝟑𝒙+𝟒    فن

𝟓
= 𝟐𝒙−𝟏

𝟑
 ؟   

 𝟏𝟕 -ب 𝟏𝟐 -أ

 𝟐𝟓 - د 𝟐𝟎 - ج

𝟓(𝟐𝒙 − 𝟏) = 𝟑(𝟑𝒙 + 𝟒)  ⇒    𝟏𝟎𝒙 − 𝟓 = 𝟗𝒙 + 𝟏𝟐   
⇒    𝒙 = 𝟏𝟕 

ئ  8 س 𝟐: ما العدد الذي يكافن
𝟓
   

ب بسطه فن ويكون حاصل ضن
 ؟ 𝟗𝟎مقامه 

 -أ
𝟑𝟎
𝟔𝟎

 -ب 
𝟔
𝟏𝟓

 

 - ج
𝟒
𝟐𝟎

 - د 
𝟐
𝟒𝟓

 

𝟔
𝟏𝟓
=
𝟐
𝟓
         ,       𝟔(𝟏𝟓) = 𝟗𝟎 

ن  9س   الجدول أدناه ما العلاقة بي 
 ؟  𝒚و  𝒙: فن

 
𝟓 𝟒 𝟑 𝟐 𝟏 𝑿 

𝟏𝟕 𝟏𝟒 𝟏𝟏 𝟖 𝟓 𝒚 

𝒚 -أ = 𝟑𝒙 − 𝒚 -ب 𝟐 = 𝟒𝒙 − 𝟏 

𝒚 - ج = 𝟑𝒙 + 𝒚 - د 𝟐 = 𝒙 + 𝟒 

 تجربة الخيارات 

 مع   𝒎: تتغت   10س
 
 مع   𝒏طرديا

 
، التعبت    𝒛وعكسيا

𝒌عدد،   𝒌الصحيح لهذه العلاقة حيث  ≠  هو:  𝟎

𝒎𝒏 -أ = 𝒌𝒛 ب- 𝒛 =
𝒌𝒏
𝒎

 

𝒏 - ج =
𝒌
𝒎𝒛

𝒌𝒙 - د  =
𝒛
𝒙

 

𝒎 =
𝒌𝒏
𝒛
→    𝒛 =

𝒌𝒏
𝒎

 
 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 ب ج ب ب أ ج د  ب ج أ
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ن   : 11س  ؟  𝒚و   𝒙ما العلاقة بي 

 عكسية -ب طردية -أ

 تربيعية  - د ثابتة  - ج

𝟏𝟎 (𝟔) = 𝟔𝟎       ،𝟏𝟐(𝟓 )   = 𝟔𝟎         ،𝟑𝟎(𝟐) = 𝟔𝟎 
كسية ع 𝒙𝒚 العلاقة  =  مقدار ثابت 

𝑩: إذا كانت  12س = 𝑨عندما   𝟐 = 𝑩و   𝟔 = عندما  𝟑
𝑨 =  فما نوع العلاقة بينهم ؟  𝟗

 عكسية -ب طردية -أ

 تربيعية  - د ثابتة  - ج

 
  الشكل المجاور ؟  𝒙: ما قيمة  13س

 فن

.𝟎 -ب 𝟓 -أ 𝟓 

 𝟔 - د 𝟒 - ج
𝟑
𝟓
=
𝒙
𝟏𝟎
 ⇒ 𝒙 =

𝟑(𝟏𝟎)
𝟓

= 𝟔 

سور ال ارتفاع   ، 15mذا كان طول ظل منارة مسجد : إ14س
2.5m  1.5وطول ظل السورm   ، ؟  ارتفاع المنارة  يبلغفكم 

 𝟏𝟎 -ب 𝟗 -أ 

 𝟒𝟎 - د 𝟐𝟓 - ج

ارتفاع  السور
ظله 

 
𝟐. 𝟓
𝟏. 𝟓

 =  
𝒙
𝟏𝟓
 
ارتفاع   المنارة

ظلها 
⇒ 𝒙 = 𝟐𝟓 

 مع   𝒙ذا كانت  إ: 15س
 
𝐱وكانت   𝒚تتغت  عكسيا = −𝟏𝟐 

𝒚عندما   = 𝒙عندما   𝒚؛ فما قيمة   𝟐 =  ؟  𝟔
 𝟏 -ب 𝟒 -أ

 𝟒− - د 𝟏− - ج

𝒚𝟏
𝒚𝟐
=
𝒙𝟐
𝒙𝟏
⇒
𝟐
𝒚
=

𝟔
−𝟏𝟐

⇒ 𝒚 =
𝟐(−𝟏𝟐)
𝟔

= −𝟒 
 

 

,𝒙: 16س 𝒚   وكانت   ا يتناسبان عكسي𝒚 =  اعندم 𝟐
,𝒙 = 𝒚إذا كان    𝟖 =  ؟𝒙فكم قيمة   𝟖−

 𝟐 -ب 𝟒 -أ

 𝟒− - د 𝟐− - ج

𝒙𝟏 × 𝒚𝟏 = 𝒙𝟐 × 𝒚𝟐     ⟹(𝟖)(𝟐) = (−𝟖)(𝒙)  ⟹ 𝒙 =
𝟏𝟔
−𝟖

= −𝟐 

= 𝒙وكانت    𝒚تتغت  طرديا مع  𝒙  ذا كانت: إ17س − 𝟏𝟐 
𝒚  عندما  = 𝒙   عند  𝒚فما قيمة     𝟐 =    ؟𝟔 

 𝟏 -ب 𝟏− -أ

 𝟑 - د 𝟔 - ج

𝒙𝟏
𝒚𝟏
=
𝒙𝟐
𝒚𝟐
      ⟹

−𝟏𝟐
𝟐
=
𝟔
𝒚
        ⇒    𝒚 =

𝟐 × 𝟔
−𝟏𝟐

= −𝟏 

𝟖𝐲: ما نوع العلاقة  18س + 𝟓𝒙 = 𝟓𝒚 + 𝟕𝒙 

 عكس   -ب طردي -أ

ك - ج  مركب  - د مشتر

𝟖𝒚 + 𝟓𝒙 = 𝟓𝒚 + 𝟕𝒙 ⟹ 𝟖𝒚 − 𝟓𝒚 = 𝟕𝒙 − 𝟓𝒙 

𝟑𝒚 = 𝟐𝒙 ⟹
𝒚
𝒙
=
𝟐
𝟑

 

 مع   𝒙إذا كانت   : 19س
 
 وكانت  𝒚تتغت  عكسيا

 𝒙 = 𝒚عندما   𝟐𝟒 = 𝒚عندما   𝒙, فما قيمة   𝟒 =  ؟ 𝟏𝟐

 𝟖− -ب 𝟖 -أ

 𝟐 - د 𝟕𝟐 - ج

𝒙𝟏𝒚𝟏 = 𝒙𝟐𝒚𝟐 
𝟐𝟒 (𝟒)  = 𝟏𝟐 𝒙 

𝒙 =
𝟐𝟒 (𝟒)
𝟏𝟐

= 𝟖 

ب   للكش  : 20س
𝟒𝒙  إذا كان النظت  الضن

𝟒𝒙+𝒉
𝒙−𝟑هو  

𝒙
فما   

 ؟ 𝒉قيمة  
 𝟕− -ب 𝟏𝟐− -أ

 𝟕 - د 𝟏𝟐 - ج

𝟒𝒙
𝟒𝒙 + 𝒉

=
𝒙

𝒙 − 𝟑
 ⟹ 𝒉 = 𝟒(−𝟑) = −𝟏𝟐 

 

 

 

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
 أ أ أ أ ج د  ج د  أ ب
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  𝜟𝑨𝑩𝑬إذا كان: 21س

 Xوجد أف 𝜟𝑪𝑫𝑬يشابه  

 𝟏𝟓 -ب 𝟓 -أ

 𝟐𝟒 - د 𝟏𝟖 - ج

  ∴ 𝒙 = 𝟐𝟒  ←  
𝟏𝟎
𝒙
=
𝟏𝟓
𝟑𝟔
  ←   

ضلع

ضلع
=
وتر 

وتر 
 

 

 مع   𝒚إذا كانت   : 22س
 
𝒚حيث   𝒙تتغت  طرديا = عندما   𝟐𝟒

𝒙 = 𝒚عندما   𝒙فما قيمة   𝟖 = 𝟒𝟖  
 𝟒 -ب 𝟑 -أ

 𝟏𝟖 - د 𝟏𝟔 - ج

𝒚𝟏
𝒚𝟐
=
𝒙𝟏
𝒙𝟐
⇒
𝟐𝟒
𝟒𝟖
=
𝟖
𝒙
⇒ 𝒙 =

𝟖(𝟒𝟖)
𝟐𝟒

= 𝟏𝟔 

  تحقق المعادلة x ما قيمة: 23س
𝟐  : التر

−𝟒𝟏−𝒙
= −𝟐 

 𝟏 -ب 𝟐 -أ

 𝟐− - د 𝟏− - ج

𝟐 = (−𝟒𝟏−𝒙)(−𝟐) 
𝟐 = (𝟒𝟏−𝒙)(𝟐) 
𝟐 = (𝟐𝟐(𝟏−𝒙))(𝟐) 
𝟐 = 𝟐𝟑−𝟐𝒙 

𝟑 − 𝟐𝒙 = 𝟏   ⟹ 𝒙 = 𝟏 
 

 

 

 

  

21 22 23 
 ب ج د 
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 التحويلات الهندسية والتماثل -5

 
 

,𝟏 )صورة النقاط   ما  : 1س  ؟  𝒙بالانعكاس حول محور   ( 𝟓

 (𝟓−,𝟏−) -ب (𝟓−,𝟏) -أ

,𝟓) - ج ,𝟏−) - د (𝟏 𝟓) 

   𝒙لانعكاس على محور ا
 𝒚يغت  اشارة الاحداب 

,𝟑 ): ذا كانت صورة النقاط  2س 𝟓 )𝑨    𝟓 )ه, 𝟑 )𝑨′   فإن
 الانعكاس المستخدم يكون حول

 𝒙المحور   -ب الأصل  -أ

𝒚المستقيم  - د 𝒚المحور   - ج = 𝒙 

𝒚الانعكاس حول المستقيم   = 𝒙 يبدل الاحداثيات 

 تحت تأثت  الازاحة  (𝟑−,𝟐): ما صورة النقطة  3س
 (𝒙 − 𝟑, 𝒚 +  ؟  (𝟒

,𝟏−) -أ ,𝟔−) -ب (𝟏 𝟔) 

,𝟏) - د (𝟕−,𝟓) - ج 𝟏) 

(𝟐, −𝟑) → (𝟐 − 𝟑,−𝟑 + 𝟒) = (−𝟏, 𝟏) 

  نقلت النقطة: 4س
,𝟏−)  ما الإزاحة التر  ؟(𝟑−,𝟓)إلى   (𝟓

ن  6 -أ  وحدات إلى الأسفل   8،وحدات إلى اليمي 

ن  6 الأعلى، إلى  وحدات 8 -ب  وحدات إلى اليمي 

، إلى  وحدات 6 - ج ن  وحدات إلى الأعلى  8 اليمي 

 وحدات إلى اليسار  6 الأسفل، إلى  وحدات 8 - د

(−𝟏 + 𝟔, 𝟓 − 𝟖) = (𝟓,−𝟑) 

,𝟐)عند إزاحة النقطة  : 5س ن لليسار وثلاث   (𝟔 وحدتي 
 ...  وحدات للأسفل فإن النقطة الناتجة ه 

,𝟎) -ب  (𝟔−,𝟐−) -أ 𝟑)  

,𝟒) - د (𝟑−,𝟎) - ج 𝟑) 

𝟐) الصورة − 𝟐 , 𝟔 − 𝟑) = (𝟎, 𝟑)  

 
  تم تدوير الشكل  : 6س

ما الزاوية التر
بها حول مركز تماثله حتر تنتقل  

 ؟�̀�إلى النقطة   𝑻النقطة  

 °𝟏𝟐𝟎 -ب °𝟗𝟎 -أ

 °𝟐𝟐𝟓 - د °𝟏𝟑𝟓 - ج

عكس حركة عقارب  �̀�إلى  𝑻بالتحرك من 
 °𝟐𝟐𝟓نلاحظ أن الزاوية  ة،الساع

  المثلث  على جرى  الذي  الاصل  نقطة حول الدوران ما : 7س
𝑨𝑩𝑪  رأسه  ينقل  والذي  𝑨 إلى  𝑨′ ؟  

 °𝟑𝟔𝟎 -ب °𝟏𝟖𝟎 -أ

 °𝟐𝟕𝟎 - د °𝟗𝟎 - ج

( 𝒙 , 𝒚 )
 دوران 𝟏𝟖𝟎°
→      

حول  نقطة  الاصل
( −𝒙,−𝒚) 

(−𝟏 , −𝟐 )
 
→ ( 𝟏 , 𝟐 ) 

, 𝟔 ): النقطة  8س , 𝟒 )ه  صورة النقطة   ( 𝟐 بإزاحة   ( 𝟓
 مقدارها : 

𝒙 ) -أ + 𝟐 , 𝒚 − 𝒙 ) -ب ( 𝟒 − 𝟗 , 𝒚 + 𝟓 ) 

𝒙 ) - ج − 𝟐 , 𝒚 + 𝒙 ) - د ( 𝟑 + 𝟐 , 𝒚 − 𝟑 ) 

 الأصل  - الصورة=    الازاحة
=  ( 𝟔 − 𝟒  , 𝟐 − 𝟓 ) = (𝟐, −𝟑) 

  نقلت النقطة   : 9س 
,𝟑)ما الإزاحة التر ,𝟎)إلى   (𝟏  ؟  (𝟓

𝒙) -أ − 𝟑, 𝒚 + 𝒙) -ب (𝟒 + 𝟑, 𝒚 − 𝟒) 

𝒙) - ج − 𝟒, 𝒚 + 𝒙) - د (𝟑 + 𝟒, 𝒚 − 𝟑) 

(𝟑, 𝟏) ⟶ (𝟑 − 𝟑, 𝟏 + 𝟒) = ( 𝟎 , 𝟓 )  
 

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 
 أ د  أ د  ب أ أ د  أ
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,𝟑)صورة النقطة   : 10س عكس   °𝟗𝟎بالدوران بزاوية   (𝟓

 عقارب الساعة؟ 

, 𝟓−) -أ  (𝟑−, 𝟓−) -ب (𝟑

, 𝟓) - ج  ( 𝟓−, 𝟑− ) - د ( 𝟑−
 𝒚  إشارة غت   ثم  𝒚   ب  𝒙 بدل

(𝒙𝟑 ,
𝒚
𝟓)

دوران 𝟗𝟎°
حول  نقطة  الأصل 

→  (−𝟓 , 𝟑) 

,𝑩(𝟐ما صورة النقطة    : 11س من الإزاحة   الناتجة  (𝟑
(𝒙, 𝒚) ⟶ (𝒙 + 𝟒, 𝒚 −  ؟(𝟓

,𝟔) -أ  (𝟓−,𝟒) -ب (𝟎

,𝟐−) - د (𝟐−,𝟔) - ج 𝟔) 

(𝟐, 𝟑) ⟶ (𝟐 + 𝟒, 𝟑 − 𝟓) ⟶ (𝟔,−𝟐) 

𝟏−إذا كان معامل التمدد  : 12س
𝟐
فما الاحداثيات الجديدة    

,𝟐−)نقطة  لل  ؟ (𝟒
,𝟏) -ب (𝟐−,𝟏) -أ 𝟐) 

 (𝟐−,𝟏−) - د (𝟐−,𝟐) - ج

 الصورة = معامل التمدد × الأصل 

ن  : 13س ن عند مستقيمي  مثلث يحدث له انعكاس مرتي 
ن ما المحصلة الهندسية ؟   متوازيي 

 دوران  -ب انعكاس -أ

 تمدد  - د إزاحة  - ج

 ليس من تحويلات التطابق؟ أي مما يلى    : 14س
 الإزاحة  -ب التمدد  -أ

 الانعكاس - د الدوران  - ج

  لا يحافظ على الابعاد  لأنهلتمدد ليس من تحويلات التطابق ا

,𝟏−)صورة النقطة  : 15س مستقيم  ال  حول بالانعكاس (𝟑
𝒚 = 𝒙  ؟ 

,𝟏) -أ   (𝟑−,𝟏) -ب  (𝟑

,𝟏−) - ج  (𝟏−,𝟑) - د (𝟑

(𝒙, 𝒚)
𝒚=𝒙 بالإنعكاس حول المستقيم
→                (𝒚, 𝒙) 

(−𝟏, 𝟑)
𝒚=𝒙 بالإنعكاس حول المستقيم
→                (𝟑, −𝟏) 

  منتظم ؟  : 16س
 رتبة التماثل لمضلع ثمابن

 𝟔 -ب 𝟖 -أ

 𝟏𝟎 - د 𝟗 - ج

 رتبة التماثل للمضلع المنتظم = عدد الأضلاع 

,𝟏−): صورة النقطة  17س بالانعكاس حول نقطة   (𝟑
 الأصل: 

,𝟏) -ب (𝟑−,𝟏) -أ 𝟑) 

 (𝟑−,𝟏−) - د (𝟏−,𝟑) - ج

(𝒙, 𝒚)
 حول نقطة  الأصل 
→        (−𝒙,−𝒚) 

(−𝟏, 𝟑)
 حول نقطة  الأصل 
→        (𝟏,−𝟑) 

  منتظم حول : 18س
  لمضلع ثمابن

مقدار التماثل الدورابن
 : مركزه يساوي

 °𝟖𝟎 -ب °𝟒𝟓 -أ

 °𝟏𝟐𝟓 - د °𝟏𝟐𝟎 - ج

  
مقدار التماثل الدوران  =

𝟑𝟔𝟎°
𝒏

=
𝟑𝟔𝟎°
𝟖

= 𝟒𝟓° 
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 الدائرة -6

 
 
  الشكل المقابل: 1س

 : فن
 ؟ 𝑨�̂�ما قياس  

 °𝟔𝟎 -ب °𝟑𝟎 -أ

 °𝟐𝟒𝟎 - د °𝟏𝟐𝟎 - ج
 محيطية  زاوية فنحصل على    𝑶𝑩̅̅̅̅̅نرسم 

𝒎∠𝑩 = 𝟔𝟎° 
∵ 𝒎(𝑨�̂�) =  𝒎∠𝑩 ضعف 

∴ 𝒎(𝑨�̂�) = 𝟐(𝟔𝟎°) = 𝟏𝟐𝟎° 

طول القوس المقابل للزاوية بوحدة  : 2س
𝒄𝒎  : 

 𝟑𝝅 -ب 𝝅 𝟐 -أ

 𝝅 𝟓 - د 𝝅 𝟒 - ج

𝑺 =   𝒓   𝜽𝒓𝒂𝒅 
طول  القوس  ↙ 

= 𝟓 (
𝟒𝝅
𝟓
) = 𝟒𝝅 

 : 𝒙أوجد قيمة  : 3س
  𝒎( 𝑨�̂� ) = 𝟏𝟕 

.𝟑 -ب 𝟒 -أ 𝟓 

 𝟏𝟔 - د 𝟐 - ج

𝟏=   المحيطية الزاوية قياس
𝟐
 لها  المقابل القوس قياس 

𝒙 + 𝟓 =
𝟏𝟕
𝟐
= 𝟖. 𝟓 

𝒙 = 𝟑. 𝟓 
 
 

 
  الشكل  𝒙: ما قيمة   4س

 لمجاور؟ ا  فن

 𝟓√𝟑 -ب 𝟐𝟎 -أ

 𝟗 - د 𝟑𝟔 - ج

𝒙𝟐 = 𝟓(𝟓 + 𝟒) ⇒ 𝒙𝟐 = 𝟓(𝟗) ⇒ 𝒙 = √𝟓(𝟗) = 𝟑√𝟓 

                        : من الشكل المجاور : 5س
 :  𝐱أوجد قيمة  

 
 
 °𝟏𝟓 -ب °𝟕𝟎 -أ

 °𝟑𝟓 - د °𝟒𝟓 - ج

𝒙 =
𝟕𝟎°
𝟐
= 𝟑𝟓° 

 قياس الزاوية المماسية يساوي نصف قياس القوس المقابل لها 

 
  : 6س

    قطر   𝑹𝑲̅̅̅̅̅  التالى   الشكل  فن
 فن

𝐦 𝐑�̂�  كان  ، فاذا  Sالدائرة  = 𝟔𝟎°   ،
 ؟  𝒙قيمة    فما 

 °𝟏𝟐𝟎 -ب °𝟑𝟎 -أ

 °𝟒𝟎 - د °𝟔𝟎 - ج

𝒙قياس المحيطية = نصف القوس   = 𝟔𝟎°
𝟐
= 𝟑𝟎° 

 
 ة: الدائر اوجد طول نصف قطر : 7س

 𝟐 -ب 𝟔 -أ

 𝟖 - د 𝟑 - ج

, 𝟔    من ثلاثيات فيثاغورس 𝟖 , 𝟏𝟎 
𝟔القطر   =        ،𝟑 =   نصف القطر 
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 للدائرة   𝑨𝑫: إذا كان  8س

 
مماسا

 :𝑨𝑪�̂�احسب قياس  ،  المجاورة

 °𝟐𝟓𝟎 -ب °𝟏𝟐𝟓 -أ

 °𝟑𝟔𝟎 - د °𝟐𝟓𝟓 - ج

𝒎 𝑨𝑪�̂� = 𝟏𝟐𝟓° (𝟐) = 𝟐𝟓𝟎° 
 محصورةقياس القوس ضعف قياس الزاوية المماسية  ال

 ،12  هو  𝑨  الدائرة قطر  طول : 9س
𝑩𝑪̅̅و   ويساوي  𝑨  للدائرة  مماس ̅̅

 
  تقريبا

ن   ، المسافة 8 ن   بي    هو  فما  ،  1 الدائرتي 
 ؟  𝑩  الدائرة  قطر 

 𝟑 -ب 𝟒 -أ

 𝟏𝟓 - د 𝟔 - ج
,𝟏𝟎   فيثاغورس ثلاثية من 𝟖, 𝟔 

نصف القطر  = 𝟏𝟎 − (𝟔 + 𝟏) = 𝟑 
القطر  = 𝟑(𝟐) = 𝟔 

  الشكل المجاور : 10س
  :             فن

𝒎𝑨�̂�ذا كان قياس  إ = 𝟐𝒎𝑩�̂� ،  
𝒎𝑩�̂� = 𝒎𝑨�̂�   إن  ف𝒎𝑨�̂�   

 يساوي.... 

 °𝟗𝟎 -ب °𝟒𝟓 -أ

 °𝟏𝟐𝟎 - د °𝟔𝟎 - ج

𝒎(𝑨�̂�) =
𝟏𝟖𝟎°
𝟒

= 𝟒𝟓° 

القوس المقابل للزاوية  كم طول :  11س
 المركزية ؟ 

 𝝅 𝟖 -ب 𝝅 𝟐 -أ

 𝟒𝟓 - د 𝝅 𝟒 - ج

𝒔 = 𝒓 𝜽𝒓𝒂𝒅 =   𝟖  .  (𝟒𝟓 ) .   
𝝅
𝟏𝟖𝟎

   = 𝟐  𝝅 
 

 

 
  الشكل المجاور.....  °𝒙: أوجد قيمة 12س

 فن

ب °𝟐𝟓 -أ
- 

𝟏𝟎𝟎° 

 °𝟓𝟎 - د °𝟏𝟐𝟎 - ج

𝟐𝒙 (محيطيتان ) − 𝟓𝟎 = 𝒙   ⇒   𝒙 = 𝟓𝟎° 

  الشكل المجاور : 13س
                     : فن

 ؟𝑪𝑩  ما قياس القوس 

ب °𝟒𝟎 -أ
- 

𝟖𝟎° 

 °𝟏𝟔𝟎 د °𝟐𝟒𝟎 ج

قياس  القوس  = (المحيطية ) 𝟐  ⇒ 𝒎 𝑪�̂� = 𝟐(𝟖𝟎°) = 𝟏𝟔𝟎° 

                ،مركز الدائرة  𝑴: إذا كانت  14س
 ؟   °𝒙كم تساوي 

ب °𝟒𝟓 -أ
- 

𝟗𝟎° 

 °𝟔𝟎 - د °𝟏𝟎𝟎 - ج

 الزاوية المحيطية المقابلة للقطر تكون قائمة

 
  الشكل المجاور..... °𝒙 : قيمة  15س

  فن

 °𝟔𝟎 -ب °𝟐𝟎 -أ

 °𝟖𝟎 - د °𝟒𝟎 - ج

𝒙 = 𝟏𝟖𝟎° − (𝟕𝟎° + 𝟗𝟎°) = 𝟐𝟎°  
 

 

 

8 9 10 11 12 13 14 15 
 أ ب د  د  أ أ ج ب



 

239 
 

 والمتباينات الدوال  -7
 

𝒇(𝒙)إذا كانت   : 1س = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟓  
𝒇(𝟑)فإن   − 𝒇(𝟐)  ...تساوي 

 𝟗 -ب 𝟏𝟎 -أ

 𝟏𝟏 - د 𝟕 - ج

𝒇(𝟑)    بالتعويض  − 𝒇(𝟐) = [𝟐(𝟗) − 𝟓] − [ 𝟐(𝟒) − 𝟓]
= 𝟏𝟑 − 𝟑 = 𝟏𝟎 

   : 2س
  الذي يمثل دالة فيما يأبر

 : حدد الرسم البيابن

 - أ 

 

 -ب

 

 - ج

 

 - د

  نقطة واحدةالخط الرأس  لا يقطع  
 المنحتن إلا فن

 ؟ 𝟐𝟐√   قيمة : ما 3س

 𝟐 -ب 𝟒 -أ

 𝟏 - د 𝟑 - ج

, فإن𝒇(−𝟐): إذا كانت  4س 𝒇(𝒙) = 𝟒𝒙 − 𝟑  

 𝟏𝟎− -ب 𝟗− -أ

 𝟏𝟐− - د 𝟏𝟏− - ج

𝒇(−𝟐)  تعويض    = 𝟒(−𝟐) − 𝟑 = −𝟏𝟏 

 ما العدد الذي ينتم  إلى مجموعة الأعداد  : 5س
 ؟ 𝑰غت  النسبية  

 -ب 𝟖√ -أ
𝟐𝟐
𝟕

 

.𝟎 - د 𝟏𝟐𝟏√− - ج 𝟑𝟐̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ 

  غت  نسبية ←من الجذور الصماء   𝟖√

 

𝒚: إذا كان  6س ≥ −𝟑𝒙 + 𝟏𝟐 , 𝒚 ≤ 𝟗 , 𝒙 ≤ وكان   𝟒
(𝟒, 𝟗), (𝟒, ن لمنطقة الحل، فما ه  الرأس الثالثة؟ (𝟎  رأسي 

,𝟏−) -أ ,𝟏) -ب (𝟖 𝟖) 

,𝟏) - ج ,𝟏−) - د (𝟗 𝟗) 

  المعادلة  
𝒚بالتعويض فن = −𝟑𝒙 + ,𝟏)نجد أن  𝟏𝟐   تحقق  (𝟗

ه  التر
 المعادلة، ويمكن الاستعانة بالرسم 

𝟓  : ما حل المتباينة 7س + √𝟐𝒙 + 𝟒𝟑 ≥  ؟     𝟕

𝒙 -أ ≥ 𝒙 -ب 𝟕 ≥ 𝟏𝟒 

𝒙 - ج ≥ 𝒙         -د 𝟐− ≥ 𝟐 

√𝟐𝒙 + 𝟒𝟑 ≥ 𝟕 − 𝟓 
ن ثم بتكعيب   الطرفي 

𝟐𝒙 + 𝟒 ≥ 𝟖 ⇒ 𝟐𝒙 ≥ 𝟒 ⇒ 𝒙 ≥ 𝟐 

𝒇(𝒙): إذا كانت   8س = 𝟒𝒙𝟐 −  فإن  𝟖
 𝒇(𝒙 −  تساوي  (𝟏

𝟒𝒙𝟐 -أ − 𝟖𝒙 − 𝟒𝒙𝟐 -ب 𝟒 − 𝟐𝒙 − 𝟗 

𝟒𝒙𝟐 - ج − 𝟖𝒙 − 𝟒𝒙𝟐 - د 𝟏𝟐 − 𝟗 

𝒇(𝒙     تعويض     − 𝟏) = 𝟒(𝒙 − 𝟏)𝟐 − 𝟖 
= 𝟒(𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟏) − 𝟖 
= 𝟒𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 − 𝟒 

  منطقة حل المتباينة  أ : 9س
ي من النقاط التالية تقع فن

𝒙    التالية  − 𝟐𝒚 ≤  ؟   𝟏
,𝟐) -أ ,𝟓) -ب (𝟏 𝟏) 

,𝟔) - ج ,𝟑) - د (𝟐 𝟎) 
𝒚 بالتجريب = 𝟏 , 𝒙 = 𝟐 

  𝟐 − 𝟐(𝟏) ≤ 𝟏 
𝟎 ≤  صحيحة    𝟏

𝒙√حل المعادلة : 10س − 𝟏 + 𝟑 = 𝟔  

𝒙 -أ = 𝒙 -ب 𝟑− = 𝟏 

𝒙 - ج = 𝒙 - د 𝟏𝟎 = 𝟐𝟓 
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𝒇(𝒙)إذا كانت الدالة   : 11س = {
𝒙𝟐−𝟏𝟔
𝒙+𝟒

, 𝒙 < 𝟒
𝒙 − 𝟐𝒌 , 𝒙 ≥ 𝟒

   

𝒙متصلة عند   =  ؟ 𝒌فما قيمة    𝟒

 𝟒 -ب 𝟐 -أ

 𝟐− - د 𝟒− - ج

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒−

𝒙𝟐 − 𝟏𝟔
𝒙 + 𝟒

= 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒+

𝒙 − 𝟐𝒌 →  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒

(𝒙 − 𝟒)(𝒙 + 𝟒)
(𝒙 + 𝟒)

= 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟒

𝒙 − 𝟐𝒌  
→ 𝟎 = 𝟒 − 𝟐𝒌   →  𝒌 = 𝟐 

𝟔𝟑√قيمة المقدار  : 12س
𝟐𝟖

 تساوي  

 -أ
𝟑
√𝟐

𝟑√ -ب 
𝟐

 

 - د 𝟐 - ج
𝟑
𝟐

 

√𝟔𝟑
𝟐𝟖
= √

𝟕(𝟗)
𝟕(𝟒)

=
𝟑
𝟐

 

𝒇(𝒙)إذا كان مجال الدالة   : 13س = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + هو   𝟐
(−𝟏,  فما مداها؟  [𝟓

,𝟓] -أ ,𝟓) -ب [𝟏𝟕 𝟏) 

,𝟏) - ج ,𝟏] - د [𝟏𝟕 𝟏𝟕] 

𝒃−نوجد رأس المنحتن من العلاقة   
𝟐𝒂 

     ⇐ −(−𝟐)
𝟐(𝟏)

=  1بداية المدى=  ⟸   𝟏
 ⟸ 𝒇(𝟓) = (𝟓)𝟐 − 𝟐(𝟓) + 𝟐 =  17نهاية المدى=𝟏𝟕

 إذا كانت : 14س

 𝒇(𝒙) = {
𝟒𝒙, 𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝟏𝟓
𝟔𝟎, 𝟏𝟓 < 𝒙 < 𝟐𝟒

−𝟔𝒙 + 𝟏𝟓, 𝟐𝟒 ≤ 𝒙 ≤ 𝟒𝟎
   ، 

 ؟  𝒇(𝟓)فما قيمة  
 𝟐𝟎 -ب 𝟔𝟎 -أ

 𝟏𝟑𝟓− - د 𝟏𝟓− - ج

  𝒇(𝟓) = 𝟒(𝟓) = 𝟐𝟎  

 

   الدالة المتعددة التعريف : 15س
   ه   بالشكل المجاور 

𝒇(𝒙) -أ = {−𝟐𝒙 − 𝟏 , 𝒙 < 𝟏
𝟐  , 𝒙 ≥ 𝟏  

𝒇(𝒙) -ب = {−𝟐𝒙 − 𝟐 , 𝒙 ≤ 𝟏
𝟐  , 𝒙 > 𝟏  

𝒇(𝒙) - ج = {−
𝟏
𝟐
𝒙 − 𝟏 , 𝒙 < 𝟏
𝟐  , 𝒙 ≥ 𝟏

 

𝒇(𝒙) - د = {−
𝟏
𝟐
𝒙 − 𝟏 , 𝒙 ≤ 𝟏
𝟐  , 𝒙 > 𝟏

 

ة مفتوحة ومحلية =  𝒎الفرع الأيش فتر ⇒ −𝟏
𝟐

 

𝒚لعبارة الرياضية التالية ا: 16س = 𝟒𝒙 +  :  تمثل  𝟑

 دالة   ليست -ب دالة غت  متباينة  -أ

ء مما ذكر  - د ةيندالة متبا - ج  
 لا سر

𝒚𝟏 = 𝒚𝒙𝟏  +   𝟑 
 دالة  يمرفوعة لأس فرد  𝒚،    مرفوعة لأس فردي متباينة    𝒙حيث     

𝒇(𝒙): إذا كانت  17س = {𝟑√𝟒𝒙, 𝒙 ≤ 𝟒
𝟐𝒙𝟐, 𝒙 > 𝟒

   ، 

 ؟  𝒇(𝟒)فما قيمة  

 𝟏𝟔 -ب 𝟑𝟐 -أ

 𝟔 - د 𝟏𝟐 - ج

𝒇(𝟒) = 𝟑√𝟒(𝟒) = 𝟑(𝟒) = 𝟏𝟐 

ما العدد الذي ينتم  إلى مجموعة الأعداد الغت   : 18س
 نسبية ؟ 

 𝟕√ -ب 𝟐 -أ

.𝟏 - د 𝟒− - ج 𝟓 
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ي   𝟑𝟎: مع سارة  19س من الأقلام و   𝒙ريال ، أرادت أن تشتر
𝒚   بأن القلم ب 

 
ريال ،   𝟒ريال ، والدفتر ب    𝟑من الدفاتر ، علما

 المتباينة المناسبة لتمثيل ذلك ؟  ما 

𝟑𝒙 -أ + 𝟒𝒚 ≥ 𝟑𝒙 -ب 𝟑𝟎 + 𝟒𝒚 ≤ 𝟑𝟎 

𝟑𝒙 - ج + 𝟒𝒚 > 𝟑𝒙 - د 𝟑𝟎 + 𝟒𝒚 < 𝟑𝟎 

𝟑𝒙)المقدار  : 20س − 𝟓)(𝒙 +  يساوي  (𝟏

𝟑𝒙𝟐 -أ − 𝟐𝒙 − 𝟑𝒙𝟐 -ب 𝟓 + 𝟖𝒙 − 𝟓 

𝟑𝒙𝟐 - ج − 𝟖𝒙 − 𝟑𝒙𝟐 - د 𝟓 + 𝟐𝒙 − 𝟓 

(𝟑𝒙 − 𝟓)(𝒙 + 𝟏) = 𝟑𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟓𝒙 − 𝟓 = 𝟑𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟓  

 
الشكل المقابل هو التمثيل  : 21س

  للدالة  
 البيابن

 .....................𝒇(𝒙) = 
 

𝒙 -أ − 𝒙 -ب 𝟓 + 𝟓 

𝒙− - ج − (𝟓𝒙−) - د 𝟓 − 𝟏 

 𝟓يساوي   𝒚ومقطع    𝟏الميل هنا يساوي  

 : تساوي 𝒇(𝟒)، فإن   𝑓(𝑥) = 𝟒𝑥− 𝟒إذا كانت  : 22س

 𝟏𝟐 -ب 𝟐𝟒 -أ

 𝟒 - د 𝟑𝟐 - ج

𝒇(𝟒) بالتعويض = 𝟒(𝟒) − 𝟒 = 𝟏𝟐  
 

 

 

  

19 20 21 22 
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المصفوفات -8

ب   المصفوفة   : 1س
  𝟐  𝟏]ما النظت  الضن

𝟑
؟   [𝟓

𝟏−]-أ  
𝟐

𝟑
𝟓𝟐−]-ب [𝟓

𝟑
−𝟏] 

  𝟐−−    𝟏]- ج
𝟑
𝟐−𝟓−]- د [𝟓

−𝟑
−𝟏] 

المحددة = 𝟏(𝟓) − 𝟐(𝟑) = −𝟏 

𝑨−𝟏 =
𝟏
−𝟏
[ 𝟓 −𝟑
−𝟐 𝟏 ] 

= [−𝟓 𝟑
𝟐 −𝟏] 

الآخربدل عناض القطر الرئيس  ونغت  إشارة القطر ن

]: 2س 𝟐 −𝟑  
𝟖
𝒄]   ماقيمة𝒄   تجعل المصفوفة ليس لها  

التر

؟  ب  
نظت  ضن

 𝟐𝟒-ب 𝟏𝟐-أ

 𝟏𝟎- د𝟏𝟐−- ج

𝟐𝒄 − (−𝟑)(𝟖) = 𝟎 
𝟐𝒄 + 𝟐𝟒 = 𝟎 

𝟐𝒄 = −𝟐𝟒 ⇒ 𝒄 = −𝟏𝟐 

ن   3س 𝑩: المصفوفتي  = [−𝟏 𝟑
𝟏 −𝟐]𝑨 = [

𝟐 𝟏
𝟎 𝟓]

2A-Bفإن 

𝟓−]-أ −𝟏
𝟏 𝟏𝟐] 

]-ب 𝟓 𝟏
−𝟏 −𝟏𝟐] 

𝟎]- ج 𝟒
𝟒 𝟐] 

]- د 𝟓 −𝟏
−𝟏 𝟏𝟐] 

𝟐𝑨 − 𝑩 = [𝟒 𝟐
𝟎 𝟏𝟎] − [

−𝟏 𝟑
𝟏 −𝟐] = [

𝟓 −𝟏
−𝟏 𝟏𝟐] 

𝑨إذا كان  : 4س = [𝟐𝒙    𝟔𝟑    𝟏𝟎]   أوجد قيمة ،𝒙    علما بأن
|𝑨| = 𝟒𝟐  :

 𝟔-ب 𝟑-أ

 𝟖- د 𝟓- ج

𝟐𝒙(𝟏𝟎) − 𝟑(𝟔) = 𝟒𝟐 →  𝟐𝟎𝒙 = 𝟔𝟎 →   𝒙 = 𝟑 

𝑨إذا كانت المصفوفة   : 5س = [𝟎 𝟏
𝟏  𝑨−𝟏فإن   [𝟎

تساوي..... 
𝟎]-أ 𝟐

𝟐 𝟎]-ب [𝟎 𝟎
𝟎 𝟎] 

𝟎]- ج 𝟏
𝟏 ]- د [𝟎 𝟎 −𝟏

−𝟏 𝟎 ] 

  المصفوفة  : 6س
𝑨فن = [𝑲 −𝟐

𝟔 𝟑     𝒌فما قيمة  [
التر

؟  𝑨تجعل المصفوفة   ب  
ليس لها نظت  ضن

𝟒−-ب 𝟑 -أ

𝟗−- د 𝟏- ج

  |𝑨| = 𝟎 ⇒ 𝟑𝒌 − (−𝟏𝟐) = 𝟎 ⇒ 𝟑𝒌 = −𝟏𝟐 ⇒ 𝒌 = −𝟒  

ب   فأوجد  7س
: إذا كان لا يوجد للمصفوفة نظت  ضن

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐  ؟ 

[𝟐𝒙  −𝟐𝒚
𝒚  𝒙 ] 

 𝟒-ب 𝟐-أ

 𝟏- د 𝟎- ج
𝟐𝒙(𝒙)—𝟐𝒚(𝒚) = 𝟎 
𝟐𝒙𝟐 + 𝟐𝒚𝟐 = 𝟎  ÷ 𝟐 

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟎 

𝐀  إذا كان : 8س = [𝟐 𝟏
𝟔 𝟓] ، 𝐁 = [

−𝟏 𝟑
𝟏 −𝟐]   ،

𝟐𝐀أوجد   − 𝐁

𝟏−]-أ 𝟓
𝟏𝟏 𝟏𝟐] 

]-ب 𝟓 −𝟏
𝟏𝟏 𝟏𝟐] 

𝟑]- ج −𝟏
𝟔 ]- د [𝟐− 𝟓 −𝟏

𝟏𝟐 𝟏𝟏] 

𝟐𝑨 − 𝒃 = [ 𝟒 𝟐
𝟏𝟐 𝟏𝟎] − [

−𝟏 𝟑
𝟏 −𝟐] = [

𝟓 −𝟏
𝟏𝟏 𝟏𝟐] 

ن  : ناتج 9س 𝟏𝟎] جمع المصفوفتي  −𝟒
𝟏 −𝟒]     +[𝟖 𝟓

𝟎 𝟐]
: يساوي

𝟏𝟖]-أ 𝟏
𝟏 −𝟐] 

𝟏𝟎]-ب 𝟏
𝟏 𝟔] 

𝟏𝟎]- ج 𝟗
𝟏 −𝟐] 

𝟏𝟎]- د 𝟗
𝟏 −𝟐] 

123456789
أبجبجأد جب
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𝟐ناتج  : 10س [ 𝟑 𝟓
−𝟔 𝟎] + 𝟒 [

𝟗 −𝟏
𝟐 𝟑  : تساوي   [

𝟒𝟐] -أ 𝟔
−𝟒 𝟏𝟐] 

𝟐𝟕] -ب −𝟓
𝟏𝟐 𝟎 ] 

𝟏𝟎] - ج 𝟗
𝟏 𝟒𝟐] - د [𝟐− −𝟒

𝟔 𝟏𝟐] 

[ 𝟔 𝟏𝟎
−𝟏𝟐 𝟎 ] + [

𝟑𝟔 −𝟒
𝟖 𝟏𝟐] = [

𝟒𝟐 𝟔
−𝟒 𝟏𝟐] 

𝑨إذا كانت   : 11س = [𝟐 −𝟏
𝟏 𝟐 𝑨فإن  ،   [ ⋅ 𝑨  ي: يساو 

𝟓] -أ −𝟒
𝟒 𝟑 ] 

𝟒] -ب 𝟏
𝟏 𝟒] 

𝟒] - ج −𝟒
𝟒 𝟓 𝟑] - د [ −𝟒

𝟒 𝟑 ] 

[𝟐 −𝟏
𝟏 𝟐 ] . [

𝟐 −𝟏
𝟏 𝟐 ] =  [

𝟑 −𝟒
𝟒 𝟑 ] 

𝟒]أحسب محددة المصفوفة  : 12س −𝟏
𝟐 𝟏𝟎]   : 

 
  
 𝟏𝟐− -ب 𝟏𝟒 -أ

 𝟒𝟐 - د 𝟑𝟖 - ج

𝟒(𝟏𝟎) − (𝟐 )(−𝟏)  = 𝟒𝟎 + 𝟐 = 𝟒𝟐 

ن : 13س        ناتج جمع المصفوفتي 

− [𝟐 −𝟒
𝟏 −𝟒 ] + 𝟐 [

𝟖 𝟓
𝟎  :               يساوي  [𝟐

𝟏𝟎] -أ 𝟏
𝟏 −𝟐] 

𝟏𝟒] -ب 𝟏𝟒
−𝟏 𝟖 ] 

𝟏𝟎] - ج −𝟗
𝟏 𝟏𝟎] - د [𝟐− 𝟗

𝟏 −𝟐] 

[−𝟐 𝟒
−𝟏 𝟒] + [

𝟏𝟔 𝟏𝟎
𝟎 𝟒 ] = [

𝟏𝟒 𝟏𝟒
−𝟏 𝟖 ] 

]  : ما رتبة المصفوفة التالية؟14س
𝟏
𝟐
𝟑

 𝟓
𝟔
𝟕

 𝟗 
𝟖
𝟐

𝟎
𝟗
𝟏
] 

𝟑 -أ × 𝟒 -ب 𝟒 × 𝟑 

𝟑 - ج × 𝟒 - د 𝟐 × 𝟐 
 

 

ب   للمصفوفة التالية ؟: 15س
    ما هو النظت  الضن

[𝟐 −𝟑
𝟎 𝟏 ] 

𝟐−] -أ 𝟑
𝟎 .𝟎] -ب [𝟏− 𝟓 𝟏. 𝟓

𝟎 𝟏 ] 

𝟏] - ج 𝟑
𝟎 𝟏] - د [𝟏 𝟑

𝟎 𝟐] 

|𝟐 −𝟑
𝟎 𝟏 | = 𝟐 − 𝟎 = 𝟐    ⟹    

𝟏
𝟐
[𝟏 𝟑
𝟎 𝟐] = [

𝟎. 𝟓 𝟏. 𝟓
𝟎 𝟏 ] 

ب     𝒙قيمة  : 16س
إذا لم يكن للمصفوفة نظت  ضن

[ 𝒙 + 𝟏   𝒙
−𝟐   𝟖 ]  : 

 -أ
𝟒
𝟓

− -ب 
𝟒
𝟓

 

 𝟑 - د 𝟐 - ج

𝟖 (𝒙 + 𝟏) − (−𝟐)(𝒙) = 𝟎 
𝟖𝒙 + 𝟖 + 𝟐𝒙 = 𝟎 
𝟏𝟎𝒙 = −𝟖 

𝒙 = −
𝟒
𝟓

 

 : ما قيمة     17س

[ −𝟏 𝟏
−𝟐 𝟏 ] × [

 𝒙 
𝒚 ] = [

 𝟑 
𝟔 ] 𝒙    للمعادلة  + 𝒚     ؟ 

 𝟏− -ب 𝟏 -أ

 𝟑 - د 𝟑− - ج

]بحل معادلة المصفوفة   
𝒙
𝒚] = [

−𝟏 𝟏
−𝟐 𝟏]

−𝟏
× [𝟑𝟔] 

= [−𝟏 𝟏
−𝟐 𝟏] × [

𝟑
𝟔] = [

−𝟑
𝟎 ] 

𝒙 = −𝟑 , 𝒚 = 𝟎 ⇒ 𝒙 + 𝒚 = −𝟑 + 𝟎 = −𝟑 

|اوجد قيمة  : 18س
𝟒 𝟏 𝟑
−𝟐 𝟑 𝟔
𝟎 𝟓 −𝟏

| 

 𝟏𝟔𝟒− -ب 𝟏𝟔𝟒 -أ

 𝟒𝟐 - د 𝟑𝟎 - ج

𝟒(−𝟑 − 𝟑𝟎) − 𝟏(𝟐 − 𝟎) + 𝟑(−𝟏𝟎 − 𝟎) = −𝟏𝟔𝟒 
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  الصف الثالث  19س

  المصفوفة الذي يقع فن
: العنض فن

 والعمود الرابع هو 

 𝒂𝟒 -ب 𝒂𝟑 -أ

 𝒂𝟒𝟑 - د 𝒂𝟑𝟒 - ج

ن ناتج جمع : 20س        المصفوفتي 

[𝟏 −𝟏
𝟎 −𝟐] + 𝟐 [

𝟑 −𝟏
𝟐 𝟎  :                يساوي [

𝟕] -أ −𝟑
𝟒 −𝟐] 

𝟕] -ب 𝟏
𝟐 −𝟐] 

𝟓] - ج −𝟑
𝟐 −𝟒] 

𝟓] - د 𝟏
𝟒 −𝟒] 

[𝟏 −𝟏
𝟎 −𝟐] + [

𝟔 −𝟐
𝟒 𝟎 ] = [

𝟕 −𝟑
𝟒 −𝟐] 

 : أوجد مساحة المثلث بدلالة رؤوسه :   21س
         𝑨 = (𝟎, 𝟎)   ,   𝑩 = (−𝟐, 𝟖)  ,   𝑪 = (𝟒, 𝟏𝟐) 

 𝟐𝟎 -ب 𝟑𝟎 -أ

 𝟑𝟖 - د 𝟐𝟖 - ج

𝟏
𝟐
|
𝟎 𝟎 𝟏
−𝟐 𝟖 𝟏
𝟒 𝟏𝟐 𝟏

| =
𝟏
𝟐
(𝟏(−𝟐 × 𝟏𝟐 − 𝟖 × 𝟒)) = −𝟐𝟖 

 𝟐𝟖ولا يوجد مساحة بالسالب وبالتالى  المساحة 

 إذا كان: 22س

 [𝟐 𝟑
𝟑 𝟓] + 𝟐 [

−𝟏 𝟒
𝟑 𝟏𝟎] = [

𝟎 𝟐𝐱 + 𝟏
𝐲 − 𝟏 𝟐𝟓 ]   

𝒙فما قيمة   + 𝒚؟ 

 𝟏𝟖 -ب 𝟐𝟒 -أ

 𝟏𝟎 - د 𝟏𝟓 - ج

ن واليسار يكون  الى بالنظر   العناض المتناظرة من اليمي 
𝟑 + 𝟐(𝟒) = 𝟐𝒙 + 𝟏  ⟹ 𝟏𝟏 = 𝟐𝒙 + 𝟏 ⟹ 𝒙 = 𝟓 
𝟑 + 𝟐(𝟑) = 𝒚 − 𝟏 ⇒ 𝟗 = 𝒚 − 𝟏 ⇒ 𝒚 = 𝟏𝟎 

  المصفوفة التالية   𝒂𝟐𝟑العنض: 23س
]فن

𝟏 𝟐 𝟑
𝟒 𝟔 𝟗
𝟓 𝟕 𝟎

 هو [

 𝟗 -ب 𝟎 -أ

 𝟓 - د 𝟕 - ج
 

 

𝐀 إذا كانت  : 24س = | 𝟑 𝟏
−𝟏 𝑨فإن   |𝟐 · 𝑨 تساوي : 

| -أ 𝟖 𝟓
−𝟓 𝟑| 

𝟗| -ب 𝟏
𝟏 𝟒| 

𝟔| - ج 𝟐
𝟐 𝟒| 

𝟖| - د 𝟓
𝟓 𝟑| 

[ 𝟑 𝟏
−𝟏 𝟐] . [

𝟑 𝟏
−𝟏 𝟐] =   

= [ (𝟑 × 𝟑 + 𝟏 × −𝟏) (𝟑 × 𝟏 + 𝟏 × 𝟐)
(−𝟏 × 𝟑 + 𝟐 × −𝟏) (−𝟏 × 𝟏 + 𝟐 × 𝟐)] 

= [ 𝟖 𝟓
−𝟓 𝟑] 

ب     𝒙قيمة  : 25س
  تجعل المصفوفة ليس لها نظت  ضن

التر

[ 𝟐𝒙 𝟔
𝒙 − 𝟏 𝟒]  : 

 𝟑 -ب 𝟏 -أ

 𝟑− - د 𝟓 - ج

(𝟐𝒙)(𝟒)   − 𝟔(𝒙 − 𝟏) = 𝟎 
𝟖𝒙 − 𝟔𝒙 + 𝟔 = 𝟎      →       𝟐𝒙 = −𝟔    →      𝒙 = −𝟑   

𝟒]: ناتج العملية  26س 𝟎 −𝟐] ⋅ [
𝟐 −𝟏
−𝟑 𝟎
𝟎 𝟒

 هو :  [

𝟖] -أ ] -ب [𝟏𝟐− 𝟖−𝟏𝟐] 

 غت  معرف  - د [𝟒−] - ج

ب=  رتبة مصفوفة ناتج  𝑨𝒎×𝒏عملية الضن ⋅ 𝑩𝒏×𝒌 = 𝑨𝑩𝒎×𝒌 
𝑨𝟏×𝟑 ⋅ 𝑩𝟑×𝟐 = 𝑨𝑩𝟏×𝟐 

احة المثلث الذي احداثيات رؤوسه  سما م: 27س
(−𝟏, 𝟑) , (𝟎, 𝟏) , (𝟓, 𝟓) 

 𝟏𝟒 -ب 𝟐𝟖 -أ

 𝟓 - د 𝟕 - ج

المساح ة  =
𝟏
𝟐
|
−𝟏 𝟑 𝟏
𝟎 𝟏 𝟏
𝟓 𝟓 𝟏

| = 

=
𝟏
𝟐
[−𝟏(𝟏 − 𝟓) − 𝟑(𝟎 − 𝟓) + 𝟏(𝟎 − 𝟓)] = 𝟕 
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|: ما قيمة المحدد    28س
𝟐 𝟏 𝟎
𝟎 𝟑 −𝟏
−𝟐 𝟏 𝟏

| 

 𝟏𝟎 -ب 𝟏𝟎− -أ

 𝟏𝟔 - د 𝟏𝟔− - ج

|
𝟐 𝟏 𝟎
𝟎 𝟑 −𝟏
−𝟐 𝟏 𝟏

|
𝟐 𝟏
𝟎 𝟑
−𝟐 𝟏

    = (𝟔 + 𝟐 + 𝟎) − (𝟎 − 𝟐 + 𝟎) = 𝟏𝟎 

  المصفوفة  29س
𝑨: فن = [

𝟗 𝟓 𝟎
𝟕 𝟑 𝟏
𝟒 𝟐 𝟖

 𝒂𝟐𝟏قيمة   [

 ساوي ت
 𝟑 -ب 𝟏 -أ

 𝟕 - د 𝟓 - ج

𝒂 عمود صف = 𝒂𝟐𝟏 = 𝟕 

𝑨−𝟏: إذا كان  30س = [
𝟏
𝟓
𝟎

𝟎 𝒙
]      ‘𝑨 = [𝟓 𝟎

𝟎 فما     [𝟏

 𝒙قيمة  
 𝟎 -ب 𝟏− -أ

 𝟓− - د 𝟏 - ج

|𝑨| = 𝟓 ⟹   𝑨−𝟏 = [
𝟏
𝟓

𝟎

𝟎 𝟏
] ⟹ 𝒙 = 𝟏 = 

  تجعل المصفوفة   𝒂: ما قيمة  31س
𝟐]التر 𝟑

𝒂 ليس لها   [𝟔

ب   ؟ 
 نظت  ضن

 𝟎 -ب 𝟒 -أ

 𝟒− - د 𝟐− - ج

𝟐(𝟔) − 𝟑(𝒂) = 𝟎      ⟹ 𝟏𝟐 = 𝟑𝒂   ⟹ 𝒂 = 𝟒 

  المصفوفة  32س
]: فن

𝟏 𝟐 𝟑
𝟒 𝟓 𝟎
𝟕 𝟖 𝟗

 هو  𝒂𝟐𝟑العنض [

 𝟐 -ب 𝟎 -أ

 𝟖 - د 𝟒 - ج

𝒂( الصف)( العمود) = 𝒂𝟐𝟑 = 𝟎  

 

ب   للمصفوفة  33س
𝑨: النظت  الضن = [ 𝟐 −𝟏

−𝟑 𝟒  هو  [

] -أ

𝟓
𝟏𝟏

𝟏
𝟏𝟏

𝟑
𝟏𝟏

𝟐
𝟏𝟏

] -ب [

𝟒
𝟓

𝟏
𝟓

𝟑
𝟓

𝟐
𝟓

] 

] - ج

−𝟒
𝟓

−𝟑
𝟓

−𝟏
𝟓

−𝟐
𝟓

] - د [

−𝟓
𝟏𝟏

−𝟑
𝟏𝟏

−𝟏
𝟏𝟏

−𝟐
𝟏𝟏

] 

⟸  |𝑨| = 𝟖 − 𝟑 = 𝟓 

𝑨−𝟏 = [

𝟒
𝟓

𝟏
𝟓

𝟑
𝟓

𝟐
𝟓

] 

ب   للمصفوفة  34س
𝟐]: ما النظت  الضن −𝟑

𝟎 𝟏 ] 

 -أ
𝟏
𝟐
[𝟐 −𝟑
𝟎 𝟏 ] 

 -ب
𝟏
𝟐
[𝟏 𝟑
𝟎 𝟐] 

 - ج
𝟏
𝟐
[𝟏 −𝟑
𝟎 𝟐 ] 

 - د
𝟏
𝟐
[−𝟏 𝟑
𝟎 −𝟐] 

|𝟐 −𝟑
𝟎 𝟏 | =

(𝟐)(𝟏) − (𝟑)(𝟎) = 𝟐 

ن    النظب   الض  =
𝟏
𝟐
[𝟏 𝟑
𝟎 𝟐] 

𝒗: إذا كان  35س = 𝟕𝒊 + 𝟐𝒋 − 𝟐𝒌   ،𝒖 = 𝟒𝒊 + 𝟑𝒋 − 𝒌 
  متوازي أضلاع ، فما مساحة متوازي  

ن متجاورين فن ضلعي 
 الأضلاع بالوحدات المربعة ؟

 𝟐𝟏 -ب 𝟒𝟓𝟖√ -أ

 𝟏𝟑 - د 𝟏𝟖𝟔√ - ج

𝒖 × 𝒗 = |
 𝒊 𝒋 𝒌
𝟒 𝟑 −𝟏
𝟕 𝟐 −𝟐

| 

= 𝒊[(𝟑)(−𝟐) − (−𝟏)(𝟐)] − 𝒋[(𝟒)(−𝟐) − (−𝟏)(𝟕)]
+ 𝒌[(𝟒)(𝟐) − (𝟑)(𝟕)] 
= −𝟒𝒊 + 𝒋 − 𝟏𝟑𝒌  

مساحة  متوازي  الأضلاع  = √𝟒𝟐 + 𝟏𝟐 + 𝟏𝟑𝟐 = √𝟏𝟖𝟔 
 

 

 

 

28 29 30 31 32 33 34 35 
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𝑨إذا كان   : 36س = [
𝟓 𝟏
𝟖 𝟑
𝟔 𝟐

] ، 𝑩 = [
𝟎 −𝟓
𝟏 𝟒
−𝟐 𝟑

فأي    [

]  يكون ناتجها   𝑨,𝑩من العمليات الآتية على  
𝟓 𝟏𝟏
𝟔 −𝟓
𝟏𝟎 −𝟒

 ؟  [

𝑨 -أ + 𝟐𝑩 ب- 𝑨 − 𝟐𝑩 

𝟐𝑨 - ج + 𝑩 𝟐 - د𝑨 − 𝑩 

𝑨 − 𝟐𝑩 = [
𝟓 𝟏
𝟖 𝟑
𝟔 𝟐

] + [
𝟎 𝟏𝟎
−𝟐 −𝟖
𝟒 −𝟔

] = [
𝟓 𝟏𝟏
𝟔 −𝟓
𝟏𝟎 −𝟒

] 

 

 

ن : 37س ]  ناتج جمع المصفوفتي 
𝟐𝟒
−𝟔
−𝟓
] + [𝟑 −𝟐 𝟕] : 

𝟐𝟕] -ب غت  معرفة  -أ −𝟖 𝟐] 

] - ج
𝟐𝟕
−𝟖
𝟐
𝟐𝟕] - د [ −𝟖] 

𝟑الرتبة  من   لا يمكن لأن الرتبة مختلفة: المصفوفة الأولى*  × 𝟏    ،
𝟏المصفوفة الثانية من الرتبة   × 𝟑 

ن  : 38س      ناتج طرح المصفوفتي 

𝟐 [𝟏 𝟐
𝟎 𝟑] − [

𝟑 −𝟏
−𝟑 𝟏  :    يساوي    [

𝟓] -أ 𝟓
𝟑 𝟓] 

𝟏−] -ب 𝟔
𝟔 𝟒] 

] - ج 𝟏 𝟑
−𝟑 𝟏−] - د [𝟐 𝟓

𝟑 𝟓] 

[𝟐 𝟒
𝟎 𝟔] − [

𝟑 −𝟏
−𝟑 𝟏 ] = [

−𝟏 𝟓
𝟑 𝟓]  

  
36 37 38 
 د  أ ب
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 المتتابعات والمتسلسلات وذات الحدين -9

 
 1433إذا كان عدد زوار مهرجان الرياض الربيع  لعام  : 1س

  اليوم الأول 
ايد بمقدار    40فن ن ألف زائر , وأخذ العدد يتر

 𝟏𝟎 المهرجان   مدة وكانت  له  السابق  عن يوم  كل  (𝒅)ثابت  
  , أيام

زائر،   𝟒𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎الزائرين   مجموع أصبح المدة  نهاية  وفن
   المهرجان زوار  عدد  فكم 

 فقط ؟    السابع اليوم  فن

 𝟓𝟒𝟎𝟎𝟎 -ب 𝟓𝟔𝟎𝟎𝟎 -أ

 𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 - د 𝟓𝟐𝟎𝟎𝟎 - ج

𝒔𝒏 =
𝒏
𝟐
(𝟐𝒂𝟏 + (𝒏 − 𝟏)𝒅) 

𝟒𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎 =
𝟏𝟎
𝟐
(𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 + 𝟗𝒅) 

𝟗𝟖𝟎𝟎𝟎 = 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 + 𝟗𝒅   ⇒   𝒅 = 𝟐𝟎𝟎𝟎 
𝒂𝟕 = 𝒂𝟏 + 𝟔𝒅 ⇒  𝒂𝟕 = 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 + 𝟔(𝟐𝟎𝟎𝟎) = 𝟓𝟐𝟎𝟎𝟎 

𝒂𝟕 أن نعلم:  آخر  حل = 𝒂𝟏 + 𝟔𝒅  يكون ومنها  𝒂𝟕 − 𝒂𝟏 = 𝟔𝒅 
𝒂𝟕ي أن أ − 𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟔𝒅  وبالتجريب  𝟔يكون عدد يقبل القسمة على

 𝟓𝟐𝟎𝟎𝟎يكون الحل هو    𝒂𝟕من الخيارات عن 

∑: 2س (𝟐𝒌 + 𝟏)𝟏𝟎
𝒌=𝟏   : تساوي 

 𝟏𝟐𝟎 -ب 𝟏𝟖𝟎 -أ

 𝟏𝟎 - د 𝟗𝟎 - ج
𝒌 = 𝟏 ⟹  𝒂𝟏 = 𝟐(𝟏) + 𝟏 = 𝟑 
𝒌 = 𝟏𝟎 ⟹ 𝒂𝒏 = 𝟐(𝟏𝟎) + 𝟏 = 𝟐𝟏 

𝒏 = 𝟏𝟎 − 𝟏 + 𝟏 = 𝟏𝟎 
          𝑺𝒏 =

𝒏
𝟐
𝒂𝟏 + 𝒂𝒏 → 𝑺𝟏𝟎 =

𝟏𝟎
𝟐
( 𝟑 + 𝟐𝟏 ) = 𝟏𝟐𝟎 

,𝟏𝟒: أكمل المتتابعة  3س 𝟕, 𝟎, −𝟕 , … 

 𝟏𝟐 -ب 𝟏𝟒 -أ

 𝟏𝟎− - د 𝟏𝟒− - ج

− 𝟕−    ←   ( 𝟕 )طرح  𝟕 =  −𝟏𝟒 

, 𝟑: المتتابعة التالية  4س 𝟔 ,    تمثل  .……,𝟏𝟐
 𝟑متتابعة هندسية أساسها   -أ

 𝟒  متتابعة هندسية أساسها  -ب

 𝟐متتابعة حسابية أساسها   - ج

 𝟐  متتابعة هندسية أساسها  - د

𝒓 =
𝟔
𝟑
=
𝟏𝟐
𝟔
= 𝟐 

 

 
,𝟏𝟐  أساس المتتابعة الهندسية : 5س 𝟑𝟔, 𝟏𝟎𝟖, 𝟑𝟐𝟒,…     
 𝟐 -ب 𝟏𝟐 -أ

 𝟔 - د 𝟑 - ج

𝒓 =
𝒂𝟐
𝒂𝟏
=
𝟑𝟔
𝟏𝟐
= 𝟑 

  المتتابعة الحسابية الآتية  𝒂أوجد قيمة  : 6س
 فن

𝟖 , 𝟑 , 𝒂 , −𝟕 
 𝟐− -ب 𝟓 -أ

 𝟒− - د 𝟐 - ج

𝒅 = 𝟑 − 𝟖 = −𝟓 , 𝒂 = 𝟑 − 𝟓 = −𝟐 

مضلع رباع  زواياه متتابعة حسابية، إذا كانت أصغر  :7س
    ؟  ، فما ه  أكت  زاوية له °𝟒𝟓زاوية له ه   

 °𝟏𝟑𝟓 -ب °𝟏𝟖𝟎 -أ

 °𝟗𝟎 د °𝟏𝟎𝟓 ج
𝟒𝟓 + 𝒙
𝟐

=
𝟑𝟔𝟎
𝟒
 ⇒ 𝟒𝟓 + 𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 ⇒ 𝒙 = 𝟏𝟑𝟓 

كات لأحدى   الاكتتاب عند   السهم   قيمة كانت  إذا : 8س   الشر
 أصبحت  الاكتتاب تاري    خ من أشهر  ثلاثة  وبعد ,  ريال 𝟗𝟎
ضنا   فإذا  ريال 𝟗𝟔  السهم   قيمة   على  السهم  قيمة   أن افتر
  للسهم المتوقعة  القيمة  فإن,  شهرية  حسابية متتابعة شكل 
 ... الاكتتاب تاري    خ من  أشهر  سبعة  بعد   بالريال

 𝟏𝟎𝟐 -ب 𝟏𝟎𝟎 -أ

 𝟏𝟎𝟔 - د 𝟏𝟎𝟒 - ج

𝟗𝟎 , 𝟗𝟐 , 𝟗𝟒  , 𝟗𝟔 , 𝟗𝟖 , 𝟏𝟎𝟎 , 𝟏𝟎𝟐 , 𝟏𝟎𝟒 

  المتتابعة الهندسية ...  : 9س
,𝟒فن 𝟖, 𝟏𝟔, الأساس   𝟑𝟐
 : يساوي

 -أ
𝟏
𝟖

 𝟒 -ب 

 𝟖 - د 𝟐 - ج

𝒓 الأساس  =
𝒂𝟐
𝒂𝟏
=
𝟖
𝟒
= 𝟐 
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وحدها  𝟏𝟓 ي  : متتابعة حسابية حدها العاشر يساو 10س

 ما أساسها ؟ ،  𝟑−   الأول يساوي 

 𝟑 -ب 𝟐 -أ

 𝟓 - د 𝟒 - ج

𝒅 =
𝒂𝒏 − 𝒂𝟏
𝒏 − 𝟏

 ⇒ 𝒅 =
𝟏𝟓 − (−𝟑)
𝟏𝟎 − 𝟏

=
𝟏𝟖
𝟗
= 𝟐 

  المتتابعة الهندسية  : 11س
الوسطان الهندسيان فن

𝟏,… ,… ,  : هما    𝟐𝟕

, 𝟑− -أ , 𝟑 -ب 𝟗− −𝟗 

, 𝟑 - ج , 𝟗 - د 𝟗 𝟏𝟖 

∑    أوجد قيمة:  : 12س 𝟑(𝟒)𝒌−𝟏𝟏𝟏
𝒌=𝟏 

𝟒𝟏𝟏 -أ − 𝟒𝟏𝟎 -ب 𝟏 + 𝟏 

𝟒𝟏𝟏 - ج + 𝟒𝟏𝟎 - د 𝟏 − 𝟏 

𝒏 = 𝟏𝟏 − 𝟏 + 𝟏 = 𝟏𝟏  ، 𝒂𝟏 = 𝟑(𝟒)𝟎 = 𝟑   
  𝒂𝒏 = 𝟑(𝟒)𝟏𝟎 ،  𝒓 = 𝟒 

𝑺𝒏 =
𝒂𝒏𝒓 − 𝒂𝟏
𝒓 − 𝟏

=
𝟑(𝟒𝟏𝟏 − 𝟏)

𝟑
= 𝟒𝟏𝟏 − 𝟏 

  المتتابعة؟   𝟕ما رتبة الحد الذي قيمته  : 13س
 فن

𝟒𝟑, 𝟑𝟗, 𝟑𝟓,……. 
 𝟗 -ب 𝟖 -أ

 𝟕 - د 𝟏𝟎 - ج

𝒂𝟏 = 𝟒𝟑   , 𝒂𝒏 = 𝟕  , 𝒅 = −𝟒 

𝒏 =
𝒂𝒏 − 𝒂𝟏
𝒅

+ 𝟏  =  
𝟕 − 𝟒𝟑
−𝟒

+ 𝟏  =
−𝟑𝟔
−𝟒

+ 𝟏 = 𝟏𝟎 

  المتتابعة    : 14س
,𝟏𝟔أوجد الحد التالى  فن 𝟒, 𝟏, …  : 

 -أ
𝟏
𝟒

 -ب 
𝟏
𝟏𝟔

 

 - ج
𝟏
𝟐

 - د 
𝟏
𝟑𝟐

 

 𝟒   متتابعة هندسية نقسم على 
←       𝒓 = 𝟏𝟔

𝟒
= الحد التال          ←      𝟒 =

𝟏
𝟒

 
 

 

  فيها : 15س
  المتتابعة الحسابية التر

  فن
 ما الحد الثابن

 𝒂𝟓 = 𝟏𝟗  , 𝒅 = 𝟔   
 𝟏 -ب 𝟓− -أ

 𝟕 - د 𝟓 - ج

𝒅 =
𝒂𝟓 − 𝒂𝟐
𝟓 − 𝟐

⟹ 𝟔 =
𝟏𝟗 − 𝒂𝟐
𝟑

⟹ 𝒂𝟐 = 𝟏𝟗 − 𝟑(𝟔) = 𝟏 

  مفكوك  𝟕𝟎ما رقم الحد الذي قيمته  : 16س
 فن

 (𝟏
𝒙
+ 𝒙)

𝟖
 

 𝟒 -ب 𝟑 -أ

 𝟔 - د 𝟓 - ج

  منتصف الحدود   𝒙الحد الخالى  من  
 هو الذي يقع فن

 𝒙وبالتالى  الحد الخامس هو الخالى  من    𝟗وهنا عدد الحدود يكون   

 : متتابعة حسابية فيها : 17س
    𝒂𝟏𝟎 = 𝟖𝟑, 𝒂𝟗 =  ما حدها الأول ؟  ; 𝟕𝟔

 𝟐𝟎 -ب 𝟐𝟕 -أ

 𝟕 - د 𝟏𝟑 - ج

𝒅 = 𝒂𝟏𝟎 − 𝒂𝟗 = 𝟖𝟑 − 𝟕𝟔 = 𝟕 
 من معادلة الحد العاشر 

𝒂𝟏𝟎 = 𝒂𝟏 + 𝟗𝒅 ⟹ 𝒂𝟏 = 𝒂𝟏𝟎 − 𝟗𝒅  ⟹ 𝒂𝟏 = 𝟖𝟑 − 𝟗(𝟕)
⟹ 𝒂𝟏 = 𝟐𝟎 

 ؟ 12- ,9- ,6- ,3-ما نوع المتتالية..... : 18س

 𝟐−هندسية وأساسها   -ب 𝟑−حسابية وأساسها   -أ

 𝟐هندسية وأساسها   - د 𝟑حسابية وأساسها   - ج

(𝟑−) – 𝟔−الأساس ثابت   =  −𝟑 
(𝟔−) – 𝟗−من عملية الطرح     =  −𝟑 
(𝟗−) – 𝟏𝟐−المتتابعة حسابية     =  −𝟑 

  مفكوك : 19س
𝑨)  عدد الحدود فن + 𝑩)𝟔 :هو 

 𝟕 -ب 𝟔 -أ

 𝟗 - د 𝟖 - ج

عدد  الحدود = 𝟔 + 𝟏 = 𝟕 

 

 

 

 

 

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 
 ب أ ب ج ب أ ج أ ج أ
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مجموع متسلسلة هندسية لانهائية حدها الأول    : 20س
𝟏واساسها   25

𝟐
 يساوي:  

 𝟔𝟎 -ب 𝟐𝟓 -أ

 𝟏𝟎𝟎 - د 𝟓𝟎 - ج

 مجموع متسلسلة هندسية لا نهائية  

𝒔 =
𝒂𝟏
𝟏 − 𝒓

=
𝟐𝟓

𝟏 − 𝟏𝟐
= 𝟓𝟎 

𝐫متتابعة هندسية   : 21س = 𝟐     𝐚𝟏 =   𝒂𝟓،  فإن     𝟏𝟎
 يساوي ؟ 

 𝟏𝟎 -ب 𝟏𝟔𝟎 -أ

 𝟖𝟎 - د 𝟓𝟎 - ج

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏 
𝒂𝟓 = 𝒂𝟏𝒓𝟒   ⟹ 𝒂𝟓 = (𝟏𝟎)(𝟐𝟒) = 𝟏𝟔𝟎   

𝐚: أي مما يلى  متتابعة هندسية  حيث  22س >  ؟  𝟏

,𝒂 -أ 𝒂𝟐, 𝒂𝟑, 𝒂𝟒, … 

,𝟐𝒂 -ب
𝒂
𝟐
,
𝒂
𝟒
,…. 

𝒂 - ج + 𝟏, 𝒂𝟐 − 𝟏, 𝒂 − 𝟏, 𝒂𝟐 + 𝟏,… 

𝒂 - د − 𝟏, 𝒂 + 𝟏, 𝒂 − 𝟐, 𝒂 + 𝟐,… 

  مفكوك  : 23س
𝒙)الحد الرابع فن +  هو    𝟓(𝟏

 𝟏𝟓𝒙 -ب 𝟏𝟎𝒙 -أ

 𝟏𝟓𝒙𝟐 - د 𝟏𝟎𝒙𝟐 - ج

الحد الرابع = 𝟓𝒄𝟑(𝒙)𝟐(𝟏)𝟑 = 𝟏𝟎𝒙𝟐 

∑: ما قيمة  24س (𝟐𝒌 − 𝟏)𝟏𝟕
𝒏=𝟑 

 𝟑𝟎𝟎 -ب 𝟐𝟖𝟓 -أ

 𝟔𝟓𝟑 - د 𝟓𝟐𝟖 - ج

𝒏 = 𝟏𝟕 − 𝟑 + 𝟏 = 𝟏𝟓 
𝒂𝟏𝟕 = 𝟐(𝟏𝟕) − 𝟏 = 𝟑𝟑 
𝒂𝟑 = 𝟐(𝟑) − 𝟏 = 𝟓 

𝒔𝒏 =
𝒏
𝟐
(𝒂𝟑 + 𝒂𝟏𝟕) =

𝟏𝟓
𝟐
(𝟓 + 𝟑𝟑) = 𝟐𝟖𝟓 

 

  مفكوك  : 25س
𝒙𝟐)أوجد الحد الرابع فن − 𝟏

𝟐
)
𝟖

: 

 𝟕𝒙𝟏𝟎 -ب 𝟕𝒙𝟏𝟐 -أ

 𝟕𝒙𝟏𝟎− - د 𝟕𝒙𝟏𝟐− - ج

الحد الرابع = 𝟖𝑪𝟑 (𝒙𝟐)𝟓(−
𝟏
𝟐
)𝟑 

 𝒙𝟏𝟎وبدون حساب نلاحظ أن الناتج يكون سالب ويحتوي 

  = متتابعة هندسة مجموع حدودها الثلاثة الأولى : 26س
 ؟ أساسها  ،  ما  𝟕𝟎𝟐مجموع حدودها الثلاثة التالية   ، 𝟐𝟔

 𝟑 -ب 𝟐𝟕 -أ

 - ج
𝟏
𝟐𝟕

 - د 
𝟏
𝟑

 

د لأنها ستكون تناقصية ونستبعد ) أ ( لأن ناتج الجمع سيكون  ،نستبعد ج 
 
 
 كبت  جدا

فما   𝒂𝟐  13 =و       𝒂𝟓     22=: متابعة حسابية فيها 27س
 ؟   𝒂𝟏𝟑قيمة  

 𝟒𝟔 -ب 𝟒𝟒 -أ

 𝟓𝟎 - د 𝟒𝟖 - ج

d= 𝒂𝟓− 𝒂𝟑
𝟓−𝟐

 
= 𝟗
𝟑
   = 3 

𝒂𝟏 =  𝒂𝟐 − 𝒅 = 𝟏𝟎 
𝒂𝟏𝟑 =  𝒂𝟏 + 𝟏𝟐 𝒅 
=  𝟏𝟎 +  𝟑𝟔 =  𝟒𝟔 

𝟏: متتابعة حسابية حدها الأول  28س   𝟐، وأساسها   −
   شر أوجد حدها العا

 𝟏𝟓 -ب 𝟏𝟎 -أ

 𝟏𝟗 - د 𝟏𝟕 - ج

𝒂𝟏𝟎 = 𝒂𝟏 + 𝟗𝒅 = −𝟏 + 𝟗(𝟐) = 𝟏𝟕 

𝑷𝟑𝟖حيث   𝒙: ما قيمة  29س = 𝒙 ( 𝑷𝟐𝟕  ؟   (

 𝟕 -ب 𝟖 -أ

 𝟓 - د 𝟔 - ج

𝟖 (𝟕)(𝟔) = 𝒙  (𝟕)𝟔 
𝒙 = 𝟖  
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  المتتابعة الهندسية 30س

 : ما الحد الخامس فن

𝟖, 𝟔,
𝟗
𝟐
 ,
𝟐𝟕
𝟖
 , …. 

 -أ
𝟖𝟏
𝟑𝟐

𝟓 -ب 
𝟏𝟎

 

 - ج
𝟐𝟕
𝟖

 - د 
𝟐𝟒𝟑
𝟏𝟐𝟖

 

𝒓 =  
𝟔
𝟖
=
𝟑
𝟒

 

𝒂𝟓 = 𝟖 (
𝟑
𝟒
)
𝟒

 

=
𝟖𝟏
𝟑𝟐

 

  المتتابعة   : 31س
  فن
𝒂𝒏إذا كان الحد النوبن =

𝒏𝟐−𝟏
𝒏+𝟓

 فإن   
 هو 𝟒الحد الذي قيمته  

 𝒂𝟓 -ب 𝒂𝟑 -أ

 𝒂𝟕 - د 𝒂𝟔 - ج

𝒏𝟐 − 𝟏
𝒏 + 𝟓

= 𝟒      ⟹ 𝒏𝟐 − 𝟏 = 𝟒𝒏 + 𝟐𝟎 
𝒏𝟐 − 𝟒𝒏 − 𝟐𝟏 =   𝟎   ⟹ (𝒏 − 𝟕)(𝒏 + 𝟑) = 𝟎 

𝒏 = 𝒏      أو       𝟕 =   (مرفوض )   𝟑− 

 

𝟒 : مجموع المتسلسلة:    32س + 𝟒
𝟓
+ 𝟒

𝟐𝟓
+ 𝟒
𝟏𝟐𝟓
+ ⋯   

 يساوي : 

𝟓 -ب 𝟓 -أ
𝟒

 

 - ج
𝟒
𝟓

 - د 
المتسلسلة متباعدة  

 لها مجموع  وليس 

𝒂𝟏 = 𝟒 

𝒓 =  
𝟏
𝟓

 

𝒔∞ =  
𝒂𝟏
𝟏 − 𝒓

 

= 
𝟒

𝟏 − 𝟏𝟓
= 𝟓 

 

 

  
30 31 32 
 أ د  أ
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 حساب المثلثات -10

 

𝐬𝐢𝐧: 1س 𝒕 = √𝟑
𝟐

𝐬𝐞𝐜فما قيمة  ،    𝒕   
𝛑) علما بأن  

𝟐
< 𝒕 < 𝝅  ؟ ) 

 𝟐 -ب 𝟐− -أ

− - ج
√𝟑
𝟐

 𝟑√𝟐− - د 

𝒔𝒊𝒏 𝒕 = √𝟑
𝟐

 

  
   الربــع   الثان 

سالبه   لأن 𝒕 تقع  ف     𝒄𝒐𝒔 𝒕 =
−𝟏
𝟐
  

𝒔𝒆𝒄 𝒕 = −𝟐 

𝒔𝒊𝒏𝜽: 2س =. . . . . . 𝒔𝒆𝒄𝜽  فإن = 𝟏𝟑
𝟏𝟐
  

𝟓 -أ
𝟏𝟑

 -ب 
𝟏𝟑
𝟓

 

 - ج
𝟏𝟐
𝟓

 - د 
𝟓
𝟏𝟐

 

 

  𝒄𝒐𝒔𝜽 =
𝟏𝟐
𝟏𝟑
  ⇒ 𝒔𝒊𝒏𝜽 =

𝟓
𝟏𝟑

 

 الدورة الكاملة تعادل بالراديان ؟ : 3س

 𝟐𝛑 -ب 𝝅 -أ

 𝟏𝟖𝟎𝛑 - د 𝟒𝟎𝟎𝛑 - ج

𝟑𝟔𝟎° = 𝟐𝝅 

 للعبارة: 4س
 
 : أي الزوايا الآتية تعتت  مثالا مضادا

𝒔𝒊𝒏𝜽 + 𝒄𝒐𝒔𝜽 = 𝟏 
 °𝟏𝟖𝟎 -ب °𝟎 -أ

 °𝟑𝟔𝟎 - د °𝟗𝟎 - ج

𝒔𝒊𝒏 بالتعويض المباشر :  𝟏𝟖𝟎 + 𝒄𝒐𝒔 𝟏𝟖𝟎 = 𝟎 + (−𝟏)  = −𝟏 

  أي رب  ع تكون قيمة  : 5س
ن ؟   𝒄𝒐𝒔𝜽و   𝒔𝒊𝒏𝜽فن  سالبتي 

   -ب الأول -أ
 الثابن

 الرابع - د الثالث  - ج

  سالومقلوب  ها  𝒕𝒂𝒏𝜽الرب  ع الثالث 
  بموجبة والبافر

 

𝐬𝐢𝐧𝑨إذا كان   : 6س = 𝟓√𝟑
𝟏𝟎

𝑨فإن   = ⋯   : 

 °𝟐𝟎 -ب °𝟔𝟎 -أ

 °𝟗𝟎 - د °𝟒𝟓 - ج

 𝑨 = 𝒔𝒊𝒏−𝟏(𝟓√𝟑
𝟏𝟎
) = 𝒔𝒊𝒏−𝟏(√𝟑

𝟐
) = 𝟔𝟎°   

 ؟  ما الدالة الزوجية من الدوال التالية : 7س
𝒇(𝒙) -أ = 𝐜𝐨𝐬 𝒙 ب- 𝒇(𝒙) = 𝐬𝐢𝐧𝒙 

𝒇(𝒙) - ج = 𝐭𝐚𝐧𝒙 د - 𝒇(𝒙) = 𝐜𝐬𝐜 𝒙 

𝒇(𝒙)زوجيتان   = 𝒄𝒐𝒔 𝒙    ,    𝒇(𝒙) = 𝒔𝒆𝒄𝒙    

𝐭𝐚𝐧−𝟏اوجد  : 8س 𝒙 =  ؟  𝟏
 °𝟑𝟎 -ب °𝟒𝟓 -أ

 °𝟔𝟎 - د °𝟗𝟎 - ج

 ؟  𝒙ما قيمة   : 9س

 𝟔 -ب 𝟖 -أ

 𝟏𝟎 - د 𝟓 - ج

𝒔𝒊𝒏 𝟑𝟎° =  
𝒙
𝟏𝟎
  →   𝒙 = 𝟏𝟎 𝒔𝒊𝒏𝟑𝟎° = 𝟓 

𝐬𝐢𝐧: ما قيمة  10س  ؟  𝟏𝟑𝟓°

𝟐√ -أ
𝟐

− -ب 
√𝟐
𝟐

 

 - ج
𝟏
𝟐

𝟑√ - د 
𝟐

 

𝒔𝒊𝒏 𝟏𝟑𝟓 = 𝒔𝒊𝒏(𝟏𝟖𝟎 − 𝟒𝟓) = 𝒔𝒊𝒏 𝟒𝟓 = 
√𝟐
𝟐

 

ن تكون قيمة : 11س 𝐭𝐚𝐧أي زاويتي  𝜽 و 𝐬𝐢𝐧 𝜽     تساوي
 صفر ؟ 

 °𝟐𝟕𝟎 ، °𝟗𝟎 -ب °𝟏𝟖𝟎 ، °𝟗𝟎 -أ

 °𝟏𝟖𝟎 ، °𝟑𝟔𝟎 - د °𝟐𝟕𝟎 ، °𝟑𝟔𝟎 - ج
𝒔𝒊𝒏(𝟏𝟖𝟎°) = 𝟎      ،𝒔𝒊𝒏(𝟑𝟔𝟎°) = 𝟎  

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
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  متر فرصد أرنب على 100 ارتفاع  صقر على يطت   : 12س
 ؟ أوجد بعد الصقر عن الأرنب، °𝟑𝟎  انخفاض الأرض بزاوية 

 𝟐𝟎𝟎𝒎 -ب 𝟏𝟐𝟎𝒎 -أ

 𝟏𝟎𝟎𝒎 - د 𝟏𝟖𝟎𝒎 - ج

𝒔𝒊𝒏 𝟑𝟎 = المقابل
الوتر

⇒ 𝟏
𝟐
= 𝟏𝟎𝟎

𝒙
⇒ 𝒙 = 𝟐𝟎𝟎 

  الشكل  : 13س
ما الدالة الممثلة فن

 المجاور؟ 

= 𝐲 -أ  𝟒 𝐜𝐨𝐬 𝛉 ب- 𝐲 =  𝟒 𝐬𝐢𝐧 𝛉 

= 𝐲 - ج  𝟐𝐬𝐢𝐧𝛉 د - 𝐲 =  𝟐𝐜𝐨𝐬𝛉 

𝒚 = 𝟐 𝒔𝒊𝒏𝜽       ⇐      𝟐  وبه 𝒔𝒊𝒏𝜽 مض   دالة

𝐬𝐢𝐧𝜽    المقدار : 14س
𝐭𝐚𝐧 𝜽
ن      الربعي 

 فن
 
   يكون سالبا

   -أ
  والثالث  -ب الأول والثابن

 الثابن

 الرابع والأول  - د الثالث والرابع - ج

𝒔𝒊𝒏 𝜽
𝒕𝒂𝒏𝜽

= 𝒔𝒊𝒏𝜽 ⋅ 𝒄𝒐𝒕 𝜽 = 𝒔𝒊𝒏𝜽
𝒄𝒐𝒔𝜽
𝒔𝒊𝒏𝜽

 

 : ما المثال المضاد للدالة التالية: 15س
𝐬𝐢𝐧 𝛉 − 𝐜𝐨𝐬 𝛉 = 𝟏  

 °𝟏𝟖𝟎 -ب °𝟎 -أ

 °𝟐𝟕𝟎− - د °𝟗𝟎 - ج

𝒔𝒊𝒏 𝟎 − 𝒄𝒐𝒔 𝟎 = 𝟎 − 𝟏 = −𝟏 ≠ 𝟏 

 ..... تساوي 𝐒𝐢𝐧−𝟏(𝐜𝐨𝐬 𝟕𝟐°)قيمة   : 16س

 °𝟏𝟖 -ب °𝟕𝟐 -أ

 °𝟏𝟎𝟖 - د °𝟑𝟖 - ج

∴ 𝒄𝒐𝒔𝟕𝟐 = 𝒔𝒊𝒏𝟏𝟖  ⇒    𝒔𝒊𝒏−𝟏(𝒔𝒊𝒏𝟏𝟖) = 𝟏𝟖° 
 

𝐬𝐢𝐧−𝟏(𝐜𝐨𝐬إذا كان   : 17س 𝒙) = 𝝅
𝟔

 ؟  𝒙فما قيمة  ،    

 -أ
𝛑
𝟔

 -ب 
𝟏
𝟐

 

 - ج
𝝅
𝟑

𝟑√ - د 
𝟑

 

∴ 𝒄𝒐𝒔 𝒙 = 𝒔𝒊𝒏 (
𝝅
𝟐
− 𝒙)  ⇒     𝒔𝒊𝒏−𝟏 (𝒔𝒊𝒏 (

𝝅
𝟐
− 𝒙)) =

𝝅
𝟔
   

⇒    𝒙 =
𝝅
𝟑

 

 
 ؟  ABC: كم مساحة المثلث  18س

 𝟐𝟕𝟎 -ب 𝟗𝟗 -أ

 𝟑𝟗𝟔 - د 𝟏𝟗𝟖 - ج

𝑨 المساحة  =
𝟏
𝟐
( 𝟐𝟐 )(𝟏𝟖) 𝒔𝒊𝒏 𝟑𝟎 = 𝟏𝟏( 𝟏𝟖 )( 

𝟏
𝟐
  ) = 𝟗𝟗 

وطول دورتها   𝟑أي الدوال المثلثية التالية سعتها  : 19س
 ؟  𝟕𝟐°

𝐲 -أ = 𝟓𝐜𝐨𝐬𝟑𝛉 ب- 𝒚 = 𝟑 𝐜𝐨𝐬𝟓𝛉 

𝒚 - ج = 𝟓 𝐬𝐢𝐧 𝟑𝛉 د - 𝒚 = 𝟑 𝐭𝐚𝐧𝟓𝛉 

𝟑طول الدورة  = 𝒄𝒐𝒔  معامل = ,   السعة 𝟕𝟐° = 𝟑𝟔𝟎
𝟓
= 

  تكون عندها   : 20س
𝒄𝒐𝒕 𝜽الزاوية التر  : غت  معرفة    

 °𝟔𝟎 -ب °𝟎 -أ

 °𝟕𝟎 - د °𝟏𝟑𝟓 - ج

𝒔𝒊𝒏 𝟎 = 𝟎        ،𝒄𝒐𝒔 𝟎 = 𝟏 

𝒄𝒐𝒕 𝟎 =
𝒄𝒐𝒔𝟎
𝒔𝒊𝒏𝟎

=
𝟏  
𝟎 
 غب   معرف  

+ 𝒔𝒊𝒏 𝜽).......=    : 21س  𝒄𝒐𝒔 𝜽)𝟐 

+ 𝟏 -أ  𝟐 𝒔𝒊𝒏 𝜽 𝒄𝒐𝒔 𝜽 

𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉 -ب +  𝟑𝐜𝐨𝐬 𝛉 𝐬𝐢𝐧 𝛉 + 𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉 

𝐜𝐨𝐬𝟐 - ج 𝜽 − 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽 

𝐜𝐨𝐬𝟐 - د 𝜽 + 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽 

𝒔𝒊𝒏𝟐 𝜽 + 𝟐𝒔𝒊𝒏𝜽 ⋅ 𝒄𝒐𝒔 𝜽 + 𝒄𝒐𝒔𝟐 𝜽 
= 𝟏 + 𝟐𝒔𝒊𝒏𝜽 𝒄𝒐𝒔 𝜽  
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𝐜𝐨𝐬 : 22س  اوي: تس 𝟏𝟐𝟎°

 -أ
𝟏
𝟐

− -ب 
𝟏
𝟐

 

𝟐√ - ج
𝟐

 𝟐√− - د 

𝒄𝒐𝒔𝟏𝟐𝟎° =  𝒄𝒐𝒔(𝟏𝟖𝟎° − 𝟔𝟎°) = −𝒄𝒐𝒔 𝟔𝟎° = −
𝟏
𝟐

 

𝐬𝐢𝐧إذا كانت  : 23س 𝜽 = 𝟎. 𝐬𝐢𝐧(𝝅فإن   , 𝟐𝟏 − 𝜽)   
  وي: تسا

.𝟎− -أ  𝟎 -ب 𝟐𝟏

.𝟎 - ج .𝟎 - د 𝟐𝟏 𝟕𝟗 

𝒔𝒊𝒏(𝝅 − 𝜽) = 𝒔𝒊𝒏 𝜽 = 𝟎. 𝟐𝟏 

: 24س
𝐜𝐨𝐬  𝛉
𝐬𝐢𝐧𝛉×𝐭𝐚𝐧𝛉

𝐜𝐨𝐭 𝛉
= ⋯ 

 
𝐜𝐨𝐭 -ب 𝐭𝐚𝐧𝜽 -أ 𝜽 

𝐜𝐨𝐬 - ج 𝜽 د - 𝐬𝐢𝐧𝜽 × 𝐜𝐨𝐬𝜽 

𝒄𝒐𝒔 𝜽
𝒔𝒊𝒏𝜽 ⋅

𝒔𝒊𝒏 𝜽
𝒄𝒐𝒔𝜽

𝒄𝒐𝒕 𝜽
=

𝟏
𝒄𝒐𝒕 𝜽

= 𝒕𝒂𝒏𝜽 

  ....  𝐜𝐨𝐬(𝟏𝟎𝟓)أوجد ناتج  : 25س

𝟐√ -أ − √𝟔
𝟐

𝟐√ -ب  − √𝟔
𝟒

 

𝟐√ - ج + √𝟔
𝟐

𝟐√ - د  + √𝟔
𝟒

 

𝒄𝒐𝒔 𝟏𝟎𝟓° = 𝒄𝒐𝒔(𝟔𝟎° + 𝟒𝟓°) = 
= 𝒄𝒐𝒔 𝟔𝟎° 𝒄𝒐𝒔 𝟒𝟓° − 𝒔𝒊𝒏 𝟔𝟎° 𝒔𝒊𝒏𝟒𝟓° 

=
𝟏
𝟐
×
√𝟐
𝟐
−
√𝟑
𝟐
×
√𝟐
𝟐
=
√𝟐
𝟒
−
√𝟔
𝟒
=
√𝟐 − √𝟔
𝟒

 

𝐜𝐨𝐭𝟐: 26س 𝜽 (𝐭𝐚𝐧𝟐 𝜽 + 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽)  

𝟏 -أ + 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝜽 ب- 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝜽 

𝐜𝐨𝐭𝟐 - د 𝐭𝐚𝐧𝜽 - ج 𝜽 

𝒄𝒐𝒕𝟐 𝜽 (𝒕𝒂𝒏𝟐 𝜽 + 𝒔𝒊𝒏𝟐 𝜽) 

= 𝒄𝒐𝒕𝟐 𝜽 𝒕𝒂𝒏𝟐 𝜽 +
𝒄𝒐𝒔𝟐 𝜽
𝒔𝒊𝒏𝟐 𝜽

      .    𝒔𝒊𝒏𝟐 𝜽 
= 𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝟐 𝜽  

 

𝐬𝐢𝐧 القيمة الدقيقة ل   : 27س 𝟏𝟓  : تساوي   °

𝟔√ -أ − √𝟐
𝟒

𝟔√ -ب  + √𝟐
𝟒

 

𝟔√ - ج − √𝟐
𝟐

𝟔√ - د  + √𝟐
𝟖

 

𝒔𝒊𝒏𝟏𝟓 = 𝒄𝒐𝒔 𝟕𝟓 =
√𝟔 − √𝟐

𝟒
 

𝐜𝐨𝐬القيمة الدقيقة ل    : 28س 𝟕𝟓  ي: تساو  °

𝟔√ -أ − √𝟐
𝟒

𝟔√ -ب  + √𝟐
𝟒

 

𝟔√ - ج − √𝟐
𝟐

𝟔√ - د  + √𝟐
𝟖

 

𝒄𝒐𝒔(𝟒𝟓 + 𝟑𝟎) = 𝒄𝒐𝒔 𝟒𝟓 𝒄𝒐𝒔 𝟑𝟎 − 𝒔𝒊𝒏𝟒𝟓 𝒔𝒊𝒏𝟑𝟎

=  
√𝟐
𝟐
 .
√𝟑
𝟐
−
√𝟐
𝟐
.
𝟏
𝟐
=
√𝟔 − √𝟐
𝟒

 

𝐜𝐨𝐭𝟐ما مقدار  : 29س 𝜽 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽  ؟ 

𝐜𝐨𝐬𝟐 -أ 𝜽 ب- 𝐬𝐢𝐧𝟒  
𝐜𝐨𝐬𝟐  

 

𝐬𝐢𝐧𝟐 - ج 𝜽 د - 𝐭𝐚𝐧𝟐 𝜽 

=
𝒄𝒐𝒔𝟐 𝜽
𝒔𝒊𝒏𝟐 𝜽

    .      𝒔𝒊𝒏𝟐 𝜽     = 𝒄𝒐𝒔𝟐 𝜽 

𝐬𝐞𝐜𝟐  ........= أوجد قيمة   : 30س 𝜽 − 𝐭𝐚𝐧𝟐 𝜽  : 

.𝟎 -ب 𝟎 -أ 𝟓 

𝟐√ - ج
𝟐

 𝟏 - د 

 𝒔𝒆𝒄𝟐 𝜽 = 𝟏 + 𝒕𝒂𝒏𝟐 𝜽  ⇒ 𝒔𝒆𝒄𝟐 𝜽 − 𝒕𝒂𝒏𝟐 𝜽 = 𝟏 

𝟏): 31س − 𝒄𝒐𝒕𝜽) 𝐬𝐢𝐧 𝜽   : 

𝐬𝐢𝐧 -أ 𝜽 − 𝐜𝐨𝐬 𝜽 ب- 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝜽 

𝐜𝐨𝐬 - ج 𝜽 𝐬𝐢𝐧 𝜽 د - 𝐬𝐞𝐜𝜽 

(𝟏 − 𝒄𝒐𝒔 𝜽
𝒔𝒊𝒏𝜽

) 𝒔𝒊𝒏 𝜽    = 𝒔𝒊𝒏𝜽 − 𝒄𝒐𝒔𝜽 
 

 

 

 

 

22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 
 أ د  أ أ أ أ ب أ ج ب
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𝐬𝐢𝐧𝟐  ةما قيم : 32س 𝜽 + 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝜽   ؟ 

 𝟎 -ب 𝟏− -أ

𝐜𝐨𝐬 - د 𝟏 - ج 𝟐𝟎 

𝒔𝒊𝒏𝟐 𝜽 + 𝒄𝒐𝒔𝟐 𝜽 = 𝟏 

𝐬𝐢𝐧 : 33س 𝜽 ⋅ 𝐜𝐨𝐭 𝜽   = 

𝐬𝐢𝐧 -أ 𝜽 ب- 𝐬𝐞𝐜𝜽 

𝐜𝐨𝐬 - ج 𝜽 د - 𝐜𝐬𝐜 𝜽 

𝒔𝒊𝒏 𝜽 ×  
𝒄𝒐𝒔 𝜽
𝒔𝒊𝒏𝜽

= 𝒄𝒐𝒔𝜽 

𝐜𝐨𝐬(−𝜽): 34س 𝐭𝐚𝐧𝜽
𝐬𝐞𝐜(−𝜽)

 = 

𝐬𝐢𝐧𝟐 -أ 𝜽 ب- 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝜽 

𝐜𝐨𝐬 - ج 𝜽 𝐬𝐢𝐧 𝜽 د - 𝐜𝐬𝐜 𝜽 

𝒄𝒐𝒔(−𝜽 ) = 𝒄𝒐𝒔𝜽
𝒔𝒆𝒄(−𝜽 ) = 𝒔𝒆𝒄𝜽 

=
𝒄𝒐𝒔𝜽    ∙   𝒔𝒊𝒏𝜽𝒄𝒐𝒔 𝜽

𝟏
𝒄𝒐𝒔𝜽

= 𝒔𝒊𝒏𝜽 ∙   𝒄𝒐𝒔 𝜽 

𝟐𝟕𝟎إذا كانت  : 35س < 𝜽 < 𝒄𝒐𝒔𝜽و   𝟑𝟔𝟎 = 𝟏
𝟐

  
 ؟  𝒔𝒊𝒏𝜽أوجد  

− -أ
√𝟑
𝟐

𝟑√ -ب 
𝟐

 

− - ج
√𝟐
𝟐

 - د 
𝟏
𝟐

 

𝐜𝐨𝐬  حل المعادلة : 36س  𝜽 = √𝟑
𝟐

, 𝟎° ≤ 𝜽 ≤  𝟑𝟔𝟎°    
 هو 

,°𝟑𝟎 -أ ,°𝟑𝟎 -ب 𝟏𝟐𝟎° 𝟏𝟓𝟎° 

,°𝟑𝟎 - ج ,°𝟑𝟎 - د 𝟑𝟎𝟎° 𝟑𝟑𝟎°  

 

°𝟏𝟖𝟎إذا كانت  : 37س ≤ 𝜽 ≤ 𝐬𝐢𝐧 و 𝟐𝟕𝟎° 𝜽 = − 𝟏
𝟐

, 

𝐬𝐞𝐜 𝜽   أوجد  

𝟑√𝟐− -أ
𝟑

𝟑√𝟐 -ب 
𝟑

 

𝟑√ - ج
𝟐

 𝟑√ - د 

𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽 + 𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽 = 𝟏 
𝟏
𝟒
+ 𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽 = 𝟏 

𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽 = 𝟏 −
𝟏
𝟒
=
𝟑
𝟒

 

𝒄𝒐 𝒔 𝜽 = ±
√𝟑
𝟐

 

  الرب  ع الثالث وبالتالى  فإن  𝜽ولكن 
 تكون سالبة   cosتقع فن

𝒄𝒐 𝒔 𝜽 = −
√𝟑
𝟐
      ⇒ 𝒔𝒆 𝒄𝜽 = −

𝟐
√𝟑
      ⇒    𝒔𝒆𝒄𝜽 =

−𝟐√𝟑
𝟑

 

𝐬𝐢𝐧−𝟏(𝐜𝐨𝐬𝛉)إذا كان   : 38س = 𝛑
𝟑

 وكانت  

   𝟎 ≤ 𝛉 ≥ 𝛑
𝟐

 : تساوي 𝛉فإن  
 
 -أ

𝝅
𝟑

 -ب 
𝝅
𝟔

 

 - ج
𝝅
𝟒

 - د 
𝟓𝝅
𝟒

 

𝐜𝐨𝐬المعلوم ان     𝟑𝟎°  = 𝐬𝐢𝐧 𝟔𝟎° 
الثانية   𝐬𝐢𝐧الأولى يساوي   𝐜𝐨𝐬وبالتالى  عندما تكون الزاويتان متتامتان فإن    

 والعكس وبناء عليه فإن : 

𝒄𝒐𝒔𝜽 = 𝒔𝒊𝒏 (
𝝅
𝟐
− 𝜽) 

∴ 𝒔𝒊𝒏−𝟏 (𝒔𝒊𝒏 (
𝝅
𝟐
− 𝜽)) =

𝝅
𝟑

 

𝝅
𝟐
− 𝜽 =

𝝅
𝟑

 

𝜽 =
𝝅
𝟐
−
𝝅
𝟑
=
𝝅
𝟔

 

𝐀𝐁مثلث فيه    𝐀𝐁𝐂: 39س = 𝟑𝐜𝐦   و𝐁𝐂 = 𝟒𝐜𝐦 
 كم مساحة المثلث ؟ . °𝟑𝟎وقياس الزاوية بينهما  

 𝟔 -ب 𝟏𝟐 -أ 

 𝟑 - د 𝟒 - ج

مساحة  المثلث    = 𝟏
𝟐
(𝑨𝑩)(𝑩𝑪) 𝐬𝐢𝐧 𝟑𝟎° 

مساحة  المثلث  = 
𝟏
𝟐
 (𝟑)(𝟒) (

𝟏
𝟐
) = 𝟑 𝒄𝒎𝟐 

 
 

 

 

 

32 33 34 35 36 37 38 39 
 د  ب أ د  أ ج ج ج
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𝐜𝐨𝐬 : 40س  يساوي 𝟏𝟑𝟓°

𝟐√− -ب 𝟐√ -أ
𝟐

 

𝟐√ - ج
𝟐

 𝟐√− - د 

  فنستبعد الإجابات الموجبة   °𝟏𝟑𝟓الزاوية    
  الرب  ع الثابن

 تقع فن

𝒄𝒐 𝒔 𝟏𝟑𝟓 ° = 𝒄𝒐 𝒔(𝟏𝟖𝟎° − 𝟒𝟓) = −𝒄𝒐 𝒔 𝟒𝟓 ° = −
√𝟐
𝟐

 

 كم تساوي بالدرجات ؟   𝟑𝛑: 41س

 °𝟕𝟐𝟎 -ب °𝟓𝟒𝟎 -أ

 °𝟑𝟔𝟎 - د °𝟏𝟖𝟎 - ج

   
ب فن 𝟏𝟖𝟎عند التحويل إلى درجات نضن

𝝅
  

𝟑𝝅 =
𝟑𝝅 × 𝟏𝟖𝟎°

𝝅
= 𝟓𝟒𝟎 

𝐬𝐞𝐜: إذا كانت  42س 𝜽 = − 𝟏𝟑
𝟏𝟐

𝜽  𝝐حيث    (𝝅, 𝟑𝝅
𝟐
فإن   (

𝐜𝐨𝐭 𝜽  :تساوي 

 -أ
𝟓
𝟏𝟐

 -ب 
𝟏𝟐
𝟓

 

 - ج
𝟏𝟐
𝟏𝟑

 - د 
𝟓
𝟏𝟑

 

  الرب  ع الثالث وبالتالى  
𝒄𝒐𝒕الزاوية تقع فن 𝜽   تكون موجبة وباستعمال مثلث

    𝒔𝒆𝒄ل    سفيثاغور 
 

 

  𝒄𝒐𝒕 𝜽 =
 المجاور 
  المقابل 

=
𝟏𝟐
𝟓

 

𝐬𝐞𝐜: إذا كانت  43س 𝜽 + 𝟐 = 𝛉 𝛜حيث   𝟎 (𝝅
𝟐
, 𝝅)  

 تساوي  𝛉فإن  

 °𝟏𝟐𝟎 -ب °𝟓𝟎 -أ

 °𝟏𝟑𝟓 - د °𝟗𝟎 - ج

𝒔𝒆𝒄𝜽 = −𝟐 ⟹ 𝒄𝒐𝒔𝜽 =
−𝟏
𝟐
⟹ 𝜽 = 𝟏𝟐𝟎° 

 

 

𝐬𝐢𝐧: ما ه  قيمة  44س 𝟗𝟎  ؟°

 -أ
𝟏
𝟐

𝟑√ -ب 
𝟐

 

 𝟏 - د 𝟎 - ج

𝐬𝐞𝐜: تبسيط العبارة  45س 𝜽𝟐 − 𝐭𝐚𝐧𝜽𝟐 

 -أ
𝟏
𝟐

𝟐√ -ب 
𝟐

 

 𝟏 - د 𝟎 - ج

𝒕𝒂𝒏𝟐𝜽من القانون   + 𝟏 = 𝒔𝒆𝒄𝟐𝜽   ⟸    𝒔𝒆𝒄 𝜽𝟐 − 𝒕𝒂𝒏𝜽𝟐 = 𝟏 

 : أوجد46س
 𝐬𝐢𝐧(𝟔𝟎 + 𝜽) 𝐜𝐨𝐬 𝜽 − 𝐜𝐨𝐬(𝟔𝟎 + 𝜽) 𝐬𝐢𝐧 𝜽: 

 -أ
𝟐
√𝟑

 -ب 
𝟏
𝟐

 

𝟑√ - د 𝟑√ - ج
𝟐

 

= 𝐬𝐢𝐧((𝟔𝟎° + 𝜽) − (𝜽)) = 𝐬𝐢𝐧 𝟔𝟎° =
√𝟑
𝟐

 

𝟐𝐬𝐢𝐧𝟐(𝒙)إذا كانت  : 47س + 𝐬𝐢𝐧(𝒙) = ، أوجد   𝟏
 :𝒙الزاوية  

 °𝟑𝟎 -ب °𝟏𝟓 -أ

 °𝟒𝟓 - د °𝟔𝟎 - ج

𝒔𝒊𝒏(𝒙) = 𝟏 − 𝟐𝒔𝒊𝒏𝟐(𝒙)   → 𝒔𝒊𝒏(𝒙) 
= 𝒄𝒐𝒔(𝟐𝒙)  → 𝒙 + 𝟐𝒙 = 𝟗𝟎 → 𝒙 = 𝟑𝟎° 

 حل آخر يمكن تجربة الخيارات 

𝒄𝒐𝒔𝜽: إذا كان  48س + 𝟏 = 𝟎حيث      𝟎 ≤ 𝛉 ≤ 𝟐𝛑 
   𝜽فما قيمة   

 °𝟗𝟎 -ب °𝟎 -أ

 °𝟐𝟕𝟎 - د °𝟏𝟖𝟎 - ج
 

𝒄𝒐𝒔𝜽 + 𝟏 = 𝟎 ⟹ 𝒄𝒐𝒔𝜽 = −𝟏 
⟹ 𝜽 = 𝟏𝟖𝟎° 

 

 

 

40 41 42 43 44 45 46 47 48 
 ج ب د  د  د  ب ب أ ب
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𝒔𝒊𝒏إذا كانت  : 49س 𝜽 = 𝟏𝟐
𝟏𝟑

𝐬𝐢𝐧فما قيمة    𝟐𝜽 ؟ 

 -أ
𝟐𝟒
𝟏𝟑

 -ب 
𝟏𝟐
𝟏𝟑

 

 - ج
𝟏𝟐𝟎
𝟏𝟔𝟗

 - د 
𝟏𝟑
𝟏𝟐

 

𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽 = 𝟐𝒔𝒊𝒏𝜽𝒄𝒐𝒔𝜽    
= 𝟐(𝟏𝟐

𝟏𝟑
) ( 𝟓

𝟏𝟑
) 

=
𝟏𝟐𝟎
𝟏𝟔𝟗

 

𝒕𝒂𝒏𝜽: حل المعادلة  50س − 𝐬𝐞𝐜 𝜽 =  هو   𝟎

 -ب 𝑫𝑵𝑬 -أ
𝝅
𝟑

 

 - ج
𝝅
𝟔

 - د 
𝝅
𝟒

 

 تجريب الخيارات 

𝒇(𝜽): إذا كانت  51س = 𝐜𝐨𝐬 𝜽   : والمشتقة الأولى لها ه 
�̀�(𝜽) = −𝐬𝐢𝐧𝜽   وكانت  𝐬𝐢𝐧 𝜽 = 𝟎. فإن  𝟐𝟏

𝐬𝐢𝐧(𝝅 − 𝜽)  تساوي 

.𝟎 -أ  𝟎 -ب 𝟐𝟏

.𝟎− - ج .𝟎 - د 𝟐𝟏 𝟕𝟗 

𝒔𝒊𝒏(𝝅 − 𝜽) = 𝒔𝒊𝒏𝜽 = 𝟎. 𝟐𝟏 

𝒕𝒂𝒏𝜽: إذا كان   52س = 𝟏
𝟐

 𝒕𝒂𝒏𝟐𝜽فكم قيمة     

 -ب 𝟏 -أ
𝟑
𝟒

 

 - ج
𝟒
𝟑

 - د 
𝟏
𝟒

 

𝒕𝒂𝒏𝟐𝜽 =
𝟐𝒕𝒂𝒏𝜽

𝟏 − 𝒕𝒂𝒏𝟐𝜽
 

 : ما قيمة 53س
 𝐜𝐨𝐬 𝟏𝟎𝟓° 𝒄𝒐𝒔𝟒𝟓° + 𝐬𝐢𝐧 𝟏𝟎𝟓°𝒔𝒊𝒏𝟒𝟓° 

 𝒄𝒐𝒔𝟔𝟎°  -ب 𝒄𝒐𝒔𝟑𝟎°  -أ

 𝒄𝒐𝒔𝟏𝟓𝟎°  - د 𝒄𝒐𝒔𝟏𝟐𝟎°  - ج
𝒄𝒐𝒔(𝟏𝟎𝟓° − 𝟒𝟓°) = 𝒄𝒐𝒔𝟔𝟎°  

 
𝐬𝐢𝐧: إذا كان  54س 𝜽 = −𝟐

𝟑
     ،𝟏𝟖𝟎° < 𝜽 < فإن   𝟐𝟕𝟎°

𝐜𝐨𝐬 𝜽   ه 

𝟓√− -أ
𝟑

 -ب 
−𝟏
𝟑

 

 - ج
𝟏
𝟑

𝟓√ - د 
𝟑

 

 

𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙(𝟏العبارة  : 55س − 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙)  : ئ  تكافن

 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙𝟐 -ب 𝒔𝒊𝒏𝟒𝒙 -أ

 𝟐𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 - د 𝒔𝒊𝒏𝟒𝒙𝟐 - ج

𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙(𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙) = 𝒔𝒊𝒏𝟒𝒙 

 
  𝒙 أوجد قيمة : 56س

 𝟐√𝟒 -ب 𝟒 -أ

 𝟖 - د 𝟐√𝟖 - ج

𝐬𝐢𝐧 𝟑𝟎°
𝒙

=
𝐬𝐢𝐧 𝟒𝟓°
𝟖

⇒ 𝒙 =
𝟖 (𝟏𝟐)

(√𝟐𝟐 )
= 𝟒√𝟐 

   𝟐𝟕إذا كانت مساحة المثلث : 57س
𝐭𝐚𝐧فما قيمة   𝜽 

 -أ
𝟑
𝟐

 -ب 
 𝟐
𝟑

 

 - ج
𝟏
𝟑

 - د 
𝟏
𝟐

 

𝒙(𝟔)
𝟐

= 𝟐𝟕 ⇒ 𝒙 = 𝟗 ⇒ 𝒕𝒂𝒏𝜽 =  
𝟔
𝟗
=  
𝟐
𝟑

 
 

 

 

 

49 50 51 52 53 54 55 56 57 
 ب ب أ أ ب ج أ أ ج
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𝐜𝐨𝐬ما ه  قيمة  : 58س 𝟒𝟖𝟎 

𝟐√ -أ
𝟐

 -ب 
𝟏
𝟐

 

− - ج
𝟏
𝟐

− - د 
√𝟐
𝟐

 

𝒄𝒐𝒔 𝟒𝟖𝟎 = 𝒄𝒐𝒔 𝟏𝟐𝟎 =  − 𝒄𝒐𝒔 𝟔𝟎 =  − 
𝟏
𝟐

 

تيب   : 59س 𝟒أوجد السعة وطول الدورة على التر 𝐬𝐢𝐧 𝟓𝜽؟ 

, 𝟓 -أ , 𝟒 -ب 𝟏𝟖𝟎° 𝟕𝟐° 

, 𝟒 - ج , 𝟑 - د 𝟓𝟎° 𝟗𝟎° 

𝒚 = 𝒂  𝒔𝒊𝒏 𝒃 𝜽 
𝟑𝟔𝟎°
𝒃

= 𝒂   السعة  ،  طول   الدورة   = 𝟒 
𝟑𝟔𝟎°
𝟓

= 𝟕𝟐° 
 

 
أي من الزوايا التالية يكون الجيب والظل لها   : 60س

؟  ن  سالبي 
 °𝟑𝟏𝟎 -ب °𝟔𝟓 -أ

 °𝟐𝟓𝟔 - د °𝟐𝟏𝟎 - ج
 

  الربــع الرابع 
 ف 

  ما القيمة الدقيقة ل : 61س
    𝐜𝐨𝐬(𝟑𝟎 − 𝛉) 𝐜𝐨𝐬 𝛉 − 𝐬𝐢𝐧(𝟑𝟎 − 𝛉) 𝐬𝐢𝐧 𝛉  ؟ 

 -أ
𝟏
𝟐

𝟑√ -ب 
𝟐

 

− - ج
𝟏
𝟐

− - د 
√𝟑
𝟐

 

𝒄𝒐𝒔(𝟑𝟎 − 𝜽 + 𝜽) = 𝒄𝒐𝒔 𝟑𝟎 =
√𝟑
𝟐

 

 أكمل    : 62س
[𝐬𝐢𝐧(𝐜𝐨𝐭 𝟕𝟓)]𝟐 + [𝐜𝐨𝐬(𝐜𝐨𝐭 𝟕𝟓)]𝟐 = ⋯ 

 𝟔𝟎 -ب 𝟏 -أ

 𝟗𝟎 - د 𝟒𝟓 - ج

  = 𝒔𝒊𝒏𝟐(𝒄𝒐𝒕 𝟕𝟓) + 𝒄𝒐𝒔𝟐(𝒄𝒐𝒕 𝟕𝟓) 
= 𝒔𝒊𝒏𝟐 𝜽 + 𝒄𝒐𝒔𝟐 𝜽 = 𝟏  

 

 

  

58 59 60 61 62 
 أ ب ب ب ج
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 الاحتمال والإحصاء  -11
 
 

 من  للأعداد  خانات  𝟑  من مكون  لقفل  ش  كلمة   يوجد : 1س
  الش بأرقام  لكلمة الممكنة   النواتج عدد   ، ما 𝟗  إلى  𝟎

 مختلفة؟
 𝟔𝟒𝟖 -ب 𝟕𝟐𝟎 -أ

 𝟒𝟒𝟖 - د 𝟓𝟎𝟒 - ج

عدد  النواتج  الممكنةهنا نستخدم مبدأ العد  = 𝟏𝟎 × 𝟗 × 𝟖 = 𝟕𝟐𝟎 

كم ترتيب يمكن  ،  أنواع من أحمر الشفاه 𝟓  محل يملك : 2س
 ؟  أن يرتبها بشكل دائري

 𝟐𝟒 -ب 𝟐𝟓 -أ

 𝟓 - د 𝟏𝟐𝟎 - ج

عدد  الطرق = (𝒏 − 𝟏)! = 𝟒! = 𝟒(𝟑)(𝟐)(𝟏) = 𝟐𝟒 

  تجربة إلقاء قطعة نقود  : 3س
عدد عناض فضاء العينة فن

 : معا هو ومكعب مرقم 

 𝟒 -ب 𝟐 -أ

 𝟏𝟐 - د 𝟔 - ج

𝟔(𝟐) = 𝟏𝟐 

  الشكل المجاور  : 4س
ت  ت  اخت  إذا فن

نقطة عشوائيا داخل شبه منحرف  
𝑨𝑩𝑪𝑫 ،    فما احتمال أن تقع داخل

 ؟ 𝑨𝑩𝑪𝑬متوازي الأضلاع  

 %𝟔𝟎 -ب %𝟖𝟎 -أ

 %𝟒𝟎 - د %𝟐𝟎 - ج

𝒑 الاحتمال  =
𝑨𝑩𝑪𝑬  مساحة

𝑨𝑩𝑪𝑫  مساحة  الشكل
=

𝟖(𝒉)
(𝟖 + 𝟏𝟐)

𝟐 (𝒉)
=
𝟖
𝟏𝟎
= 𝟖𝟎% 

  زيارة لمعرض سيارات وجدنا ما يلى  ما عدد   : 5س
فن

اء سيارة   واحدة من هذا المعرض ؟ الخيارات الممكنة لشر

 𝟗 -ب 𝟕 -أ

 𝟐𝟒 - د 𝟏𝟐 - ج
مبدأ  العد = 𝟑(𝟒)(𝟐) = 𝟐𝟒 

 
 

 
 

  أحد القصور : 6س
ن الأعمدةأفن  ،ردت وضع طاولة طعام بي 

ن العمودين  ما   ؟Bو D احتمال أن يتم وضع طاولة الطعام بي 

 %𝟒𝟓 -ب %𝟔𝟎 -أ

 %𝟕𝟓 - د %𝟖𝟓 - ج

 𝑷 = 𝑩𝑫
𝑨𝑫
= 𝟏𝟕
𝟐𝟎
× 𝟏𝟎𝟎 = 𝟖𝟓% 

  كانت  مرات تسع  أول  رم   ،   6 إلى  1   من مرقم  مكعب : 7س
ة بالمرة احتمال   ما  ،  زوج    عدد   ظهور  الحوادث كل  العاشر

 ؟  فردي  عدد  ظهور 

 -أ
𝟏
𝟗

 -ب 
𝟏
𝟑

 

 ج
𝟏
𝟏𝟖

 د 
𝟏
𝟐

 

الاحتمال  =
عدد  الفردي

+عدد  الفردي عدد  الزوج   
=
𝟔
𝟏𝟐
=
𝟏
𝟐

 

  بوسط  ا طبيعي   ا توزيع    بطارية 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎  عمر   يتوزع: 8س
  𝟒𝟎  معياري  وانحراف يوم 𝟑𝟎𝟎

 
  يقع  بطارية  ، كم    يوما

ن   عمرها  𝟐𝟔𝟎  بي  − 𝟑𝟒𝟎  
 
 ؟  يوما

 𝟑𝟒𝟎𝟎 -ب 𝟔𝟖𝟎𝟎 -أ

 𝟐𝟓𝟎𝟎 - د 𝟓𝟎𝟎𝟎 - ج

𝑷 (𝟐𝟔𝟎 < 𝒙 < 𝟑𝟒𝟎) = 𝟔𝟖% 

العدد =
𝟔𝟖
𝟏𝟎𝟎

(𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎) = 𝟔𝟖𝟎𝟎 

ن   طريقة يمكن التبديلبكم : 9س أربعة أشخاص   بي 
 يجلسون حول طاولة دائرية ؟

 𝟏𝟐 -ب 𝟐𝟒 -أ

 𝟔 - د 𝟒 - ج

عدد  الطرق = (𝒏 − 𝟏)! = 𝟑! = 𝟑(𝟐)(𝟏) = 𝟔  
 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
 د  أ د  ج د  أ د  ب أ
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  𝒄𝒎𝟐 𝟗  المرب  ع : مساحة10س

  أن احتمال   ، ما  𝒄𝒎𝟐 𝟑  الدائرة  ومساحة
 ؟   المظللة المساحة  على  نقطة   تظهر 

 -أ
𝟏
𝟑

 -ب 
𝟏
𝟗

 

 - ج
𝟐
𝟗

 - د 
𝟐
𝟑

 

الاحتمال  =
مساحة  المنطقة  المظللة 

مساحة  المربــع 
=
𝟗 − 𝟑
𝟗

=
𝟔
𝟗
=
𝟐
𝟑

 

فكم نسبة   𝟕𝟓%إذا كانت نسبة هطول الامطار   : 11س
 عدم هطوله ؟ 

.𝟎 -أ  %𝟏𝟓 -ب 𝟐𝟓%

 %𝟕𝟓 - د %𝟐𝟓 - ج

𝑷 (𝑨) = 𝟕𝟓% , 𝑷(𝑨′) = 𝟏𝟎𝟎%− 𝟕𝟓% = 𝟐𝟓% 

عة المركزية  : 12س ن  ؟ أي مما يلى  ليس من مقاييس التن

 وسط حساب    -ب وسيط -أ

 الانحراف المعياري - د منوال - ج

 نالتباي -2        الانحراف المعياري  -1مقاييس التشتت : 

  اختبار مادة الرياضيات ل 13س
ن  ل: فن كان    𝑨,𝑩شعبتي 

درجة والانحراف   80المتوسط الحساب   لدرجات الطلاب 
، الانحراف المعياري لشعبة   25.7هو  𝑨المعياري لشعبة  

𝑩  الصحيح   4.6هو  
،  أي مما يلى  يعتت  التحليل الاحصابئ

  المسابقة؟             
 للمعلومات فن

  شعبة   -أ
 وقريبة من  𝑩قدرات الطلاب فن

 
أكت  تجانسا

 بعضها

 دون المتوسط   𝑩شعبة  -ب
 
 وطلابا

 
ن جدا  متفوقي 

 
تضم طلابا

ة   بكت 

ة  𝑨شعبة  - ج  متوسطى  القدرات بكت 
 
 تضم طلابا

  شعبة   - د
 وقريبة من  𝑨قدرات الطلاب فن

 
أكت  تجانسا

 بعضها

 وقريبة من بعضها
ً
 كلما قل الانحراف المعياري كلما كانت الدرجات أكبر تجانسا

 

ن  كععند رم  م : 14س 𝟔ت   أرقام مرقمي  − ما احتمال   𝟏
ن الظاهرين   𝟓ظهور الرقم    ؟  𝟗إذا كان مجموع الوجهي 

 -ب 𝟏 -أ
𝟏
𝟒

 

 - ج
𝟏
𝟐

 - د 
𝟐
𝟓

 

المجموع 𝟗 = { (𝟑, 𝟔), (𝟔, 𝟑), (𝟒, 𝟓), (𝟓, 𝟒)} 

احتمال  ظهور  الرقم 𝟓 =
𝟐
𝟒
=
𝟏
𝟐

 

اء كرات  𝟔  لديك :15س   وتم,  صفراء  كرات   𝟓 و   خضن
  كرات   𝟒  سحب

 
  كرات     𝟑  تكون  ان احتمال  ، ما    عشوائيا

اء  صفراء ؟  واحدة وكرة  خضن

 -أ
𝟒
𝟏𝟏

 -ب 
𝟏𝟏
𝟑𝟑

 

 ج
𝟏𝟎
𝟑𝟑

 د 
𝟒
𝟑𝟑

 

عدد  فضاء العينة = 𝑪𝟒𝟏𝟏 عدد  نواتج  الحدث ؛ = 𝑪𝟑𝟔 × 𝑪𝟓 𝟏 

الاحتمال  =
𝑪𝟑𝟔 × 𝑪𝟓 𝟏

𝟏𝟏𝒄𝟒
=
𝟏𝟎
𝟑𝟑

 

: عندما يوجد بالبيانات قيم متطرفة فإن القياس  16س
 هو: الأفضل 

 الوسيط -ب الوسط  -أ

 الانحراف المعياري - د المنوال  - ج

 يستخدم الوسيط إذا وجدت قيم متطرفة

 أوجد الوسيط لطلاب معدلاتهم : 17س
𝟖𝟐 , 𝟔𝟏 , 𝟗𝟑 , 𝟔𝟖 , 𝟏𝟎𝟎 , 𝟓𝟏 

 𝟏𝟎𝟎 -ب 𝟕𝟓 -أ

 𝟓𝟎 - د 𝟏𝟓𝟎 - ج

𝟓𝟏 , 𝟔𝟏 , 𝟔𝟖 , 𝟖𝟐 , 𝟗𝟑 , 𝟏𝟎𝟎 ⟹
𝟔𝟖 + 𝟖𝟐
𝟐

= 𝟕𝟓 

ن مع الاحلال  : 18س ما هو فضاء العينة لسحب بطاقتي 
 مرقمه من واحد الى ثمانية؟ 

 𝟑𝟐 -ب 𝟔𝟒 -أ

 𝟏𝟔 - د 𝟑𝟒 - ج

𝒏 = 𝟖(𝟖) = 𝟔𝟒  
 

 

 

10 11 12 13 14 15 16 17 18 
 أ أ ب ج ج أ د  ج د 
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إذا كان  ، مرة  𝟐𝟎من تجربة ذات الحدين تكررت  : 19س
𝛍المتوسط الحساب     =  : فإن الانحراف المعياري ،   𝟏𝟐

.𝟒√ -أ .𝟖√ -ب 𝟖 𝟒 

.𝟏√ - ج .𝟏 - د 𝟐 𝟐 

𝝁 = 𝒏𝑷 ⟹ 𝑷 =
𝝁
𝒏
=
𝟏𝟐
𝟐𝟎
= 𝟎. 𝟔 ⟹ 𝒒 = 𝟏 − 𝑷 = 𝟎. 𝟒 

𝝈  الانحراف  المعياري = √𝒏𝒑𝒒 = √𝟐𝟎(
𝟔
𝟏𝟎
) (
𝟒
𝟏𝟎
) = √𝟒. 𝟖 

عة المركزية يناسب البيانات التالية : أ20س ن ي مقاييس التن
 15,46,52,47,75,42,53,45؟ أفضلبشكل 

 الوسيط -ب الوسط  -أ

 الانحراف المعياري - د المنوال  - ج

  
 البيانات فإن الوسيط هو الأنسب عندما يوجد قيمة متطرفة ف 

تتوزع مجموعة بيانات توزيعا طبيعيا وسطها  : 21س
 فما قيمة   2وانحرافها المعياري   12الحساب   

 𝐩(𝟏𝟎 < 𝐱 < 𝟏𝟔) 

.𝟖𝟏 -أ .𝟒𝟕 -ب 𝟓% 𝟓% 

 %𝟒𝟎 - د %𝟖𝟔 - ج

𝒑(𝟏𝟎 < 𝒙 < 𝟏𝟔) = 𝟑𝟒% + 𝟑𝟒%+ 𝟏𝟑. 𝟓% =  𝟖𝟏. 𝟓% 
 

  حجرا نرد متمايزان مرة واحدة، فما احتمال : 22س
إذا ألقر

ن مجموعهم    ؟𝟖أن يظهر وجهي 

 -أ
𝟓
𝟑𝟔

 -ب 
𝟒𝟎
𝟗

 

𝟐𝟓 - ج
𝟐

 𝟑𝟎 - د 

𝟑𝟔 عدد فضاء العينة  =  𝟔 × 𝟔 = 
𝟓عدد نواتج الحدث   ,𝟑)وه   = 𝟓), (𝟓, 𝟑), (𝟐, 𝟔), (𝟔, 𝟐), (𝟒, 𝟒) 
𝟓ويكون الاحتمال =    

𝟑𝟔
 

 

 

  التوزي    ع الطبيع   كان المتوسط الحساب     إذا  : 23س
 𝟐  فن

  𝒙 فأوجد احتمال أن يكون  قيمة  ,   𝟏والانحراف المعياري  
 ؟ 𝟑  أكت  من 

.𝟏𝟑 -ب %𝟖𝟒 -أ 𝟓% 

.𝟐 - د %𝟏𝟔 - ج 𝟓% 

𝒑(𝒙 > 𝟑) = 𝟏𝟑. 𝟓% + 𝟐% + 𝟎. 𝟓% = 𝟏𝟔% 
 
 
 
 
 

  احتمال وقوع نق24س
  الشكل الآبر

ة على المستقيم ط: فن
BC؟ 

 -أ
𝟏
𝟑

 -ب 
𝟐
𝟗

 

 - ج
𝟏
𝟓

 - د 
𝟏
𝟔

 

𝟏
𝟑
=
𝟔
𝟏𝟖
=
𝑩𝑪
𝑨𝑫

=  الاحتمال 

أقلام زرقاء ،   4أقلام حمراء و 3حقيبة تحوي : 25س
سحب منها قلمان عشوائيا ما احتمال أن يكون القلمان  

  اللون
 ؟  مختلفان فن

 -أ
𝟒
𝟕

 -ب 
𝟕
𝟏𝟐

 

 - ج
𝟐
𝟕

 - د 
𝟏
𝟏𝟐

 

الاحتمال  =
𝟑𝑪𝟏 × 𝟒𝑪𝟏
𝟕𝑪𝟐

=
𝟑 × 𝟒
𝟕 × 𝟔
𝟐

=
𝟏𝟐
𝟐𝟏
=
𝟒
𝟕

 

ي ثوب فكانت الخيارات لديه ان  : 26س اراد احمد ان يشتر
ي ثوب ب  ن . كم خيار     4أو  ألوان  3يشتر اشكال أو طولي 

 أحمد؟ دى ل 

 𝟓𝟎 -ب 𝟗𝟎 -أ

 𝟗 - د 𝟐𝟒 - ج
𝟑حسب مبدأ العد يكون عدد الخيارات =  × 𝟒 × 𝟐  =24  

 

 

 

 

19 20 21 22 23 24 25 26 
 ج أ أ ج أ أ ب أ
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كرتان حمراء وثلاث كرات زرقاء سحبت  : صندوق به  27س

 كرة زرقاء بدون إرجاع، ما احتمال سحب كرة ثانية زرقاء؟

 -أ
𝟏
𝟐

 -ب 
𝟐
𝟓

 

 - ج
𝟐
𝟔

 𝟏 - د 

الاحتمال  = 
عدد  الكرات  الزرقاء
 عدد  جميع  الكرات  

=
𝟐
𝟒
=
𝟏
𝟐

 

𝑷𝒏إذا كان   : 28س 𝟐 =  يساوي  𝒏𝟐فإن قيمة   𝟓𝟔

 𝟖 -ب 𝟏𝟔 -أ

 𝟔𝟒 - د 𝟒𝟗 - ج

𝑷𝒏 𝒓 =
𝒏!

(𝒏 − 𝒓)!
 

𝑷𝒏 𝟐 =
𝒏!

(𝒏 − 𝟐)!
= 𝟓𝟔 

𝒏(𝒏 − 𝟏)(𝒏 − 𝟐)!
(𝒏 − 𝟐)!

= 𝟓𝟔 

𝒏(𝒏 − 𝟏) = 𝟓𝟔 
بــهما   هو العدد الأكب     nفيكون  𝟓𝟔نبحث عن عددين متتاليي   حاصل ض 

𝟖 × 𝟕 = 𝟓𝟔 
𝒏 = 𝟖   ⟹   𝒏𝟐 = 𝟖𝟐 = 𝟔𝟒 

  وقلمان اءقلام حمر أ 3و اء قلام زرقأ 5لديك  إذا كان : 29س
ان ثلم  ما احتمال ان يظهر ، اقلام على التوالى   3سحبنا   أخضن

 اخضن ثالثا؟ قلم احمر ثانيا و قلم  ازرق اولا و 

 -أ
𝟏
𝟏𝟎

 -ب 
𝟏
𝟐𝟒

 

 - ج
𝟏
𝟐

 𝟎 - د 

الاحتمال  = 
𝟓
𝟏𝟎
×
𝟑
𝟗
×
𝟐
𝟖
=
𝟏
𝟐𝟒

 

   : 30س
مرات ولادة   3ما احتمال أن تنجب عائلة صت   فن

 متتالية ؟ 

 -أ
𝟏
𝟐

 -ب 
𝟏
𝟔

 

 - ج
𝟏
𝟖

 - د 
𝟏
𝟏𝟐

 

𝟏الاحتمال   
𝟐
× 𝟏
𝟐
× 𝟏
𝟐
= 𝟏
𝟖

 
 

 

يريد أب السفر مع أحد أبنائه الى إحدى المدن ، فإذا  : 31س
حة ه   )مكة    –كان لديه ستة أبناء وكانت المدن المقتر

 ه  ؟ لاختيارهحائل ( فان عدد النواتج الممكنة  – المدينة 

 𝟗 -ب 𝟔 -أ

 𝟏𝟖 - د 𝟏𝟎 - ج

 باستخدام مبدأ العد حيث 
𝟏𝟖عدد النواتج=   = 𝟑 × 𝟔 

الذين تدربوا : ما احتمال 32س
 وربحوا؟

 -أ
𝟒
𝟖

 -ب 
𝟐
𝟓

 

 - ج
𝟐
𝟔

 - د 
𝟑
𝟖

 

عدد  الذين تدربوا وربحو 
 عددهم  جميعا 

=  احتما ل  الذين تدربوا وربحوا 

𝟑
𝟖
=
𝟏𝟐
𝟑𝟐
=  احتمال  الذين تدربوا وربحوا 

, ما احتمال ظهور   6 إلى   1رم  مكعب مرقم من   : 33س
 الوجه الظاهر ؟   علىأو عدد فردي  3عدد أقل من 

 -أ
𝟏
𝟔

 -ب 
𝟐
𝟑

 

 - ج
𝟓
𝟔

 𝟏 - د 

,𝟏}أو فردية ه     𝟑الأعداد الأقل من   𝟐, 𝟑, 𝟓} 

الاحتمال  = 
𝟒
𝟔
=
𝟐
𝟑

 

  دراسة مسحية شملت  : 34س
شخص أفاد   𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎فن
منهم أن الكبسة ه  أكلتهم المفضلة ما هامش خطأ   %𝟐𝟎

 المعاينة؟ 

.𝟎± -أ  𝟎.𝟎𝟎𝟐± -ب 𝟐

.𝟎± - ج  𝟎.𝟎𝟏± - د 𝟎𝟎𝟎𝟏

هامش  الخطأ  = ±
𝟏
√𝒏

= ±
𝟏

√𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎
= ±

𝟏
𝟏𝟎𝟎

= ±𝟎. 𝟎𝟏 
 

 

 

 

27 28 29 30 31 32 33 34 
 د  ب د  د  ج ب د  أ
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  35س

والانحراف   25 توزي    ع طبيع  إذا كان المتوسط : فن
 ؟  27، ما احتمال اختيار درجة أقل من  2المعياري 

 %𝟗𝟖 -ب %𝟖𝟒 -أ

 %𝟔 - د %𝟏𝟎𝟎 - ج
𝒑(𝒙 < 𝟐𝟕) = 𝟑𝟒%+ 𝟑𝟒%+ 𝟏𝟑. 𝟓% + 𝟐% + 𝟎. 𝟓% = 𝟖𝟒%

 

ن وغت   36س ن الجدول أدناه عدد الطلاب المشاركي  : يبي 
  المرحلة  

  مسابقة حفظ القرآن فن
ن فن الابتدائية، المشاركي 

   
إذا اختت  طالب عشوائيا فما احتمال أن يكون مشاركا فن

  الصف الثالث؟ 
 المسابقة علما بأنه فن

 -أ
𝟑
𝟓

 -ب 
𝟐
𝟓

 

 - ج
𝟏
𝟑

 𝟓 - د 

 
 
 
 

𝑷(𝑨|𝑩) =
𝑷(𝑨 ∩ 𝑩)
𝑷(𝑩)

=
𝟒𝟎

𝟒𝟎 + 𝟖𝟎
=
𝟏
𝟑

 

 : أي البيانات التالية لها أكت  انحراف معياري: 37س

,𝟏𝟒 -أ 𝟏𝟎, 𝟏𝟐, 𝟏𝟏, 𝟏𝟑, 𝟏𝟑 

,𝟏𝟒 -ب 𝟏𝟎, 𝟏𝟓, 𝟏𝟏, 𝟏𝟑, 𝟏𝟑 

,𝟏𝟏 - ج 𝟏𝟎, 𝟐𝟎, 𝟏𝟏, 𝟏𝟑, 𝟏𝟑 

,𝟏𝟒 - د 𝟏𝟎, 𝟑𝟎, 𝟏𝟏, 𝟏𝟑, 𝟏𝟑 

  مع أكب  مدى  
𝟑𝟎)أكب  انحراف يأن  − 𝟏𝟎 = 𝟐𝟎) ⟸  

 
المدرج التكراري أدناه يمثل أطوال طلاب الصف  : 38س

  أحد المدارس ما النسبة المئوية التقريبية لعدد  
الرابع فن

؟   115الطلاب الذين تصل أطوالهم إلى   على الأكت 

 %𝟒𝟖 -ب %𝟐𝟐 -أ

 %𝟕𝟒 - د %𝟓𝟐 - ج

النسبة المئوية = (
𝟏𝟔 + 𝟏𝟐 + 𝟏𝟐

𝟏𝟔 + 𝟏𝟐 + 𝟏𝟐 + 𝟏𝟐 + 𝟐
) × 𝟏𝟎𝟎 = 𝟕𝟒% 

    : 39س
ما أفضل وصف للتمثيل البيابن

؟   التالى 

 التواء سالب  -ب  التواء موجب  -أ

 لا يوجد رابط  - د توزي    ع طبيع   - ج

 ر لتواء سالب = التواء جهة اليساا

: عند رم  مكعب وقطعة نقود فإن احتمال ظهور  40س
 وظهور الشعار هو؟  4عدد أكت  من 

 -أ
𝟏
𝟒

 -ب 
𝟏
𝟔

 

 - ج
𝟏
𝟖

 - د 
𝟐
𝟔

 

𝒑( عدد  اكبر  من𝟒 و ظهور  الشعار) = 𝒑 (  ظهور  الشعار ) ×  (عدد  أكبر  من 𝟒)

أشخاص حول طاولة   5بكم طريقة يمكن أن يجلس : 41س
 دائرية؟ 

 𝟐𝟒 -ب 𝟏𝟐 -أ

 𝟒𝟖 - د 𝟑𝟔 - ج

𝟐𝟒 = 𝟒! = (𝟓 − 𝟏)! =   عدد  الطرق الدائرية
 

 

 

 

 

35 36 37 38 39 40 41 
 ب ب ب د  د  ج أ
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 42س

 
نا    3وتنانت    5: تصنع سارة يوميا قمصان فإذا اختر

  أحد الأيام ما   4عينة عشوائية من 
قطع مما تنتجه فن

 تنورة ؟  2وقميص   2احتمال أن تكون 

 -أ
𝟏
𝟕

 -ب 
𝟐
𝟕

 

 - ج
𝟑
𝟕

 - د 
𝟒
𝟕

 

𝑷   الاحتمال   =
𝑪𝟐𝟑 × 𝑪𝟓 𝟐

𝑪𝟖 𝟒
=
𝟑 × 𝟐
𝟐 × 𝟏 ×

𝟓 × 𝟒
𝟐 × 𝟏

𝟖(𝟕)(𝟔)(𝟓)
𝟒(𝟑)(𝟐)(𝟏)

=
𝟑(𝟏𝟎)
𝟕(𝟓)(𝟐)

=
𝟑
𝟕

 

كرات    𝟓كرات صفراء و    𝟒يحتوي صندوق على   : 43س
حمراء سحبت كرتان على التوالى  دون إرجاع . ما احتمال أن  

 تكون الكرة الثانية صفراء إذا كانت الأولى حمراء ؟ 

 -أ
𝟏
𝟒

 -ب 
𝟒
𝟗

 

 - ج
𝟏
𝟐

 - د 
𝟓
𝟗

 

  القرص ذي المؤشر الدوار المقسم إلى 44س
قطاعا    16: فن

، ما احتمال استقرار المؤشر  16-1متطابقا، ومرقمة بالأعداد 
 ؟ 3على عدد فردي، إذا علم أنه استقر على عدد أكت  من 

 -أ
𝟏𝟑
𝟏𝟔

 -ب 
𝟖
𝟏𝟔

 

 - ج
𝟔
𝟏𝟑

 - د 
𝟔
𝟏𝟔

 

وط وهذا يؤدي إل تقلص فضاء العينة   الاحتمال هنا مشر
فضاء العينة = {𝟒, 𝟓, 𝟔, 𝟕, 𝟖, 𝟗, 𝟏𝟎, 𝟏𝟏, 𝟏𝟐, 𝟏𝟑, 𝟏𝟒, 𝟏𝟓, 𝟏𝟔} 

الاحتمال  =
عدد  الأعداد  الفردية  الأكب   من 𝟑
 جميع  الأعداد  الأكب   من 𝟑

=
𝟔
𝟏𝟑

 
 

 

  الصف الثالث الثانوي   :45س
إذا كانت أوزان طالبات فن

اوحمن الطالبات   %𝟗𝟓  وكان  ا تتوزع طبيعي   ن  تتر  أوزانهم بي 
   𝟓𝟐 −  ، فإن متوسط أوزان الطالبات =  𝟔𝟖

 𝟔𝟏 -ب 𝟔𝟎 -أ

 𝟔𝟑 - د 𝟓𝟗 - ج

𝝁 =
𝟔𝟖 + 𝟓𝟐 

𝟐
= 𝟔𝟎 

  الجدول  46س
  دراسة اجتماعية موضحة نتائجها فن

: فن
واحد عشوائيا   د التالى  تم اختيار فر 

ما احتمال أن يكون عاطلا علما  
   ؟بأنه أعزب

 %𝟔𝟎 -ب %𝟕𝟓 -أ

 %𝟐𝟓 - د %𝟑𝟑 - ج

𝒑 =
𝟗

𝟗 + 𝟑
=
𝟗
𝟏𝟐
=
𝟑
𝟒
= 𝟕𝟓% 

  قميصه و   𝟑: شخص لديه  47س
قطع من   𝟒جيوب فن

  جميع جيوبه ؟،  النقود 
 كم طريقة ممكن أن يضع القطع فن

 𝟒 -ب 𝟖𝟏 -أ

 𝟗 - د 𝟏𝟐 - ج

 فرص وهكذا الثانية والثالثة والرابعة  𝟑لها  القطعة الأول
𝟑 × 𝟑 × 𝟑 × 𝟑 = 𝟑𝟒 = 𝟖𝟏  

 
 

 

 

 

 

  

42 43 44 45 46 47 
 أ أ أ ج ج ج
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 القطوع  -12

 

ئ  1س 𝒙𝟐: ما اتجاه القطع المكافن = 𝟖(𝒚 −  ؟  (𝟖

ن  -أ  يسار -ب يمي 

 أعلى - د أسفل - ج
 موجبة   𝟖 

 ما معادلة المحور القاطع للقطع الزائدة  : 2س
𝒙𝟐

𝟒
− (𝒚−𝟏)𝟐

𝟗
=  ؟  𝟏

𝒚 -أ = 𝒚 -ب 𝟏− = 𝟗 

𝒚 - ج = 𝒚 - د 𝟏 = 𝟎 

 𝒚 = 𝒌  ⇒   𝒚 = 𝟏 

  المعادلة التالية  ا : 3س
ئ فن  تجاه القطع المكافن

    𝒙𝟐 = 𝟑(𝒚 −  ؟  (𝟐

 للأعلى -ب للأسفل -أ

ن  - ج  لليسار  - د لليمي 

بيع           رأس   الاتجاه                𝒙 على الب 
𝑪 = 𝟑

𝟒
>  تجاه  لأعلى موجبة       الا          𝟎

 ما نوع القطع المخروط  الذي تمثله المعادلة  : 4س 
𝟒𝒙𝟐 − 𝟑𝒚𝟐 + 𝟖𝒚 − 𝟏𝟐 = 𝟐𝒙 + 𝟒𝒚  ؟ 

ئ  -أ  قطع زائد  -ب قطع مكافن

 دائرة - د قطع ناقص - ج

𝑨𝒙𝟐 + 𝑩𝒙𝒚 + 𝑪𝒚𝟐 = 𝟎 
 𝑩𝟐 − 𝟒𝑨𝑪 ⇐  لتحديد  نوع  القطع نستخدم الممب   
= 𝟎 − 𝟒(𝟒)(−𝟑) = 𝟒𝟖 > 𝟎 ⇒  قطع زائد

ئ الذي بؤرته  : 5س ,𝟓)حدد اتجاه القطع المكافن ودليله   (𝟑
𝒚 =  ؟  𝟏

ن  -أ  اليسار  -ب اليمي 

 الأسفل - د الأعلى  - ج

بدراسة موقع البؤرة والدليل نجد أن الدليل أسفل 
 البؤرة مما يعب   أن القطع رأس مفتوح لأعلى  

 

 
ئ الذي بؤرته  : 6س , 𝟐)ما معادلة القطع المكافن ودليله   (𝟓

𝒙 =  ؟𝟑−

𝒙) -أ +
𝟏
𝟐
)𝟐 = −𝟏𝟎(𝒚 − 𝟓) 

𝒚) -ب − 𝟓)𝟐 = 𝟏𝟎(𝒙 +
𝟏
𝟐
) 

𝒙) - ج +
𝟏
𝟐
)𝟐 = 𝟏𝟎(𝒚 − 𝟓) 

𝒚) - د − 𝟓)𝟐 = −𝟏𝟎(𝒙 +
𝟏
𝟐
) 

𝒙الدليل   =  رأس    𝟑−
          

 إذا القطع أفق 
 
بيع على  ⇐   البؤرة يمي   الدليل 𝒚الب 

القطع مفتوح لليمي     ⇐
 
 عدد موجب   𝟐 ⇐

𝒚)تكون المعادلة           − 𝒌)𝟐 = 𝟒𝒄(𝒙 − 𝒉) 
𝟒𝒄 بيع على   ,وجبم  𝒚الب 

ئ   : 7س 𝒚𝟐حدد اتجاه القطع المكافن = 𝟖(𝒙 − 𝟓)  

ن  -أ  يسار -ب يمي 

 لأسفل - د لأعلى - ج

ئ : 8س  ما إحداثيات رأس القطع المكافن
 𝟐(𝒙 − 𝟐)𝟐 = (𝒚 +  ؟  (𝟑

,𝟑−) -أ ,𝟐−) -ب (𝟐 𝟑) 

 (𝟐−,𝟑) - د (𝟑−,𝟐) - ج

(𝒙 − 𝟐)𝟐 =
𝟏
𝟐
(𝒚 + 𝟑) ⇒ ,𝒉) الرأس  𝒌) = (𝟐,−𝟑) 

, 𝟐)ما معادلة القطع الزائد الذي مركزه  : 9س وأحد   (𝟒−
, 𝟕)بؤرتيه    وحدات؟  𝟖وطول محوره القاطع   (𝟒−

𝒙)𝟗 -أ − 𝟐)𝟐 − 𝟏𝟔(𝒚 + 𝟒)𝟐 = 𝟏𝟒𝟒 

𝒙)𝟏𝟔 -ب − 𝟐)𝟐 − 𝟗(𝒚 + 𝟒)𝟐 = 𝟏𝟒𝟒 

𝒙)𝟗 - ج − 𝟐)𝟐 + 𝟏𝟔(𝒚 + 𝟒)𝟐 = 𝟏𝟒𝟒 

𝒙)𝟏𝟔 - د − 𝟐)𝟐 + 𝟗(𝒚 + 𝟒)𝟐 = 𝟏𝟒𝟒 
 ، بقسمة الأول على 

ً
 ناقصا

ً
 𝟏𝟒𝟒باستبعاد )ج( )د( لأنها قطعا

(𝒙 − 𝟐)𝟐

𝟏𝟔
−
(𝒚 + 𝟒)𝟐

𝟗
= 𝟏 

𝒂 = 𝟒   
 
⇒ 𝟐𝒂 =   طول  المحور القاطع    𝟖

 

 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
 أ ج أ ب ج ب ب ج د 
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؟ : 10س   القطع الزائد التالى 

    ما ه  معادلة خطى  التقارب فن
(𝒚−𝟏)𝟐

𝟗
− (𝒙+𝟐)𝟐

𝟏𝟔
= 𝟏 

𝒚) -أ − 𝟏) = ±
𝟑
𝟒
(𝒙 + 𝟐) 

𝒚) -ب − 𝟏) = ±
𝟗
𝟏𝟔
(𝒙 + 𝟐) 

𝒚) - ج − 𝟏) = ±
𝟏𝟔
𝟗
(𝒙 + 𝟐) 

𝒚 - د − 𝟏 =
𝟒
𝟑
(𝒙 + 𝟐) 

ئ الذي معادلته  : 11س  القطع المكافن
(𝒙 − 𝟏)𝟐 = 𝟒(𝒚 + :  بؤرته  (𝟐  ه 

 (𝟏−,𝟏) -ب (𝟐−,𝟏) -أ

 (𝟐−,𝟐) - د (𝟑−,𝟏) - ج

البؤرة = (𝒉 , 𝒌 + 𝒄) = (𝟏,−𝟐 + 𝟏) = 𝟏,−𝟏  

 𝒄 𝒌 𝒉 القطع  اتجاه
↑ 𝟏 −𝟐 𝟏 

 طول الوتر البؤري للقطع   : 12س
(𝒚 − 𝟏)𝟐 = −𝟏𝟐(𝒙 +    يساوي:  (𝟐

 𝟔− -ب 𝟏𝟐− -أ

 𝟏𝟐 - د 𝟔 - ج
|𝟒𝒄| = |−𝟏𝟐| = 𝟏𝟐 

   الذي معادلته الاختلاف المركزي للقطع الناقص  : 13س
(𝒙−𝟑)𝟐

𝟗
+ (𝒚−𝟏)𝟐

𝟏𝟔
=  : يساوي  𝟏

𝒆 -أ = 𝟎. 𝒆 -ب 𝟔𝟔 = 𝟏 

𝒆 - ج = 𝟏. 𝒆 - د 𝟐𝟓 = 𝟏. 𝟔𝟔 

     𝟎 < 𝒆 < 𝟏   ⇒       𝒆 = 𝟎.   القطع الناقص     𝟔𝟔
 ف 

 المعادلة : 14س
 𝟏𝟔𝒙𝟐 − 𝟐𝟓𝒚𝟐 −   𝟏𝟐𝟖𝒙 − 𝟏𝟒𝟒 =  : تمثل قطع 𝟎

ئ  -أ  قطع ناقص -ب قطع مكافن

 دائرة - د زائد قطع  - ج
𝑩𝟐 − 𝟒𝑨𝑪 = (𝟎)𝟐 − 𝟒(𝟏𝟔)(−𝟐𝟓) = 𝟏𝟔𝟎𝟎 > 𝟎  

 

  القطع الناقص التالى  : 15س
 :أوجد طول المحور الأكت  فن

𝒙𝟐

𝟐𝟓
+
(𝒚 − 𝟏)𝟐

𝟏𝟔
= 𝟏 

 𝟒 -ب 𝟐𝟓 -أ

 𝟖 - د 𝟏𝟎 - ج

𝒂𝟐 = 𝟐𝟓, 𝒃𝟐 = 𝟏𝟔, 𝒂 = 𝟓    →  𝟐𝒂 = 𝟏𝟎      

 ستخرج من معادلة القطع الناقص ا: 16س

   𝒙𝟐

𝟗
+ (𝒚−𝟏)𝟐

𝟐𝟓
=         ر: طول المحور الأصغ 𝟏

 وحدات  5 -ب وحدات  3 -أ

 وحدات  6 - د وحدات  10 - ج

,  𝟐𝒃   طول   الأصغر  𝒃 = √𝟗 = 𝟑       ⟹ 𝟐𝒃 = 𝟐(𝟑) = 𝟔 

 اختلافه  ، يوضح الشكل المجاور شكل قطع ناقص  : 17س
.𝟎المركزي     : 𝒙وجد قيمة  أ 𝟓

 𝟑√𝟐𝟎 -ب 𝟑√𝟏𝟎 -أ

 𝟏𝟎√𝟑 - د 𝟐𝟎√𝟑 - ج
                                  𝒙 = 𝟐𝒃      ،  𝟒𝟎 = 𝟐𝒂 

𝒂 = 𝟐𝟎,   𝒆 =
𝒄
𝒂
= 𝟎. 𝟓  → 𝒄 = (𝟎. 𝟓)(𝟐𝟎) = 𝟏𝟎 

𝒃 = √𝒂𝟐 − 𝒄𝟐 = √𝟒𝟎𝟎 − 𝟏𝟎𝟎 = √𝟑𝟎𝟎 = 𝟏𝟎√𝟑 
𝒙 = 𝟐𝒃 = 𝟐𝟎√𝟑 

 أي المعادلات الآتية تمس المحورين: : 18س

𝒙𝟐 -أ − 𝒚𝟐 = 𝟏 

𝒙𝟐 -ب + (𝒚 − 𝟏)𝟐 = 𝟐 

𝒚) - ج − 𝟐)𝟐 + (𝒚 + 𝟐)𝟐 = 𝟐 

𝒙) - د + 𝟑)𝟐 + (𝒚 − 𝟑)𝟐 = 𝟗 

  الخيارات عن 
𝒙بالتعويض ف  = لها حل وحيد وكذلك عند   𝒚نجد أن   𝟎

𝒚التعويض عن  =  لها حل وحيد   𝒙نجد أيضا أن    𝟎
  وتمس المحورين 

  الربــع الثان 
  د تمثل معادلة دائرة تقع ف 

 لان المعادلة ف 

 

 

 

 

10 11 12 13 14 15 16 17 18 
 د  ب د  ج ج أ د  ب أ
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ئ  : 19س  معادلة محور تماثل القطع المكافن
 (𝒚 − 𝟒)𝟐 = −(𝒙 +  هو:  (𝟏

𝒚 -أ = 𝒚 -ب 𝟏 = 𝟒 

𝒙 - ج = 𝒙 - د 𝟏 = 𝟒 

  
𝒚معادلة محو التماثل ه    ⟸القطع المكاف   هنا افق  = 𝒌   𝒚 = 𝟒  ⟸ 

ئ الذي معادلته  : 20س  بؤرة القطع المكافن
 𝒙𝟐 = 𝟏𝟎𝟎(𝒚 −  ه  :  (𝟓

,𝟎) -أ ,𝟐𝟓) -ب (𝟑𝟎 𝟓) 

,𝟓) - ج ,𝟑𝟎) - د (𝟑𝟎 𝟎) 

𝒉 = 𝟎 , 𝒌 = 𝟓  , 𝟒𝒄 = 𝟏𝟎𝟎 → 𝒄 = 𝟐𝟓 → (𝒉, 𝒌 + 𝒄) = (𝟎, 𝟑𝟎) 

ئ  : 21س  ه   إذا كانت معادلة القطع المكافن
 𝟒(𝒚 − 𝒌) = (𝒙 − 𝒉)𝟐  ن البؤرة والدليل؟  ما المسافة بي 

 𝟖 -ب 𝟒 -أ

 𝟐 - د 𝟏𝟔 - ج

𝟒𝒄 = 𝟒 →  𝒄 = 𝟏 
= │𝟐𝒄│ =  المسافة بي   البؤرة والدليل 𝟐

ئ : 22س 𝒚𝟐  بؤرة القطع المكافن = 𝟒𝒙 

,𝟎) -أ ,𝟒) -ب (𝟒 𝟎) 

,𝟎) - ج ,𝟏) - د (𝟏 𝟎) 

𝒉 = 𝟎, 𝒌 = 𝟎 ⇐ (𝒉, 𝒌)  الرأس 
𝟏 = 𝒄 ⇐ 𝟒 = 𝟒𝒄 

(𝟏, 𝟎) ⇐ (𝒉 + 𝒄, 𝒌) =  البؤرة 

 :     معادلتها    : ما مركز الدائرة التالى  23س
 (𝒙 − 𝟐)𝟐 + (𝒚 + 𝟏)𝟐 =  ؟    𝟒

,𝟐−) -ب (𝟏−,𝟐−) -أ 𝟏) 

,𝟐) - د (𝟏−,𝟐) - ج 𝟏) 

𝒙)الدائرة        معادلة            − 𝒉)𝟐 + (𝒚 − 𝒌)𝟐 = 𝒙𝟐 
(𝒉, 𝒌)المركز , 𝒓  نصف القطر  

(𝒉, 𝒌) = (𝟐,−𝟏) 
 

 

𝒚𝟐المعادلة  : 24س − 𝒙𝟐 − 𝟒 =  تمثل:  𝟎

ئ  -أ  قطع زائد  -ب قطع مكافن

 ةدائر  - د قطع ناقص - ج

𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 
𝒃حيث  = 𝟎, 𝒂 = −𝟏, 𝒄 = 𝟏 

= −𝟒(−𝟏)(𝟏) = 𝟒 > 𝟎 
 القطع زائد∴

                             معادلة المحور القاطع للقطع الزائد  : 25س
𝒙𝟐

𝟒
− (𝒚−𝟑)𝟐

𝟗
= 𝟏   : 

𝒚 -أ = 𝒙 -ب 𝟏− = 𝟎 

𝒚 - ج = 𝒚 - د 𝟏 = 𝟑 

𝒚معادلة المحور القاطع ه   = 𝒌  ،   𝒚 = 𝟑 

  للقطع الذي معادلته  26س
 : التمثيل البيابن

(𝒙 + 𝟏)𝟐

𝟐𝟓
+
(𝒚 − 𝟏)𝟐

𝟏𝟔
= 𝟏 

 -أ

 

 -ب

 

 - ج

 

 - د

 
  
   الربــع   الثان 

,𝟏−) ف    المركز(𝟏
𝒂𝟐 = 𝟐𝟓 

 لذلك اتجاه  القطع أفقيا  

   : 27س
 
 ناقصا

 
  يمثل قطعا

  أي الابر

𝟐𝟓𝒙𝟐 -أ + 𝟐𝟓𝒚𝟐 − 𝟐𝟎𝒙 + 𝟏𝟎𝒚 + 𝟒𝟓𝟕 = 𝟎 

𝟐𝟓𝒙𝟐 -ب − 𝒚𝟐 + 𝟏𝟗𝒙 + 𝟐𝟐𝒚 + 𝟒𝟓𝟕 = 𝟎 

𝟐𝟓𝒙𝟐 - ج + 𝒚𝟐 − 𝟏𝟗𝒙 + 𝟐𝟐𝒚 + 𝟒𝟓𝟕 = 𝟎 

𝟐𝟓𝒙𝟐 - د − 𝟏𝟗𝒙 + 𝟐𝟐𝒚 + 𝟒𝟓𝟕 = 𝟎 

            𝒚𝟐  معامل ≠ 𝒙𝟐  ولهما نفس الإشارة   معامل  
 

 

 

 

19 20 21 22 23 24 25 26 27 
 ج ب د  ب ج د  د  أ ب



273 

ئ الذي  : 28س أوجد معادلة محور التماثل للقطع المكافن
 : معادلته

𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝒚 = 𝟏𝟔 

𝒙 -أ = 𝒙 -ب 𝟏𝟕 = 𝟏 

𝒚 - ج = 𝒙 - د 𝟏𝟕 = −𝟏𝟕 

𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟏 = −𝒚 + 𝟏𝟔 + 𝟏 
(𝒙 − 𝟏)𝟐 = −(𝒚 − 𝟏𝟕) 

,𝟏)الرأس   𝒙والقطع رأسيا لأسفل ومعادلة محور التماثل   (𝟏𝟕 = 𝟏

ئ الذي معادلته29س : : رأس القطع المكافن
(𝒙 − 𝟐 )𝟐 = 𝟖 ( 𝒚 + 𝟐 ) 

,𝟐 ) -أ ,𝟐 −) -ب ( 𝟐− 𝟐 ) 

,𝟐 ) - د ( 𝟐−,𝟐− ) - ج 𝟐 ) 
( 𝐡 , 𝐤 ) 
= (𝟐,−𝟐) 

إذا كانت هناك بوابة مقوسة   : 30س
ئ   𝒙𝟐بشكل قطع مكافن = 𝟏𝟒𝟒𝒚   وكان

   معلق
يبعد   كم  مصباح، بؤرتها  فن

 ؟ البوابة  عن  المصباح

 𝟕𝟐 -ب 𝟏𝟒𝟒 -أ

 𝟏𝟐 - د 𝟑𝟔 - ج

28 29 30 
ج أ ب

بعد البؤرة عن الرأس = بعد المصباح
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ات   -13  الحدود والأعداد المركبة كثت 
 

 
ة  : أ1س   الفتر

,𝟐−]وجد عدد الأصفار الحقيقية فن 𝟑] 

 𝟒 -ب 𝟐 -أ
 𝟓 - د 𝟑 - ج

  من الجدول 
 عدد مرات تغب  الإشارة بالصف الثان 

𝒙𝟑   أوجد أصفار الدالة :  : 2س − 𝒙 = 𝟎 

𝒙 -أ = −𝟏 , 𝟎 , 𝒙 -ب 𝟏 = 𝟎, 𝟏 

𝒙 - ج = −𝟐,−𝟏, 𝒙 - د 𝟎 = −𝟏, 𝟎, 𝟐 

𝒙𝟑 − 𝒙 = 𝟎 
𝒙 (𝒙𝟐 − 𝟏) = 𝟎 

𝒙 = 𝟎      𝒙𝟐 = 𝟏       𝒙 = ±𝟏 
𝟎  , 𝟏  , −𝟏 

𝒙𝟐   ناتج قسمة  ما : 3س + 𝒙 − 𝒙على      𝟔 +  ؟ 𝟑

𝒙 -أ − 𝒙 -ب 𝟐 + 𝟐 

𝒙 - ج + 𝒙 - د 𝟑 − 𝟑 
 

𝒙𝟐   ما عدد الأصفار التخيلية: 4س + 𝟖 =  ؟  𝟎

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج

𝒙𝟐 = −𝟖 ⇒ 𝒙 = ±𝟐√𝟐𝒊 

 : تساوي 𝒊𝟐𝟓قيمة   : 5س

 𝟏− -ب 𝟏 -أ

 𝒊− - د 𝒊 - ج

𝒊𝟐𝟓 = 𝒊𝟐𝟒+𝟏 = 𝒊𝟏 = 𝒊  

 
: أي مما يلى  لا يعد عاملًا من عوامل  6س

ة الحدود      ؟ المجاورة 𝒇(𝒙)كثت 

𝒙 -أ + 𝒙 -ب 𝟒 + 𝟏 

𝒙 - ج − 𝒙 - د 𝟏 − 𝟒 

عوامل  المن الرسم      
𝒙 = 𝟒      ,       𝒙 = 𝟒     ,     𝒙 = −𝟏
(𝒙 + 𝟒)     ,     (𝒙 − 𝟒)    ,    (𝒙 + 𝟏) 

 ناتج قسمة : 7س
 (𝒙𝟒 + 𝟐𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟐) ÷ (𝒙 +  : يساوي (𝟐

𝒙𝟐 -أ − 𝟐𝒙 + 𝟑 -ب 𝟏 − 𝟐𝒙𝟐 + 𝟏 

𝟑 - ج − 𝟐𝒙 + 𝟏𝐱 د - 𝒙𝟑 − 𝟐𝒙 + 𝟏 
  

𝒙𝟑 − 𝟐𝐱 + 𝟏 ⇐  الناتج 

 المستطيل تساوي إذا كانت مساحة   : 8س
 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟒𝟎  ، 
 فإن مساحة المثلث=  

𝒙𝟐 -أ + 𝟕𝒙 − 𝒙𝟐 -ب 𝟖 − 𝟖𝒙 + 𝟕 

𝟐𝒙𝟐 - ج − 𝟕𝒙 − 𝒙𝟐 - د 𝟏𝟔 + 𝟕𝒙 − 𝟏𝟔 

 مساحة المستطيل = الطول × العرض 
𝒙𝟐 بالتحليل  + 𝟑𝒙 − 𝟒𝟎 = (𝒙 − 𝟓)(𝒙 +  ارتفاع  المثلث  (𝟖

نصف القاعدة  =
𝟐𝒙 − 𝟐
𝟐

= 𝒙 − 𝟏 
 القاعدة × الارتفاع مساحة المثلث = نصف 

= (𝒙 − 𝟏)(𝒙 + 𝟖) = 𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 − 𝟖 
 𝒙ملاحظة: يمكن الحل الشيــــع عن طريق الحد الأخب  الذي لا يحتوي على 

 ؟𝒊𝟏𝟐ما قيمة  : 9س

 𝟏− -ب 𝟏 -أ

 𝒊− - د 𝒊 - ج

  فإن الناتج    𝟒ذا الأس يقبل القسمة على  إ
𝟏دون باف  =  

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
 أ أ د  ج ج ب أ أ ب
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ة الحدود  10س   : ي مما يلى  عامل من عوامل كثت 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 + 𝟐𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 +  ؟  𝟖
𝒙 -أ + 𝒙 -ب 𝟏 − 𝟐 

𝒙 - ج − 𝒙 - د 𝟏 + 𝟐 

 بالتجريب       
𝒙 + 𝟐 = 𝟎 
𝒙 = −𝟐 

𝒇(−𝟐) = (−𝟐)𝟑 + 𝟐(−𝟐)𝟐 + 𝟒(−𝟐) + 𝟖 = 𝟎 
 ذا كان الناتج صفر يكون العامل صحيحإ

 أي مما يلى  ليس عاملًا من عوامل : 11س
𝒙𝟑  +  𝟑𝒙𝟐  +  𝟐𝒙؟ 

𝒙 -أ − 𝒙 -ب 𝟏 + 𝟐 

𝒙 - د 𝒙 - ج + 𝟏 

𝒇(𝟏)   بالتجريب = 𝟏𝟑 + 𝟑(𝟏)𝟐 + 𝟐(𝟏) = 𝟔 ≠ 𝟎 

𝝅(𝒙𝟑حجمها   سطوانةأ: 12س − 𝟐𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 − فإذا   (𝟒
𝒙)   كان ارتفاعها  −  : تساويفإن مساحة قاعدتها (𝟒

 (𝝅  .وبة ب  .( . مضن
𝒙 -أ + 𝟏 

𝒙𝟐 -ب + 𝟐𝒙 + 𝟏 

𝒙𝟐 - ج − 𝟑𝒙 − 𝟒 

𝒙𝟒 - د − 𝟔𝒙𝟑 − 𝒙𝟐 + 𝟐𝟒𝒙 + 𝟏𝟔 
 حجم الاسطوانة = مساحة القاعدة × الارتفاع 

الحجم 
الارتفاع 

= كيبية   مساحة  القاعدة   بالقسمة الب 

𝟑𝒙):   13س − 𝟓)(𝒙 + 𝟏) 

𝟑𝒙𝟐 -أ − 𝟐𝒙 − 𝟑𝒙𝟐 -ب 𝟓 + 𝟐𝒙 − 𝟓 

𝟑𝒙𝟐 - ج − 𝟖𝒙 − 𝟑𝒙𝟐 - د 𝟓 + 𝟖𝒙 − 𝟓 

  : : 14س
ك فن 𝒚𝟑    ما العامل المشتر − 𝒚𝟐 − 𝟐𝒚   ؟ 

 𝒚 -ب 𝒚𝟐 -أ

𝒚 - ج − 𝒚 - د 𝟏 + 𝟐 
   𝒚(𝒚𝟐 − 𝒚 − 𝟐 ) 

  أقل أس 

 

ن للمعادلة ما  : 15س 𝒙𝟐:    قيمة الممت  − 𝟑𝒙 =  ؟  𝟎

 𝟖 -ب 𝟔 -أ

 𝟓 - د 𝟗 - ج

𝒂 = 𝟏  , 𝒃 = −𝟑   ,   𝒄 = 𝟎 
الممب    = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 = (−𝟑)𝟐 − 𝟒(𝟏)(𝟎) = 𝟗  

ة الحدود الآتية: 16س  : أحد عوامل كثت 
𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟕𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 + 𝟏𝟓 

𝒙 -أ + 𝒙 -ب 𝟓 + 𝟑 

𝒙 - ج + 𝒙 - د 𝟐 + 𝟏 

𝒙               ( د )  نجرب        + 𝟏 = 𝟎 
𝒙صفر                  =  الناتج       = −𝟏 

              (−𝟏)𝟑 − 𝟕(−𝟏)𝟐 + 𝟕(−𝟏) + 𝟏𝟓 = 𝟎 

  الشكل المقابل : 17س
 : فن

 متوازي مستطيلات إذا كان حجمه 
 𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 + فإن طول ضلع القاعدة    𝟏𝟎

 :يساوي 

 -أ
𝒙 + 𝟓
𝟐

𝒙) -ب  + 𝟓) 

 - ج
𝒙 + 𝟑
𝟐

𝒙) - د  + 𝟑) 

𝒚 =
𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 + 𝟏𝟎
𝟐(𝒙 + 𝟐)

⟹ 𝒚 =
(𝒙 + 𝟐)(𝒙 + 𝟓)
𝟐(𝒙 + 𝟐)

⟹ 𝒚 =
𝒙 + 𝟓
𝟐

 

𝒙𝟐: المعادلة   18س − 𝟔𝒙 =  لها حلان هما ؟  𝟏𝟎−

𝟏 -أ ± 𝒊 𝟑 -ب ± 𝒊 

𝟏 - ج ± 𝟑𝒊 ليس لها حل  - د 

بيعية فتصبح   𝒙𝟐نرتب المعادلة الب  − 𝟔𝒙 + 𝟏𝟎 = 𝟎 

𝒃±√𝒃𝟐−𝟒𝒂𝒄−باستخدام القانون العام:  
𝟐𝒂

 حيث  
 𝒂 = 𝟏, 𝒃 = −𝟔, 𝒄 = 𝟏𝟎 

=
−(−𝟔) ± √(−𝟔)𝟐 − 𝟒(𝟏)(𝟏𝟎)

𝟐(𝟏)
 

= 𝟑 ± 𝒊 

 10 11 12 13 14 15 16 17 18 
 ب أ د  ج ب أ ب أ د 
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  مكرر : 19س

؟أي المعادلات التالية لها جذر حقيقر ن  مرتي 

𝒙𝟐 -أ = 𝒙𝟐 -ب 𝟏𝟗 − 𝟐𝒙 − 𝟓 = 𝟎 

𝒙𝟐 - ج − 𝟖𝒙 = 𝒙𝟐 - د 𝟏𝟔− − 𝟐𝒙 + 𝟓 = 𝟎 

𝒙𝟐     لأن        − 𝟖𝒙 + 𝟏𝟔 = 𝟎 
لممب   ا = 𝒃𝟐 − 𝟒 𝒂 𝒄 = (−𝟖)𝟐 − 𝟒 (𝟏)(𝟏𝟔) = 𝟎 

 : ما ناتج 20س
 (𝒙𝟒 − 𝟐𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟐) ÷ (𝒙 −  ؟ (𝟐

𝒙𝟐 -أ − 𝟐𝒙 + 𝒙𝟑 -ب 𝟏 − 𝟐𝒙𝟐 + 𝟏 

𝒙𝟑 - ج − 𝟐𝒙 − 𝒙𝟑 - د 𝟏 − 𝟐𝒙𝟐 + 𝒙 
𝒙𝟑ناتج القسمة =   − 𝟐𝒙 − 𝟏  

 

𝒙𝟐معادلة  ل: ل 21س − 𝟐𝒙 + 𝟒 = 𝟎: 

  واحد   -ب جذران حقيقيان نسبيان -أ
 جذر حقيقر

جذران حقيقيان غت   - ج
 جذران مركبان   - د نسبيان

الممب    = 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄 = (−𝟐)𝟐 − 𝟒(𝟏)(𝟒) = −𝟏𝟐 < 𝟎 

  قسمة   : 22س
𝒙𝟑إذا كان بافر + 𝒌𝒙 + 𝒙على   𝟑 + هو  𝟐

 تساوي ؟  𝒌فإن   𝟏

 𝟏− -ب 𝟑− -أ

 𝟎 - د 𝟐− - ج

 𝒇 (−𝟐) = 𝟏 
(−𝟐)𝟑 − 𝟐𝒌 + 𝟑 = 𝟏   , −𝟐𝒌 − 𝟓 = 𝟏 

−𝟐𝒌 = 𝟔    ⇒     𝒌 = −𝟑 

 : ما ه  حلول المعادلة التالية : 23س
𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟓 = 𝟎  

,𝟎 -أ ,𝟓 -ب 𝟒 𝟒 

𝟐− - ج − 𝒊,−𝟐 + 𝒊 𝟐 - د + 𝒊, 𝟐 − 𝒊 

𝒙𝟐 − 𝒙(مجموع  الجذرين) + بــهما) (حاصل ض  = 𝟎 

⇒ (−𝟐 − 𝒊) + (−𝟐 + 𝒊) = −𝟒(−𝟐 − 𝒊)(−𝟐 + 𝒊) = 𝟓  
 

 
𝒙إذا كانت  : 24س + 𝟏

𝒙
=    فما ناتج المعادلة،    𝟐

   𝒙𝟐 + 𝟏
𝒙𝟐

 ؟   

 𝟒 -ب 𝟐 -أ

 𝟖 - د 𝟔 - ج

  (𝒙 + 𝟏
𝒙
)
𝟐
= (𝟐)𝟐 ⇒       𝒙𝟐 + 𝟐 + 𝟏

𝒙𝟐
= 𝟒  

⇒      𝒙𝟐 +
𝟏
𝒙𝟐
= 𝟐 

 
𝒇(𝒙)إذا كانت  : 25س = 𝟐𝒙𝟑 + 𝟑𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟏𝟏   ،

𝒇(𝟐)فما قيمة   − 𝒇(𝟎)  ؟ 
 12 -ب 11 -أ
 18 - د 15 - ج

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝒇(𝟐) = 𝟐(𝟐)𝟑 + 𝟑(𝟐)𝟐 − 𝟓(𝟐) + 𝟏𝟏 = 𝟐𝟗 
𝒇(𝟎) = 𝟎 + 𝟎 − 𝟎 + 𝟏𝟏 = 𝟏𝟏 
𝒇(𝟐) − 𝒇(𝟎) = 𝟐𝟗 − 𝟏𝟏 = 𝟏𝟖 

(𝒊−𝟏)   بسط العبارة :  : 26س
𝟐𝒊

 

 -أ
𝟏
𝟐
+
𝟏
𝟐
𝒊 ب- 

𝟏
𝟐
𝒊 

 - ج
𝟏
𝟐
−
𝟏
𝟐
𝒊 د - −

𝟏
𝟐
𝒊 

𝒊 − 𝟏
𝟐𝒊

  .  
𝟐𝒊
𝟐𝒊
  =   

𝟐𝒊𝟐 − 𝟐𝒊
𝟒𝒊𝟐

 =
−𝟐 − 𝟐𝒊
−𝟒

 

=
−𝟐
−𝟒

− 
𝟐𝒊
−𝟒
 =
𝟏
𝟐
+
𝟏
𝟐
 𝒊 

𝟐𝒊) : 27س + 𝟑𝒊𝟐)𝟐  ي يساو 

𝟓 -أ − 𝟏𝟐𝒊 𝟓 -ب − 𝟏𝟎𝒊 

𝟏𝟐 - ج − 𝟓𝒊 𝟕 - د − 𝟏𝟐𝒊 

(𝟐𝒊 − 𝟑)𝟐 = −𝟒 − 𝟏𝟐𝒊 + 𝟗 = 𝟓 − 𝟏𝟐𝒊 

𝟐)  ما قيمة   : 28س − 𝟔𝒊)(𝟐 + 𝟔𝒊)                                                ؟ 

 𝟑𝟎 -ب 𝟑𝟔 -أ

 𝟒𝟎 - د 𝟐𝟒 - ج

= 𝟐𝟐 + 𝟔𝟐 = 𝟒 + 𝟑𝟔 = 𝟒𝟎 
  عددان مركبان مرافقان 

 

 

 

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 
 د  أ أ د  أ ج أ د  ج ج
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 :  𝟏𝟎𝟎(𝒊)أوجد قيمة  : 29س

 𝟏 -ب 𝟏− -أ

 𝒊− - د 𝒊 - ج

 𝟒تقبل القسمة على    𝟏𝟎𝟎لأن 

𝟑𝒊 : 30س
𝟐𝒊−𝟒
    = 

 -أ
𝟑
𝟐
−
𝟑
𝟒
𝒊 ب- 

𝟑
𝟒
−
𝟑
𝟐
𝒊 

 - ج
𝟑
𝟏𝟎
−
𝟑𝒊
𝟓

 - د 
−𝟑
𝟏𝟎
+
𝟑
𝟓
𝒊 

𝟑𝒊(−𝟐𝒊 − 𝟒)
(𝟐𝒊 − 𝟒)(−𝟐𝒊 − 𝟒)

=
+𝟔 − 𝟏𝟐𝒊
𝟒 + 𝟏𝟔

=
𝟔
𝟐𝟎
−
𝟏𝟐𝒊
𝟐𝟎

=
𝟑
𝟏𝟎
−
𝟑
𝟓
𝒊 

𝟏)أوجد قيمة   : 31س − 𝒊)𝟖 
 𝟏𝟔− -ب 𝟏𝟔 -أ

 𝟏𝟔𝒊 - د 𝟏𝟔𝒊− - ج
[(𝟏 − 𝒊)𝟐]𝟒 = [𝟏 − 𝟐𝒊 + 𝒊𝟐]𝟒 = [𝟏 − 𝟐𝒊 − 𝟏]𝟒 = (−𝟐𝒊)𝟒

= 𝟏𝟔 

كيبية ما ناتج : 32س  : باستعمال القسمة التر
(𝟐𝒙𝟑 − 𝟗𝒙𝟐 + 𝟏𝟑𝒙 − 𝟔) ÷ (𝒙 − 𝟐) 

𝟐𝒙𝟐 -أ − 𝟓𝒙 + 𝟐𝒙𝟐 -ب 𝟒 − 𝟒𝒙 + 𝟓 

𝒙𝟐 - ج − 𝟐𝒙 + 𝟐𝒙𝟐 - د 𝟒 − 𝟓𝒙 + 𝟑 

𝟐𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟑 ⇐  الناتج 

𝟐𝟔𝒊ما قيمة   : 33س
𝟑−𝟐𝒊

 ؟                     

𝟑 -أ − 𝟔𝒊 𝟑 -ب + 𝟔𝒊 

𝟒− - ج + 𝟔𝒊 𝟒− - د − 𝟔𝒊 

𝟐𝟔𝒊
𝟑 − 𝟐𝒊

×
𝟑 + 𝟐𝒊
𝟑 + 𝟐𝒊

=
𝟕𝟖𝒊 + 𝟓𝟐𝒊𝟐

𝟑𝟐 + 𝟐𝟐
=
−𝟓𝟐 + 𝟕𝟖𝒊

𝟏𝟑
= −𝟒 + 𝟔𝒊 

 ؟  (𝟑𝟔−)قيمة جذر   ما  : 34س
 𝟔𝒊 -ب 𝟔− -أ

 𝟑𝟐 - د 𝟏𝟔 - ج

√−𝟑𝟔  =   √𝟑𝟔√−𝟏   = 𝟔𝒊  

 

𝟑𝒙𝟐مساحة مستطيل   : 35س + 𝟐𝒙 − ه عرض 𝟖
(𝒙 +  أوجد طوله؟  (𝟐

𝟑𝒙 -أ − 𝟑𝒙 -ب 𝟒 + 𝟒 

𝟑𝒙 - ج − 𝟑𝒙 - د 𝟐 + 𝟐 

مساحة  المستطيل  × العرض=  الطول 
𝟑𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟖 = (𝒙 + 𝟐)(……… ) 

كيبية 𝟑𝒙)يكون الحل هو   بالقسمة الب  − 𝟒) 

ة الحدود: أ36س  حد عوامل كثت 
 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 + 𝒙𝟐 −  ي : يساو     𝟏𝟐

𝒙 -أ − 𝒙 -ب 𝟏 − 𝟐 

𝒙 - ج + 𝒙 - د 𝟐 + 𝟏 

ت مع عكس الإشارة وعندما يكون الناتج = صفر يكون هو  ابالتجريب من الخيار 
 العامل

𝒙 − 𝟐 = 𝟎 
𝒙 = 𝟐 

 𝒇(𝟐) = (𝟐)𝟑 + (𝟐)𝟐 − 𝟏𝟐 = 𝟎 

ة الحدود؟   : 37س أي مما يلى  هو عامل من عوامل كثت 
𝒇(𝒙) = −𝒙𝟑 + 𝟒𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟔 

𝒙 -أ −  𝒙 -ب 𝟏

𝒙 - ج + 𝒙 - د 𝟑 − 𝟐 

بالتجريب من الخيارات مع عكس الإشارة وعندما يكون الناتج = صفر تكون ه  
 العامل

𝒙 − 𝟐 = 𝟎 
𝒙 = 𝟐 

𝒇(𝟐) = −(𝟐)𝟑 + 𝟒(𝟐)𝟐 − (𝟐) − 𝟔 = 𝟎 

   : 38س
الجت  فإن عدد الجذور حسب النظرية الأساسية فن

ة الحدود:   المركبة لكثت 
 𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙𝟓 + 𝟐𝒙𝟑 − 𝟓𝒙 +  هو: 𝟏

 𝟑 -ب 𝟐 -أ

  𝟓 - د 𝟒 - ج

 

 

 

29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 
 د  د  ب أ ب ج د  أ ج ب
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 14-  الدوال النسبية والدوال العكسية 

 

𝟐𝒂𝟐𝒃𝟐: المقدار  1س

𝟔𝒃𝒂𝟓
 : يساوي  

 -ب 𝟑𝒂𝟕𝒃𝟒 -أ
𝒃
𝟑𝒂𝟑

 

𝟒 - ج
𝒃𝟓

𝒂𝟔
 𝟑𝒂𝟕𝒃𝟐 - د 

 عند القسمة نطرح الأسس 

 : هو  𝟒𝒙𝟐𝒚𝟔و  𝟐𝟎𝒙𝟑𝒚𝟓للمقدارين   𝑳𝑪𝑴: 2س

 𝟐𝟎𝒙𝟐𝒚𝟓 -ب 𝟐𝟎𝒙𝟑𝒚𝟔 -أ

 𝟐𝟎𝒙𝟓𝒚𝟏𝟏 - د 𝟐𝟎𝒙𝟐𝒚𝟔 - ج

ب المتكرر وغب  المتكرر بأكب  أس    حاصل ض 
𝑳 . 𝑪 .𝑴 = 𝟐𝟎 𝒙𝟑 𝒚𝟔 

  تجعل العبارة   𝒙ما قيمة   : 3س
𝒙−𝟑التر

𝒙𝟐+𝟒𝒙−𝟐𝟏
÷ 𝒙𝟐−𝟐𝟓

𝒙−𝟓
   

 ؟ غت  معرفة

,𝟑} -أ −𝟓, 𝟓, ,𝟑} -ب {𝟕 −𝟓, 𝟓, −𝟕} 

,𝟓−} - ج  {𝟕−,𝟓} - د {𝟕

(𝒙 − 𝟑)
(𝒙 + 𝟕)(𝒙 − 𝟑)

×
(𝒙 − 𝟓)

(𝒙 − 𝟓)(𝒙 + 𝟓)
⇒ { −𝟕 , 𝟑 , 𝟓 , −𝟓 } 

 صفار المقام أعند 

𝒇(𝒙)للدالة   : 4س = 𝒙−𝟑
𝟐𝒙−𝟓

 : خط تقارب رأس  عند  

𝒙 -أ =
𝟓
𝟐

𝒙 -ب  ≠
𝟓
𝟐

 

𝒙 - ج = 𝒙 - د 𝟑 =
𝟐
𝟓

 

𝟐𝒙 − 𝟓 = 𝟎  ⇒ 𝒙 =
𝟓
𝟐

 

 ما قيمة المقدار ؟  𝒙𝟏𝟒𝒚𝟕𝟕√: 5س

 𝟑(𝒙𝒚) -ب 𝒙𝟕𝒚 -أ

 𝒙𝟐𝒚 - د 𝟕(𝒙𝒚) - ج

√𝒙𝟏𝟒𝒚𝟕𝟕 = 𝒙
𝟏𝟒
𝟕 𝒚

𝟕
𝟕  = 𝒙𝟐 𝒚  

   

(𝒂𝟐−𝒃𝟐)   : العبارة التالية  طما تبسي : 6س
𝟑𝒃

× 𝟗𝒃𝟐

𝒂−𝒃
  

𝟑𝒃(𝒂 -ب 𝒂𝟐𝒃𝟑 -أ + 𝒃) 

𝒂𝟐) - ج − 𝒃𝟐) 𝟐𝟕 - د 𝒂𝟒 

(𝒂 − 𝒃)(𝒂 + 𝒃)
𝟑𝒃

  ∙   
𝟗𝒃𝟐

𝒂 − 𝒃
= 𝟑𝒃 (𝒂 + 𝒃 ) 

     𝒙   ةما قيم :7س
𝒙𝟐+𝒙−𝟔فن

𝒙+𝟑
=  ؟     𝟎

𝒙 -أ = 𝒙 - ب  𝟐 = 𝟑 

𝒙 - ج = 𝒙 - د 𝟎 = −𝟏 

 بالتجريب 
𝒙𝟐ط بالصفر  بسنساوي ال + 𝒙 − 𝟔 = 𝟎 ⇐ 

𝟐𝟐 + 𝟐 − 𝟔 = 𝟎 

ن مجال الدالة  : 8س 𝒇(𝒙)عي  = 𝟑−𝒙
𝒙𝟐−𝟓𝒙

  : 

∣ 𝒙} -أ 𝒙 ∈ 𝑹} 

𝒙} -ب ∣ 𝒙 ≠ 𝟎, 𝒙 ∈ 𝑹 } 

𝒙} - ج ∣ 𝒙 ≠ 𝟓, 𝒙 ∈ 𝑹} 

𝒙} - د ∣ 𝒙 ≠ 𝟎, 𝒙 ≠ 𝟓, 𝒙 ∈ 𝑹 } 

𝒙𝟐أصفار المقام    − 𝟓𝒙 = 𝟎 
𝒙(𝒙 − 𝟓) = 𝟎 

𝒙(𝒙 − 𝟓) = 𝟎           
 
⇒  𝒙 = 𝟎     ،   𝒙 = 𝟓 

 المجال هو مجموعة الأعداد الحقيقية ما عدا  أصفار المقام

 :ما أبسط صورة للمقدار : 9س

(
𝒙(𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟏𝟖) 

(𝒙 + 𝟑)(𝒙 − 𝟒)
  ÷    

𝒙(𝒙 + 𝟔)
𝒙 + 𝟑

 ) 

 -أ
𝒙 − 𝟑
𝒙 − 𝟒

 -ب 
𝒙 + 𝟑
𝒙 − 𝟒

 

 - ج
𝒙 − 𝟑
𝒙 + 𝟒

 - د 
𝒙 + 𝟑
𝒙 + 𝟒

 

𝒙(𝒙 + 𝟔)(𝒙 − 𝟑) 

(𝒙 + 𝟑)(𝒙 − 𝟒)
⋅  
( 𝒙 + 𝟑) 

𝒙(𝒙 + 𝟔)
=  
( 𝒙 − 𝟑) 

(𝒙 − 𝟒)
 

 
 

 
 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
 أ د  أ ب د  أ ب أ ب
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√     العبارة : 10س
√(𝒙+𝟏)𝟒(𝒙𝟐+𝟐𝒙+𝟏)𝟑

√𝒙
𝟖

𝒙𝟐
𝟑

𝒙حيث      < 𝟎    ،

ئ   : تكافن

𝒙√ -أ
𝟐 + 𝟏
𝒙 + 𝟏

| -ب 
𝒙 + 𝟏
𝒙
| 

𝒙√ - ج + 𝟐
𝒙 + 𝟏

 - د 
𝒙(𝒙 + 𝟏)

𝒙
 

= √
√(𝒙 + 𝟏)𝟒(𝒙 + 𝟏)𝟐𝟑

√𝒙𝟔𝟑  

= √
√(𝒙 + 𝟏)𝟔𝟑

√𝒙𝟔𝟑  

= √
(𝒙 + 𝟏)𝟐

𝒙𝟐
  =   |

𝒙 + 𝟏
𝒙
| 

𝒚−𝟏(𝒚𝟑 العبارة  : 11س + 𝒚) : أبسط صورة تساوي  
 فن

𝟑𝒚 -أ − 𝒚 -ب 𝟏 − 𝟒 

𝒚𝟐 - ج + 𝒚𝟐 - د 𝟏 − 𝒚 

𝒚𝟑 + 𝒚
𝒚

=
𝒚 (𝒚𝟐 + 𝟏)

𝒚
= 𝒚𝟐 + 𝟏 

𝒙أي الدوال التالية لها خط تقارب رأس  عند  : 12س = 𝟐  
  عند  

𝒚وخط تقارب أفقر =  ؟  𝟔

𝒇(𝒙) -أ =
(𝟐𝒙 + 𝟒)(𝟑𝒙 + 𝟔)

𝒙𝟐 − 𝟒
 

𝒇(𝒙) -ب =
𝟔𝒙 + 𝟏

(𝒙 + 𝟐)(𝒙 − 𝟐)
 

𝒇(𝒙) - ج =
𝟔𝒙𝟑 + 𝒙 − 𝟐
(𝒙 + 𝟐)(𝒙 − 𝟒)

 

𝒇(𝒙) - د =
(𝟐𝒙 + 𝟒)(𝟑𝒙 + 𝟔)

𝒙𝟐 + 𝟒
 

 * خط التقارب الرأس  هو أصفار المقام ما لم يكن نقطة انفصال رأس    
𝒙𝟐 − 𝟒 = 𝟎   →    𝒙𝟐 = 𝟒   →      𝒙 =  ±𝟐 

  
 درجة البسط = درجة المقام  ,خط التقارب الأفق 

𝒚 =
(𝟐𝒙)(𝟑𝒙)
𝒙𝟐

= 𝟔 ⇐
المعامل الرئيس  
المعامل الرئيس  

⇐ 
 

 

  تجعل الدالة   𝒙ما قيمة   : 13س
𝒇(𝒙)التر = 𝟏

𝒙𝟐−𝟒𝒙+𝟒
غت    

 معرفة ؟            

 𝟐 -ب 𝟒 -أ

 𝟒− - د 𝟐− - ج

 الدالة تكون غب  معروفة عندما يكون المقام = صفر  
  →    (𝒙 − 𝟐)(𝒙 − 𝟐) = 𝟎    →     𝒙 = 𝟐 

 حل آخر: بتجريب الخيارات الب   تجعل المقام = صفر 

𝒙     ة: ماه  نقطة انفصال الدال  : 14س
𝟐+𝒙−𝟔
𝒙+𝟑

  

,𝟑−) -أ  (𝟓−,𝟑−) -ب (𝟓

,𝟑) د (𝟓−,𝟑) ج 𝟓) 
(𝒙 + 𝟑)(𝒙 − 𝟐)

𝒙 + 𝟑
 =   (𝒙 − 𝟐) 

𝒙 + 𝟑 = 𝟎          𝒙 = −𝟑 
( −𝟑 , −𝟓 ) 

𝒙+𝟐  : مجال الدالة: 15س
𝒙𝟐+𝟔𝒙+𝟗
   

𝒙|𝒙} -أ ≠ −𝟑 , 𝒙 ∈ 𝑹 } 

𝒙|𝒙} -ب ≠ 𝟑 , 𝒙 ∈ 𝑹 } 

≠ 𝒙 |𝒙 } - ج 𝟓  , 𝒙 ∈ 𝑹 } 

𝒙|𝒙} - د ≠ 𝟐 , 𝒙 ∈ 𝑹 } 

𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟗 = 𝟎 
(𝒙 + 𝟑)(𝒙 + 𝟑) ≠ 𝟎 

𝒙 + 𝟑 ≠ 𝟎    ⇒        𝒙 ≠ −𝟑 

(𝟑𝒛−𝒙)(𝒙𝟐−𝒚𝟐): 16س
(𝒙−𝒚)𝟐 (𝒙−𝟑𝒛)

 

 -أ
𝒚 − 𝒙
𝒙 + 𝒚

𝒚) -ب  + 𝒙)𝟐 

− - ج
(𝒙𝟐 − 𝒚𝟐)
(𝒙 − 𝒚)𝟐

 - د 
(𝒙𝟐 − 𝒚𝟐)
(𝒙 − 𝒚)𝟐

 

(𝒙 − 𝒚)(𝒙 + 𝒚)(−𝟏)(𝒙 − 𝟑𝒛)
(𝒙 − 𝒚)(𝒙 − 𝒚)    (𝒙 − 𝟑𝒛)

 

= −
𝒙 + 𝒚
𝒙 − 𝒚

−  أو     
(𝒙𝟐 − 𝒚𝟐)
(𝒙 − 𝒚)𝟐

 

 

 

 

10 11 12 13 14 15 16 
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 ما أبسط صورة للعبارة النسبية:  : 17س
𝒙𝟐 + 𝒚𝟐

𝒙𝟐 − 𝒚𝟐
+

𝒚
𝒙 + 𝒚

−
𝒙

𝒙 − 𝒚
 

 𝟐𝒙𝒙 -ب 𝟎 -أ

𝟏 - ج +
𝟏
𝒙
−
𝟏
𝒚

 - د 
𝒙𝟐 + 𝒚𝟐

𝒙𝟐 − 𝒚𝟐
 

𝑳𝑪𝑴    (𝒙 للمقامات  − 𝒚)(𝒙 + 𝒚) = 𝒙𝟐 − 𝒚𝟐 
𝒙𝟐 + 𝒚𝟐

𝒙𝟐 − 𝒚𝟐
+

𝒚(𝒙 − 𝒚)
(𝒙 + 𝒚)(𝒙 − 𝒚)

−
𝒙(𝒙 + 𝒚)

(𝒙 − 𝒚)(𝒙 + 𝒚)
 

=
𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 + 𝒙𝒚 − 𝒚𝟐 − 𝒙𝟐 − 𝒙𝒚

𝒙𝟐 − 𝒚𝟐
=

𝟎
𝒙𝟐 − 𝒚𝟐

= 𝟎 

  أبسط صورة التالية  أوجد المعادلة : 18س
 : فن

𝟐𝒂𝟑

𝟐𝟓𝒃
÷
𝟐𝟔
𝟏𝟎𝒂𝟑

 

𝟐𝒂𝟔 -أ

𝟔𝟐𝒃
𝟐𝒂𝟔 -ب 

𝟔𝟓𝒃
 

 - ج
𝟐𝟔
𝟏𝟐𝟓𝒃

𝟓𝒂𝟔 - د 

𝟔𝟓
 

𝟐𝒂𝟑

𝟐𝟓𝒃
 ×
𝟏𝟎𝒂𝟑

𝟐𝟔
=
𝟐 𝒂𝟔

𝟔𝟓𝒃
 

  تجعل الدالة غت  معرفة 𝒙ما قيم  : 19س
 : التر

𝒇(𝒙) =
𝒙 + 𝟑

(𝒙 + 𝟐)(𝒙 − 𝟓)
 

, 𝟓 -أ , 𝟑 -ب 𝟐− 𝟐 

, 𝟓 - ج , 𝟒 - د 𝟐 𝟓 

𝒙)صفر         =   المقام + 𝟐)(𝒙 − 𝟓) = 𝟎 
𝒙 = −𝟐 ،  𝒙 = 𝟓 

𝒇(𝒙)    : أوجد الدالة العكسية للدالة : 20س = 𝟒𝒙−𝟐
𝟓

   

𝒌(𝒙) -أ =
𝟓

𝟒𝒙 − 𝟐
𝒌(𝒙) -ب  =

𝟒𝒙 + 𝟓
𝟐

 

𝒌(𝒙) - ج =
𝟐𝒙 − 𝟒
𝟓

𝒌(𝒙) - د  =
𝟓𝒙 + 𝟐
𝟒

 

𝒇−𝟏(𝒙) ⇐ 𝟐وغب  إشارة   𝟒بـ  𝟓بدل   = 𝟓𝒙+𝟐
𝟒

 
 

 

𝟓إذا كان:  : 21س
𝒚−𝟐
+ 𝟐 = 𝟏

𝟑
 ؟ 𝒚، فما قيمة   

 𝟏 -ب 𝟏− -أ
 𝟐 - د 𝟑 - ج

   ( 𝟏−بــ     𝒚بالتجريب ) نعوض عن  
 𝟓
−𝟏−𝟐

+ 𝟐    = −𝟓
𝟑
+ 𝟐 = 𝟏

𝟑
 

𝒇(𝒙)للدالة    𝒇−𝟏  العكسيةما الدالة : 22س = √𝒙 + 𝟑  

𝒇−𝟏(𝒙) -أ =  𝒙𝟑 +  𝟑; 𝒙 ≤ 𝟎 

𝒇−𝟏(𝒙) -ب =  𝒙𝟐 − 𝟑; 𝒙 ≤ 𝟎 

𝒇−𝟏(𝒙) - ج =  𝒙𝟐 +  𝟑; 𝒙 ≥ 𝟎 

𝒇−𝟏(𝒙) - د =  𝒙𝟐 −  𝟑; 𝒙 ≥ 𝟎 

𝒚 = √𝒙 + 𝟑 
𝒙 = √𝒚 + 𝟑 
𝒙𝟐 = 𝒚 + 𝟑 
𝒚 = 𝒙𝟐 − 𝟑 

𝒇−𝟏(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟑 , 𝒙 ≥ 𝟎 

𝒇(𝒙)أوجد الدالة العكسية ل    : 23س = 𝟑𝒙+𝟐
𝟑

   : 

 -أ
𝟑𝒙 − 𝟐
𝟑

 𝟗𝒙√ -ب 

𝒙√ - د 𝟏𝟒𝒙𝟐 - ج − 𝟑 

𝒇(𝒙) =
𝟑𝒙 + 𝟐
𝟑

 

𝒇−𝟏(𝒙) =
𝟑𝒙 − 𝟐
𝟑

 
 مع المقام 𝒙ونبدل معامل   (𝟐)العكسية نغب  إشارة           

𝒇(𝒙): ما ه  الدالة العكسية للدالة  24س = 𝒙−𝟑
𝟒

 ؟  

 -أ

 

 -ب

 

 - ج

 

 - د
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𝒇(𝒙)  : الدالة العكسية للدالة أوجد  : 25س = 𝒙𝟐 + 𝟑  

𝒇(𝒙) -أ = √𝒙 − 𝒇(𝒙) -ب 𝟑 = √𝒙 + 𝟑 

𝒇(𝒙) - ج = 𝒙𝟐 − 𝒇(𝒙) - د 𝟑 = −𝒙𝟐 − 𝟑 
𝒚 = 𝒙𝟐 + 𝟑 

ــــ    𝒙تبديل    𝒙بـــ  𝒚 ،𝒚بــــ
𝒙 = 𝒚𝟐 + 𝟑 

𝒙 بأخذ  الجذر − 𝟑 = 𝒚𝟐 
𝒚 = √𝒙 − ط   𝟑 𝒙بشر ≥ 𝟑 

 
 
 

𝒇(𝒙)العكسية ل     الدالة: 26س = 𝟑𝒙 + 𝟏  

𝒇−𝟏 -أ =
𝒙 − 𝟏
𝟑

𝒇−𝟏 -ب  =
𝒙 + 𝟏
𝟑

 

𝒇−𝟏 - ج = 𝟑𝒙 − 𝒇−𝟏 - د 𝟏 = 𝟑𝒙 + 𝟏 

    𝟑الطريقة الشيعة  : الـ  
وبة ف    المقام   𝒙مض 

 نجعلها مقسومة ف 
  البسط نحولها   𝟏+
  𝟏−ف 

𝒇−𝟏 =
𝒙 − 𝟏
𝟑

 

  للدالة  : 27س
𝒇(𝒙)معادلة خط التقارب الأفقر = 𝟖𝒙+𝟐

𝟒𝒙−𝟏
 

 هو: 
𝒚 -أ = 𝒙 -ب 𝟐 = 𝟑 

𝒚 - ج = 𝒙 - د 𝟑 = 𝟐 

  ه  ⟸درجة البسط = درجة المقام  
 و معادلة خط التقارب الأفق 

 𝒚 =    البسط 
 المعامل الرئيس  ف 

   المقام
 المعامل الرئيس  ف 

 

𝒚 =
𝟖
𝟒
= 𝟐 

𝟏المقدار   : 28س
𝒙
− 𝟐
𝒙𝟐

  أبسط صورة يساوي  
 فن

 -أ
𝒙 − 𝟐
𝒙

𝒙(𝒙 -ب  − 𝟐)
𝒙𝟑

 

 - ج
𝒙 − 𝟐
𝒙𝟐

 - د 
𝒙 − 𝟐
𝒙𝟑

 

𝟏(𝒙)
𝒙(𝒙)

−
𝟐
𝒙𝟐
=
𝒙 − 𝟐
𝒙𝟐

 

 
 ؟ 𝟑𝟔𝒂𝟒𝒃𝟏𝟔√: ما أبسط صورة للمقدار  29س 

 𝟏𝟖𝒂𝟐𝒃𝟖 -ب 𝟏𝟖𝒂𝟐𝒃𝟒 -أ

  𝟔𝒂𝟐𝒃𝟖 - د 𝟔𝒂𝟐𝒃𝟒 - ج

 
 : ي مما يلى  لا يمثل عبارة نسبية: أ30س

 -أ
−𝒙
𝒙 + 𝟏

 -ب 
𝒙𝟓 − 𝒚𝟑

𝒚 − 𝒙
 

𝒙√ - ج + 𝟕
𝟓𝒙𝟑 + 𝟏

𝟓𝒙√ - د  + 𝟏
𝒙 + 𝟐

 

𝒇(𝒙)مجال الدالة  : 31س = 𝟑𝒙+𝟒
𝟓−𝒙

 و: ه 

𝑹 -ب 𝑹 -أ − {−𝟐} 

𝑹 - ج − 𝑹 - د {𝟓} − {−𝟓} 

𝑹مجال الدالة الكشية   − {أصفار  المقام} = 

  العبارة التالية :  𝒙: ما قيمة  32س
 فن

√𝟐𝒙 − 𝟏 + 𝟑 = 𝟔 

 𝟔 -ب 𝟓 -أ

 𝟗 - د 𝟒 - ج

 الطرفي    تربيع  
√𝟐𝒙 − 𝟏 = 𝟔 − 𝟑 = 𝟑 

𝟐𝒙 − 𝟏 = 𝟗  ,   𝟐𝒙 = 𝟏𝟎  ,   𝒙 =
𝟏𝟎
𝟐
= 𝟓 

𝒇(𝒙)نقاط عدم الاتصال للدالة  : 33س = 𝟓
𝒙𝟐−𝟒𝒙+𝟑

 ، ه  : 

,𝟏− -أ  𝟑−,𝟏 -ب 𝟑

,𝟏 - ج  𝟑−,𝟏− - د 𝟑

𝒇(𝒙) =
𝟓

(𝒙 − 𝟑)(𝒙 − 𝟏)
   

  يمثل  : 34س
  𝒇(𝒙)إذا كان التمثيل البيابن

 فأي التالى  يمثل الدالة 

𝒇(𝒙) -أ =
𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟔
𝒙 − 𝟑

𝒇(𝒙) -ب  =
𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟔
𝒙 + 𝟐

 

𝒇(𝒙) - ج =
𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟐
𝒙 + 𝟐

𝒇(𝒙) - د  =
𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟐
𝒙 − 𝟐

 

𝒙بتجريب الخيارات عند التعويض عن   =  تكون الدالة غب  معرفة 𝟐
 

 

 

  

25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 
 د  ج أ ج ج د  ج أ أ أ
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 : أي مما يلى  ليس خط تقارب للدالة 35س

𝒇(𝒙) =
𝟔

𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 − 𝟏𝟎
 

𝒚 -أ = 𝒚 -ب 𝟎 = 𝟑 

𝒙 - ج = 𝒙 - د 𝟐− = 𝟓 

  
⟹ خط  تقارب أفق  𝒚 = 𝟎 

⟹ خط  تقارب رأس    𝒙 = 𝟓   ،    𝒙 = −𝟐 

𝟐(𝒙−𝟑)(𝒙−𝟐)المقدار  : 36س

(𝟒𝒙−𝟏𝟐)(𝒙𝟐+𝒙−𝟔)
  أبسط صورة يساوي :  
 فن

 -أ
𝒙 − 𝟑
𝟒(𝒙 + 𝟑)

 -ب 
𝒙 + 𝟑
𝟒(𝒙 − 𝟑)

 

𝒙)𝟒 - ج − 𝟑)
𝒙 + 𝟑

𝒙)𝟒 - د  + 𝟑)
𝒙 − 𝟑

 

(𝒙 − 𝟐)(𝒙 − 𝟑)(𝒙 − 𝟑)
𝟒(𝒙 − 𝟑)(𝒙 + 𝟑)(𝒙 − 𝟐)

=
𝒙 − 𝟑
𝟒(𝒙 + 𝟑)

 

𝒇(𝒙)  للدالة : 37س = 𝒙−𝟐
𝒙𝟐+𝟔𝒙+𝟖

 د: خط تقارب رأس  عن 

𝒙 -أ = 𝟐 , 𝒙 = 𝒙 -ب 𝟒 = −𝟐 , 𝒙 = −𝟒 

𝒙 - ج = −𝟐 , 𝒙 = 𝒙 - د 𝟐 = −𝟒 , 𝒙 = 𝟒 

 𝒇(𝒙) = (𝒙−𝟐)
(𝒙+𝟐)(𝒙+𝟒)

 

𝒙 = −𝟐  𝒙 =  −𝟒,  

 
  تجعل الدالة   𝒙قيمة  : 38س

𝒇(𝒙)    التر =  𝟒𝒙
𝟐𝒙−𝟔

غت       
 : معرفة

 𝟎 -ب 𝟑− -أ

 𝟑 - د 𝟐 - ج

 المقام = صفر عندما 
𝟐𝒙 − 𝟔 = 𝟎 
𝒙 = 𝟑 

    ي من الدوال الآتية ه  دالة عكسية للدالة أ : 39س
𝒇(𝒙) = 𝟏−𝒙

𝟐
 ؟  

𝒉(𝒙) -أ = −𝟐𝒙 + 𝒉(𝒙) -ب 𝟏 = 𝟐𝒙 − 𝟏 

𝒉(𝒙) - ج = −𝟐𝒙 − 𝒉(𝒙) - د 𝟏 = 𝟐𝒙 + 𝟏 

 بالمقام ونغب  إشارة الواحد فتصبح  xنبدل معامل 
  𝟐𝒙−𝟏

−𝟏

 
⇒ −𝟐𝒙 + 𝟏  

𝒇(𝒙)    العكسية للدالةأوجد الدالة :  40س = 𝒙−𝟑
𝟒

  : 

𝟑𝒙 -أ − 𝒙 -ب 𝟒 + 𝟑 

𝟒𝒙 - ج − 𝟒𝒙 - د 𝟑 + 𝟑 

𝒇−𝟏(𝒙) =  
𝟒𝒙 + 𝟑
𝟏

= 𝟒𝒙 + 𝟑 
 𝟑ونغب  إشارة   𝟏بـ   𝟒بدل  ن

 

 

 

  

35 36 37 38 39 40 
 د  أ د  ب أ ب
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تحليل الدوال والدوال الأم  -15

𝒇(𝒙): ما ه  إزاحة الدالة  1س = 𝟏
𝒙+𝟒

؟ 

 وحدتان للأعلى  -ب وحدات لليسار  4 -أ

ن  4 - ج وحدتان لأسفل  - د وحدات لليمي 

𝒙 + 𝟒 = 𝟎    ,    𝒙 = −𝟒 
وحدات يسار  𝟒السالب يسار ،  

𝒇(𝒙): مدى الدالة  2س = |𝒙 − 𝟐| +  : هو  𝟑

 (∞,𝟑] -ب (∞,𝟎) -أ

 (∞,𝟏) - د (∞,𝟐) - ج

(𝟐, ⟹الرأس (𝟑 المدى = [ 𝟑 ,∞ ) 

ايد فيها الدالة  : 3س ن   تتر
ة التر ؟𝒇(𝒙)ما الفتر

 (𝟐−,∞−) -ب (∞,𝟑) -أ

,𝟏) - ج  (∞,𝟏) - د (𝟑

𝒇(𝒙): حدد مجال الدالة  4س = √𝟗 − 𝒙𝟐  : 

.𝟗−] -أ .𝟗−) -ب [𝟗 𝟗) 

.𝟑−] - ج .𝟑−) - د [𝟑 𝟑) 

𝟗 − 𝒙𝟐 ≥ 𝟎 
𝟗 ≥ 𝒙𝟐 ⇒  −𝟑 ≤ 𝒙 ≤ 𝟑 

𝒙 ∈ [−𝟑. 𝟑] 

: �� �
� تمثل عدم اتصال لا نها��

: س5: الدالة ال��

-ب-أ

- د- ج

  للدالة:  : 6س
𝒇(𝒙)التمثيل البيابن = |√𝒙 + 𝟏| 

-ب-أ

- د- ج

الشكل يمثل إزاحة للدالة الأم بمقدار وحدة 
 لليسار 

  تجعل الدالة   𝒃ما قيمة   : 7س
𝒇(𝒙)التر = 𝒙𝟐−𝒃𝒙+𝟒

𝒙−𝟒
 

𝒙متصلة عند   =  بعد إعادة تعريفها ؟  𝟒

 𝟔 -ب 𝟖 -أ

 𝟐 - د 𝟓 - ج

=صفر عند   والمقامعادة نستخدم إعادة التعريف عندما يكون البسط =صفر 
  البسط ب 

 𝟒التعويض بالعدد المراد بحث الاتصال عنده ومن هنا نعوض ف 
 ونساوي الناتج بالصفر 
(𝟒)𝟐 − 𝒃(𝟒) + 𝟒 = 𝟎 
𝟏𝟔 − 𝟒𝒃 + 𝟒 = 𝟎 
−𝟒𝒃 = −𝟐𝟎
𝒃 = 𝟓 

𝒇(𝒙): ما مدى الدالة   8س = √𝒙 − ؟ 𝟓

 −𝑹 -ب+𝐑-أ

+𝑹- ج −𝑹 - د {𝟎} ∪ ∪ {𝟎} 

المدى  = [𝟎,∞) = 𝑹+ ∪ {𝟎}

𝒇(𝒙): أي مما يلى  يمثل مجال الدالة  9س = √𝟐𝒙 − 𝟔 

 (∞,𝟑] -ب (∞,𝟔]-أ

 (∞,∞−) - د (∞,𝟎]- ج

𝟐𝒙 − 𝟔 ≥ 𝟎 ⇒ 𝒙 ≥ 𝟑 ⇒  (∞,𝟑] المجال 

123456789
ب ج جب ج ج أ ب أ
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ن ال     :10س  : 𝟓،  𝟐أوجد صفر الدالة بي 

 𝟒 -ب 𝟔 -أ

 𝟑 - د 𝟒− - ج

 𝒙أصفار الدالة ه  التقاطع مع محور 

  11س
 : قاعدة التمثيل البيابن

   :  المقابل ه  

 
𝒇(𝒙) -أ = {𝟐𝒙 , 𝒙 < 𝟏𝟏    , 𝒙 > 𝟑 

𝒇(𝒙) -ب = {𝟐𝒙 + 𝟏 , 𝒙 < 𝟏𝟏          , 𝒙 > 𝟑  

𝒇(𝒙) - ج = {𝟐 , 𝒙 < 𝟏𝟏  , 𝒙 > 𝟑 

𝒇(𝒙) - د = {𝟐𝒙 + 𝟏 , 𝒙 ≤ 𝟏𝟏          , 𝒙 ≥ 𝟑  

  الخط نختار   ثم مفتوحة بالرسم الدوائر  لان ≥ أو   ≤ بها   إجابة أي نستبعد 
𝒙  قيم ويكون 𝟏 يساوي 𝒚 مع المقطع له الذي يمالمستق < 𝟏 

 أوجد متوسط معدل التغت  للدالة : 12س
 𝒇(𝒙) = √𝒙 + ة   𝟐   الفتر

,𝟐]فن 𝟕]  : 

 𝟓− -ب 𝟓 -أ

− - ج
𝟏
𝟓

 - د 
𝟏
𝟓

 

𝒇(𝒙𝟐) − 𝒇(𝒙𝟏)
𝒙𝟐 − 𝒙𝟏

=
𝒇(𝟕) − 𝒇(𝟐)
𝟕 − 𝟐

=
√𝟗 − √𝟒
𝟓

=
𝟑 − 𝟐
𝟓

=
𝟏
𝟓

 

 
  الشكل المجاور؟ : 13س

                 ما نوع الدالة فن

 فردية  -ب زوجية -أ

ليست فردية ولا   - د فردية وزوجية - ج
 زوجية

 𝒚الدالة الزوجية متماثلة حول محور     

 الممثلة 𝒇: ما مدى الدالة  14س
  الشكل المجاور ؟  
 فن

, 𝟎 ) -أ , 𝟎 ) -ب ( 𝟒 𝟒 ] 

, 𝟎 ] - ج , 𝟒− ) - د [ 𝟒 𝟒 ) − {𝟎} 

𝒚  المدى على محور = [𝟎, 𝟒] 

  دالة فردية؟15س
 : أي من الابر

𝒇(𝒙) -أ = 𝒙𝟕 ب- 𝒇(𝒙) = |𝒙𝟓| 

𝒇(𝒙) - ج = √𝒙 + 𝒇(𝒙) - د 𝟑 = 𝒙𝟐 + 𝟑 

 𝒙𝟕 الأسس  فردي

𝒇(𝒙): الدالة  16س = 𝒙𝟓 + 𝟑𝒙𝟑 − 𝒙  دالة 

 

  

 زوجية -ب فردية  -أ

 فردية وزوجية - د ليست فردية ولا زوجية  - ج

 عند أي نقطة يقطع منحتن : 17س
  الشكل المجاور  𝒚الدالة محور  

 ؟فن

,𝟎) -أ ,𝟎) -ب (𝟐 𝟏) 

,𝟐) - ج ,𝟏) - د (𝟎 𝟎) 

  لها 18س
  للدالة التر

 : أصفار حقيقية هو  𝟑  : التمثيل البيابن

 -أ

 

 -ب

 

 - ج

 

 - د

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 𝒙لأصفار ه  نقطة تقاطع المنحب  مع محور ا

𝒇(𝒙)   : ما مدى الدالة: 19س = |𝒙 − 𝟏| + 𝟑   

 (∞,𝟒) -ب (∞,𝟑] -أ

  (∞,𝟐] - د (∞,𝟏−) - ج
 

 

  

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 
 أ ب ب أ أ ج أ د  ب د 
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  تمثل عدم اتصال قفزي ه  20س
: : الدالة التر

-ب-أ

- د- ج

𝒇(𝒙)  إذا كان : 21س = [𝟎. 𝟑𝒙] − 𝒇(−𝟔) فأوجد  𝟏 = 

 𝟐− -ب 𝟑− -أ

 𝟎 - د 𝟏− - ج

𝒇(−𝟔) = (−𝟏. 𝟖) − 𝟏 = −𝟐 − 𝟏 = −𝟑 

ما الدالة الرئيسية ) الأم ( للدالة : 22س
  الشكل  

 ؟  المجاور الموضحة فن

𝒚 -أ = | 𝒙 | + 𝒚 -ب 𝟑 = | 𝒙 | 

𝒚 - ج = | 𝒙 − 𝒚 - د | 𝟑 = | 𝒙 |– 𝟑 

وحدات من الدالة الأم 𝟑إزاحة لأسفل 

𝒇(𝒙): إذا كانت  23س = 𝒂𝒙𝟒 − 𝒃𝒙𝟐 + 𝒙 + حيث   𝟓
𝒂 , 𝒃   ، عددان حقيقيان𝒇(−𝟑) = ؟  𝒇(𝟑)، فما قيمة   𝟐

 𝟐− -ب 𝟓− -أ

 𝟖 - د 𝟐 - ج

  أخر حدين  
𝒙بالتعويض ف  + 𝟓

𝒇(−𝟑) = 𝟐   ,   𝒇(𝟑) = 𝟖 

؟  𝒇(𝒙)ما مجال الدالة   : 24س

, ∞−) -أ , ∞−) -ب [𝟐 −𝟑) ∪ (−𝟑, 𝟐) 

, ∞−) - ج 𝑹 - د (𝟐 − (𝟐 ,∞) 

(−∞ , من الرسم (𝟐

  تتناقص فيها 25س
ة التر : حدد الفتر

 الدالة المرسومة :  

 (∞,𝟏)-ب (𝟏−,∞−) -أ

,𝟏−) - ج ,∞−)- د (𝟏 𝟎) 

(−𝟏, ن الرسمم (𝟏

𝒇(𝒙): الدالة  26س = 𝒙𝟑 + 𝟓𝒙𝟐 − 𝒙  دالة

ا -أ ليست فردية ولا زوجية -بفردية وزوجية مع 

فردية - دزوجية- ج

,  لا زوجية ولا فردية  𝒙𝟐  , زوجية 𝒙𝟑فردية  

ة الحدود  27س  𝒇(𝒙): كثت 
=... لمجاورة عدد أصفارها السالبةا

 𝟐 -ب 𝟑 -أ

 𝟎 - د 𝟏 - ج

𝒙التقاطع مع الجزء السالب من محور عدد نقط 

(𝒙)[𝒇𝒐𝒈]  : إذا كان28س = 𝟑𝒙 , 𝒇(𝒙) = 𝒙 ،
   𝒈(𝒙)أوجد  

-ب 𝟑𝒙√ -أ
𝟏
𝟑𝒙

𝟑𝒙 - د 𝟑𝒙 - ج + 𝟒 

𝒇(𝒙)   محايدة إذا كانت الدالة  = 𝒙
(𝒇𝒐𝒈)(𝒙) = 𝒈(𝒙) = 𝟑𝒙 

𝒇(𝒙): الدالة  29س =  𝟏
𝒙−𝟐

𝒙غت  متصلة عند     = ما    𝟐
نوع عدم الاتصال 

   -أ
قفزي  -بلانهابئ

نقطى   - دقابل للإزالة  - ج

𝒇(𝟐)بالتعويض  = 𝟏
𝟐−𝟐

= 𝟏
𝟎

 ⟸   
عدم اتصال لا نهان 

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 
أج ب ب ج ج د  ب أ ب

_________________________________________________________________
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𝒇(𝒙)كان    : إذا 30س = 𝒙𝟐 , 𝒈(𝒙) = √𝒙 − 𝟑 
𝒙حيث   > 𝒇]فأي مما يلى  يمثل   𝟑 ∘ 𝒈](𝒙) 

𝒙𝟐√ -أ − 𝒙𝟐√𝒙 -ب 𝟗 − 𝟑 

𝒙) - ج − 𝒙 - د 𝟐(𝟑 − 𝟑 

[𝒇 ∘ 𝒈](𝒙) = 𝒇(𝒈(𝒙)) = 𝒇(√𝒙 − 𝟑  ) = 𝒙 − 𝟑 

  الشكل المجاو : 31س
 ر: فن

  للدالة  
، أي مما   𝒈(𝒙)التمثيل البيابن

   
  التمثيل البيابن

يلى  يصف سلوك طرفن
  ؟𝒈(𝒙)للدالة  

𝐥𝐢𝐦 -أ
𝒙→∞

𝒈(𝒙) = −∞ , 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝒈(𝒙) = ∞ 

𝐥𝐢𝐦 -ب
𝒙→−∞

𝒈(𝒙) = ∞ , 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝒈(𝒙) = −∞ 

𝐥𝐢𝐦 - ج
𝒙→−∞

𝒈(𝒙) = 𝟑 , 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝒈(𝒙) = 𝟑 

𝐥𝐢𝐦 - د
𝒙→−∞

𝒈(𝒙) = −𝟒 , 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝒈(𝒙) = −𝟒 

  
ب من الخط الأفق  𝒚نلاحظ سلوك الطرفي   من اليمي   واليسار يقب  = 𝟑 

  الشكل أدناه ، إذا كانت  32س
: فن

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐   )ه  الدالة الرئيسية )الأم
:  𝒈(𝒙)فإن معادلة   ،𝒈(𝒙)للدالة     ه 

𝒙) -أ + 𝒙)− -ب 𝟐(𝟒 + 𝟒) 

𝒙) - ج − 𝒙)− - د 𝟐(𝟒 − 𝟒)𝟐 

 حدات لليمي    و  𝟒  ةه  عبارة عن إزاح  𝒈(𝒙)الدالة  
  )للدالة الأم( 𝒙وانعكاس حول محور  

 𝒙انعكاس حول محور  ⇐ ةالاشارة السالب 
−(𝒙 − 𝟒)𝟐 

  الرسم  : 33س
الدالة المتمثلة فن

، لها قيمة عظم مطلقة    
  الآبر

البيابن
 تساوي:  𝒙عند  

 𝟏− -ب 𝟐− -أ

 𝟑 - د 𝟏 - ج

  الدالة( ه    
𝒙عند  𝟑القيمة العظمى المطلقة )أعلى نقطة ف  = −𝟐  

 
  الشكل المجاور ، : 34س

 فن
  :  مجال الدالة هو 

, 𝟑−) -أ −𝟐 ) ∪ (−𝟐 ,∞) 

(𝟑−, ∞−) -ب ∪ (−𝟑 ,∞) 

, 𝟑−) - ج −𝟏) ∪ (−𝟏 ,∞) 

(𝟐−, ∞−) - د ∪ (−𝟐 ,∞) 

 (𝟐−)باستبعاد   𝒙المجال هو قيم  

 
  المجاور،35س

يمثل   : التمثيل البيابن
 الاتصال؟  عدم  نوع   متصلة، ما  غت   دالة 

   -أ
 قابل للإزالة  -ب لا نهابئ

 متصلة  - د قفزي  - ج

𝒇 (𝒙)إن الدالة   : 36س = 𝟏
𝒙𝟑
− 𝟏
𝒙
+ 𝒙    دالة : 

ا  -أ  ليست فردية ولا زوجية  -ب فردية وزوجية مع 

 فردية  - د زوجية - ج

 فردية لأن جميع الأسس فردية 

𝒇(𝒙)  : 37س = 𝒂𝒙𝟒 + 𝒃𝒙𝟐 + 𝒙 +  ، حيث إن  𝟓
 𝒂   و 𝒃   فأحسب , ن   إذا كانت 𝒇(−𝟑)عددين حقيقي 

𝒇(𝟑) = 𝟐 

 𝟒 -ب 𝟐− -أ

 𝟒− - د 𝟐 - ج

𝒇(𝟑) = 𝟖𝟏𝒂 + 𝟗𝒃 + 𝟑 + 𝟓 = 𝟐 ⟹      𝟖𝟏𝒂 + 𝟗𝒃 + 𝟖 = 𝟐 
𝒇(−𝟑) = 𝟖𝟏𝒂 + 𝟗𝒃 − 𝟑 + 𝟓 = 𝟖𝟏𝒂 + 𝟗𝒃 + 𝟐 = 𝟐 − 𝟔

= −𝟒 

𝒇(𝒙): مجال الدالة  38س = √𝒙+𝟑
𝒙−𝟑

 هو :  

𝒙|𝒙} -أ ≤ 𝒙|𝒙} -ب {𝟑 ≥ −𝟑, 𝒙 ≠ 𝟑} 

𝒙|𝒙} - ج ≤ 𝟑, 𝒙 ≠ 𝒙|𝒙} - د {𝟑 ≥ 𝟑}  
 

30 31 32 33 34 35 36 37 38 
 ب د  د  ج أ أ د  ج د 
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 القيم التالية تمثل مقدار الإزاحة الرأسية للدالة: أي : 39س
𝒇(𝒙) = √𝒙 − 𝟐 + 𝟓 

𝒚 -أ = 𝒚-ب 𝟐 = −𝟓 

𝒚 - ج = 𝒚- د 𝟐− = 𝟓 

𝒇 (𝒙 ± 𝒉) ± 𝒌⟶ إزاحة رأسية 
𝒚 = 𝟓 

: حدد مجال الدالة من الشكل المجاور 40س

,𝟑−] ∪ (𝟑−,∞−)-أ  𝑹-ب[𝟐

 +𝑹- د (𝟎−,∞−)- ج

𝒙المجال على محور  

  تجعل الدالة متصلة عند   𝒂أوجد قيم  : 41س
𝒙التر = 𝟏

𝒇(𝒙) = {𝒂
𝟐 + 𝟐𝒙  𝒙 ≥ 𝟏
𝒂 + 𝟒  𝒙 < 𝟏

 

𝟐−-ب 𝟐-أ

𝟒−- د 𝟒- ج

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟏−

𝒂𝟐 + 𝟐𝒙 = 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟏+

𝒂 + 𝟒   ⇒ 𝒂𝟐 + 𝟐 = 𝒂 + 𝟒 

إذا كانت: 42س

𝒇(𝒙) = {
𝟒𝒙   ,   𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝟏𝟓
𝟔𝟎   ,  𝟏𝟓 < 𝒙 < 𝟐𝟒
−𝒙 + 𝟏𝟓   ,   𝟐𝟒 ≤ 𝒙 ≤ 𝟒𝟎

،

؟𝒇(𝟐𝟓)فما قيمة  

 𝟓-ب 𝟏𝟎-أ

𝟏𝟓−- د𝟏𝟎−- ج

ة لأن     القاعدة الأخب 
𝟐𝟒 بالتعويض ف  ≤ 𝒙 ≤ 𝟒𝟎

𝒇(𝟐𝟓) = −𝟐𝟓 + 𝟏𝟓 = −𝟏𝟎 

𝒇(𝒙): مدى الدالة  43س = |𝒙 − 𝟓| + 𝟑

 (∞,𝟑)-ب (∞,𝟑]-أ

 (∞,𝟑−)- د (∞,𝟑−]- ج

من الشكل   حدد مجال الدالة : 44س
 :  التالى  

 ( ∞,𝟒−]-ب (∞, 𝟑−]-أ
(𝟐 −,𝟑−]- ج  ∪  (∞,𝟒−)- د(∞,𝟐−) 

(∞,𝟒−]المجال على محور   ⇐   𝒙

ه  الدالة الأم  𝒇(𝒙) إذا كانت : 45س
𝒇(𝒙) وكانت   𝒈(𝒙)ل = 𝒙𝟐إن  ف𝒈(𝒙) 

 تساوي 

𝒙𝟐-أ + 𝒙𝟐-ب  𝟐 − 𝟐 

𝒙𝟐- ج + 𝟒𝒙 + 𝒙𝟐- د 𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟐 
𝒈(𝒙) = (𝒙 + 𝟐)𝟐 − 𝟐 

انسحاب وحدتي   ال اليسار ثم وحدتي   ال أسفل 

𝒇(𝒙): إذا كانت  46س = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 + فعند أي نقطة   𝟑
؟  𝒚تقطع الدالة المحور  

,𝟎)-أ ,𝟑)-ب (𝟑 𝟎) 

,𝟎)- ج  (𝟑−,𝟎)- د (𝟐
𝒚 = 𝒇(𝟎) = 𝟐(𝟎) + 𝟓(𝟎) + 𝟑 = 𝟑  ⇒   (𝟎, 𝟑) 

𝟓−الآتية : تكتب المجموعة 47س ≤ 𝒙 < −𝟐
ة كالتالى  ؟

باستخدام رمز الفتر

 [𝟐−,𝟓−)-ب (𝟐−,𝟓−]-أ

 [𝟐−,𝟓−]- د (𝟐−,𝟓−)- ج
−𝟓 ≤ 𝒙 < 𝟐 ⇒ [−𝟓,−𝟐)
 ↑  ↑ 

 مفتوح     مغلق 

  الشكل 48س
، ما هو مدى : فن  

الآبر
المتعددة التعريف الممثلة بيانيا ؟  الدالة  

𝒚|𝟒}-أ ≥ 𝒚 > 𝒚|𝒚}-ب {𝟒− ≥ 𝟒} 

𝒚|𝒚}- ج ≤ 𝒚|𝒚}- د {𝟒 ≥ −𝟒} 
𝒚من الرسم قيم  

39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 
جأأجبأجأأد 
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  صغرى  قيمة  لها   وكان 𝑹  على  متصلة دالة 𝒇(𝒙)  إذا : 49س
𝒙  عند   وحيدة محلية =   وحيدة  محلية  عظم  قيمة ،   𝟑
𝒙  عند  =  ؟   صحيح التالى    ،  فأي  𝟐−

𝐥𝐢𝐦 -أ
𝒙→−∞

𝒇(𝒙) = −∞ 

ة   -ب   الفتر
 [2,3-]يوجد صفر للدالة فن

 ى ر القيمة العظم المحلية > القيمة الصغ - ج

 الدالة زوجية  - د
 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→−∞

𝒇(𝒙) = −∞ 
 

𝒈(𝒙)إذا  كانت  : 50س = √𝒙𝟐 − 𝟒   , 𝒇(𝒙) = √𝒙𝟐 + 𝟒 
(𝒇𝒐𝒈)(𝒙) =                                                  𝒙أوجد قيمة  ،    𝟐

 𝟒 -ب 𝟐 -أ

 𝟗 - د 𝟏𝟔 - ج

[𝒇𝒐𝒈](𝒙) =  √(√𝒙𝟐 − 𝟒)𝟐 

= √𝒙𝟐 − 𝟒 + 𝟒 = √𝒙𝟐 = 𝒙 = 𝟐 

𝒙𝟐   أوجد متوسط معدل التغت  للدالة: 51س − 𝟒𝒙 + 𝟔      
ة     الفتر

,𝟎]فن 𝟔]  : 

 𝟑𝟓 -ب 𝟏𝟗 -أ

 𝟏𝟎 - د 𝟐 - ج

𝒇 (𝟔) = 𝟏𝟖
𝒇 (𝟎) = 𝟔  

𝒎𝒔𝒆𝒄    =
𝒇(𝒙𝟐) − 𝒇(𝒙𝟏)
𝒙𝟐  −  𝒙𝟏

=
𝟏𝟖 − 𝟔
𝟔 − 𝟎

=
𝟏𝟐
𝟔
= 𝟐 

  الشكل المجاور تكون 52س
 : فن

  𝒇(𝒄)  ة   الفتر
,𝒂)فن 𝒃) ة قيم  

 صغرى محلية  -ب صغرى مطلقة  -أ

  عظم محلية - د عظم مطلقة - ج

 
ة    𝒇(𝒙): إذا كانت الدالة  53س   الفتر

,𝟐−]متصلة فن 𝟏𝟎]  
   
ايدة فن ن ,𝟐−)ومتر 𝟑) ∪ (𝟕, 𝟏𝟎)    

,𝟑) ومتناقصة فن فإن    (𝟕
𝒇(𝒙)  محلية عند  لها قيمة عظم  = 𝒙 

 𝟕 -ب 𝟑 -أ

 𝟐− - د 𝟏𝟎 - ج

 من الرسم 

  ه  الدالة 𝒇(𝒙): إذا كانت  54س
  
  فإن منحتن المجاور، الممثلة بالمنحتن

𝒈(𝒙)الدالة   = |𝒇(𝒙)|  : هو  

 -أ

 

 -ب

 

 - ج

 

 - د

 𝒙 محور  حول 𝒙  محور  أسفل للجزء انعكاس 
 الانعكاس  بعد 𝒙  محور  أسفل الجزء حذف

 𝒙أو استبعاد الأشكال الب   لها أجزاء أسفل محور 

𝒇(𝒙)  إذا كانت: 55س = { 𝟐𝒙
𝟐 + 𝒂     , 𝒙 ≥ 𝟐

𝒙 + 𝟓         , 𝒙 < فما  ،  𝟐

  تجعل الدالة متصلة عند   𝒂قيمة الثابت  
= 𝒙التر  𝟐  

 𝟏 -ب 𝟏− -أ 

 𝟑 - د 𝟐− - ج
 يمي               يسار                                                

𝒇(𝟐)+ = 𝒇(𝟐)− 
𝟐(𝟐)𝟐 + 𝒂 = 𝟐 + 𝟓 

𝟖 + 𝒂 = 𝟕 
𝒂 = 𝟕 − 𝟖 = −𝟏 

𝒇(𝒙)  : ما مدى الدالة: 56س = 𝟐√𝒙𝟐 + 𝟑 
 [∞,𝟐) -ب (∞,𝟑] -أ

,𝟑−] - د [∞,𝟑−) - ج 𝟐] 

𝒇(𝒙) = 𝟐|𝒙| + 𝟑 ⇒ الرأس = (𝟎, 𝟑) ⇒   (∞,𝟑] المدى 
 

 

 

 

49 50 51 52 53 54 55 56 
 أ أ أ أ د  ج أ أ
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الناتجة من إزاحة   𝒈(𝒙)حتن الدالة  نما معادلة م: 57س

𝒇(𝒙)الدالة   = |𝒙|   وحدات   𝟒الأعلى   وحدات إلى 𝟑بمقدار
؟  ن  إلى اليمي 

𝒙| -أ − 𝟒| + 𝒙| -ب 𝟑 + 𝟒| + 𝟑 

𝒙| - ج − 𝟒| − 𝒙| - د 𝟑 + 𝟒| − 𝟑 

𝟏: الدالة  58س
𝒙−𝟒
𝒙غت  متصلة عند    = ، ما نوع عدم   𝟒

 الاتصال 

 غت  محدد -ب قفزي  -أ

   - ج
 قابل للإزالة  - د لا نهابئ

𝒇(𝟒)   ةغب  معرف = 𝟏
𝟒−𝟒

= 𝟏
𝟎

 

 أوجد متوسط معدل التغت  للدالة : 59س
   𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − ة   𝟒   الفتر

,𝟑]فن 𝟓]  : 

 𝟐𝟒 -ب 𝟏𝟗 -أ

 - ج
𝟐
𝟏𝟕

 - د 
𝟖𝟒
𝟖

 

متوسط  معدل  التغب   = 
𝒇(𝟓) − 𝒇(𝟑)
𝟓 − 𝟑

=
𝟔𝟏 − 𝟐𝟑
𝟐

= 𝟏𝟗 

𝒇(𝒙): أحد أصفار الدالة   60س = √𝒙𝟐 − 𝟔 − يقع    𝟔
ة   الفتر

 : فن

,𝟒] -أ ,𝟓] -ب [𝟓 𝟔] 

,𝟔] - ج ,𝟕] - د [𝟕 𝟖] 

  الدالة وعندما تختلف إشارة الناتجي   تكون ه  
ة ف    الفب 

ة بالتعويض بطرف  الفب 
يكون    𝟕يكون الناتج سالب وعند التعويض بـ    𝟔 هنا عند التعويض بـ ، المطلوبة

 الناتج موجب 

 أوجد متوسط معدل التغت  للدالة  : 61س
 𝒇(𝒙) = −𝟐𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + ة  𝟔   الفتر
 :[𝟏−,𝟑−]فن

 𝟐𝟒 -ب 𝟏𝟐 -أ

 𝟔𝟎 - د 𝟒𝟖 - ج

متوسط   معدل   التغب   =
𝒇(−𝟏) − 𝒇(−𝟑)
(−𝟏) − (−𝟑)

=
𝟎 − (−𝟐𝟒)

𝟐
= 𝟏𝟐 

 

 
 إذا كانت الدالة  : 62س

 𝒇(𝒙) = 𝟓𝒙 + 𝟏𝟎, 𝒈(𝒙) = 𝒙 − فإن مجال الدالة  𝟐

(𝒇
𝒈
) × (𝒈

𝒇
 هو:  (

𝒙|𝒙} -ب 𝑹 -أ ≠ −𝟐} 

𝒙|𝒙} - ج ≠ 𝟐, 𝒙 ≠ 𝒙|𝒙} - د {𝟐− ≠ −𝟐, 𝒙 ≠ −𝟓} 

(
𝒇
𝒈
) × (

𝒈
𝒇
) =

𝟓𝒙 + 𝟏𝟎
𝒙 − 𝟐

×
𝒙 − 𝟐
𝟓𝒙 + 𝟏𝟎

 

𝒙معرفة عند  الدالة غب   = 𝟐 , 𝒙 = −𝟐 

 : الدالة بالشكل: ما مدى 63س

,𝟎) -أ ,𝟎] -ب (𝟓 𝟓] 

 (∞,𝟓−] - د [𝟓,∞−) - ج

,∞−)  ⇐  𝒚  مدى الدالة يكون محور  𝟓] 

أي الدوال الأتية غت  متصلة اتصالا قابل للإزالة عند  : 64س
𝒙 = 𝟐 

𝒇(𝒙) -أ =
𝟐

𝒙 − 𝟐
𝒇(𝒙) -ب  =

𝒙 + 𝟐
𝒙 − 𝟐

 

𝒇(𝒙) - ج =
𝒙𝟐 − 𝟒
𝒙 − 𝟐

𝒇(𝒙) - د  = √𝒙 − 𝟐 

 نستبعد د لان دالة الجذر متصلة على مجالها 
𝒙نستبعد أ لان لها خط تقارب راس  عند  = 𝟐 
𝒙وكذلك ب لان لها خط تقارب رأس  عند  = 𝟐 

𝒙لان لها نقطة انفصال عند   فتكون الإجابة الصحية ه  ج = 𝟐 

    : إذا كان65س
(𝒇𝒐𝒈)(𝟐)  أوجد ،   𝒈(𝒙) = 𝒙 , 𝒇 (𝒙) = 𝟑𝒙 − 𝟑 

 𝟓 -ب 𝟑 -أ

 𝟖 - د 𝟔 - ج

(𝒇𝒐𝒈)(𝒙) = 𝟑(𝒙) − 𝟑 ⇒ (𝒇𝒐𝒈)(𝟐) = 𝟑(𝟐) − 𝟑 = 𝟑 

𝒇(𝒙)مدى الدالة  : 66س = √𝒙 − 𝟓 + 𝟒 

𝒇(𝒙)|𝒇(𝒙)} -أ ≥ 𝒇(𝒙)|𝒇(𝒙)} -ب {𝟓 ≤ 𝟒} 

𝒇(𝒙)|𝒇(𝒙)} - ج ≤ 𝒇(𝒙)|𝒇(𝒙)} - د {𝟓 ≥ 𝟒}  
 

 

 

 

57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 
 د  أ ج ج ج أ ج أ ج أ
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𝒇(𝒙): إذا  كانت  67س = 𝟐
𝒙𝟐+𝟓

, 𝒈(𝒙) = √𝒙 + 𝟏𝟎   ،
 :(𝟑)[𝒇𝝄𝒈]أوجد  ف

 -أ
𝟐
𝟏𝟒

 -ب 
𝟐
𝟖

 

 - ج
𝟐
𝟏𝟖

 - د 
𝟐
𝟏𝟓

 

𝒇(𝒈(𝟑)) = 𝒇(√𝟏𝟑) =
𝟐

𝟏𝟑 + 𝟓
=
𝟐
𝟏𝟖
=
𝟏
𝟗

 

    أي الخيارات يجعل الدالة التالية غت  متصلة: 68س

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐

𝒙−𝟒𝟗
 

𝒙 -أ = 𝒙 -ب 𝟎 = 𝟕 

𝒙 - ج = 𝒙 - د 𝟒𝟗 = −𝟒𝟗 

 المقام اصفار 
𝒙 − 𝟒𝟗 = 𝟎 ⇒ 𝒙 = 𝟒𝟗 

 الناتجة عن الدالة الأم  𝒈(𝒙)ما الدالة  : 69س
 𝒇(𝒙) = |𝒙| ور  حبانعكاس حول م𝒙   𝟒وانسحاب مقداره  

ن     ؟لأعلىوحدات   𝟓  و وحدات لليمي 

𝒙| -أ + 𝟓| − 𝒙| -ب 𝟒 + 𝟒| + 𝟓 

𝒙|− - ج − 𝟓| + 𝒙|− - د 𝟒 − 𝟒| + 𝟓 

𝒈(𝒙) = 𝒂|𝒙 − 𝒉| + 𝒌 =  −|𝒙 − 𝟒| + 𝟓 

 
الممثلة معادلة الدالة  : 70س

 بالشكل المجاور ه  : 
 
  
𝒚 -أ = −(𝒙 − 𝟏)𝟐 − 𝒚 -ب 𝟐 = (𝒙 − 𝟏)𝟐 + 𝟐 

𝒚 - ج = −(𝒙 − 𝟏)𝟐 + 𝒚 - د 𝟐 = (𝒙 − 𝟏)𝟐 − 𝟐 

𝒚 = 𝒂(𝒙 − 𝒉)𝟐 + 𝒌 
𝒂 =  𝒙انعكاس حول محور → 𝟏−

→ 𝒉 =  𝟏ازاحة لليمي    𝟏
𝑲 =  𝟐ازاحة لأعلى →   𝟐

𝒚 = −(𝒙 − 𝟏)𝟐 + 𝟐    → 
 

 
  تجعل المستقيم  𝒏ما قيمة  :  71س

 التر
 𝒚 = 𝒙(𝒏 + 𝟏) +   ؟  𝟒

 أفقر
 𝟏 -ب 𝟏− -أ

− - د 𝟒 - ج
𝟏
𝟒

 

𝒏 + 𝟏 = 𝟎 → 𝒏 = −𝟏 

  الشكل المقابل : :  72س
 فن

قيمة     𝒇(𝒙)عند أي نقطة يكون للدالة  
 صغرى مطلقة 

,𝟐−) -أ ,𝟐) -ب (𝟐 𝟒) 

,𝟎) - د (𝟒−,𝟒) - ج 𝟎) 
 صغرى محلية  (𝟐−,𝟐−)

,𝟐)    عظمى  محلية  𝟒) 
,𝟒)   صغرى  مطلقة  −𝟒) 

ينتج من منحتن الدالة الام   𝒈(𝒙) كان منحتن   : إذا 73س
𝒇(𝒙) = √𝒙   ن لليسار ثم انعكاس حول بانسحاب وحدتي 

فأي مما يلى     الأسفلثم انسحاب ثلاث وحدات الى  x محور
 ؟ 𝒈(𝒙)   يمثل الدالة

𝒈(𝒙) -أ = −√𝒙 − 𝟐 + 𝟑 

𝒈(𝒙) -ب = √−𝒙 + 𝟐 − 𝟑 

𝒈(𝒙) - ج = √−𝒙 − 𝟐 + 𝟑 

𝒈(𝒙) - د = −√𝒙 + 𝟐 − 𝟑 

  تنحض بينها  : 74س
ما الأعداد الصحيحة المتتالية التر

𝒇(𝒙)  الأصفار الحقيقية للدالة = 𝟐𝒙𝟒 − 𝟑𝒙𝟑 + 𝒙𝟐 − 𝟑 
ة   الفتر

,𝟐−]  فن 𝟐]   
,𝟐) -ب (𝟐−,𝟏−) -أ 𝟏)  , (𝟎,−𝟏) 

,𝟏) - ج ,𝟏) - د (𝟎 𝟎), (−𝟏,−𝟐) 
𝒇(−𝟐) = 𝟓𝟕 ⟹ + 
𝒇(−𝟐) = 𝟓𝟕 ⟹ + 
𝒇(−𝟏) = 𝟑 ⟹ + 
𝒇(𝟎) = −𝟑 ⟹ − 
𝒇(𝟏) = −𝟑 ⟹ − 
𝒇(𝟐) = 𝟗 ⟹ + 

 الأعداد الصحيحة المتتالية الب   تنحض بينها الأصفار الحقيقية للدالة ه  
(𝟐, 𝟏)  , (𝟎, −𝟏) 

 
 

 

 

 

67 68 69 70 71 72 73 74 
 ب د  ج أ ج د  ج ج
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  75س

 : أي الأشكال التالية يمثل عدم اتصال لا نهابئ

 -أ

 

 -ب

 

 - ج

 

 - د

  
  الشكل المقابل : : 76س

 فن
 ما عدد الأصفار الحقيقية للدالة   

 𝟒 -ب 𝟑 -أ

 𝟕 - د 𝟔 - ج

 (𝟔) الحل فيكون  بنقطتين التماس  نقطة احتساب مع𝒙  محور مع  التقاطع نقط  نعد

,𝒇(𝒙): إذا كانت  77س 𝒈(𝒙)  ن ن بالجدولي  ن معرفتي  دالتي 
ن   ،أدناه  يساوي : (𝟒−)[𝒇𝝄𝒈] فإن تركيب الدالتي 
 
 
 
 
 𝟏 -ب 𝟎 -أ

 𝟑 - د 𝟐 - ج

𝒇(𝒈(−𝟒)) = 𝒇(𝟓) = 𝟑 

𝒇(𝒙): إذا كان  78س = 𝟏
𝒙−𝟓
 , 𝒈 (𝒙) = √𝒙 + 𝟐       ،

 (𝒙)[𝒇𝒐𝒈]فأوجد مجال
≤ 𝒙 |𝒙 } -أ  −𝟐 , 𝒙 ≠ 𝟓 } 

≤ 𝒙 |𝒙} -ب  −𝟐 , 𝒙 ≠ 𝟐𝟑 } 

𝑹 - ج − {−𝟓} 

𝑹 - د − {𝟓} 

[𝒇𝒐𝒈](𝒙) =
𝟏

√𝒙 + 𝟐 − 𝟓
 

[𝒇𝒐𝒈 ](𝒙) مجال = مجال  الناتج  ∩ 𝒈  مجال  الدالة 
√𝒙 + 𝟐 − 𝟓 ≠ 𝟎 ⇒  𝒙 ≠ 𝟐𝟑 
𝒙 + 𝟐 ≥ 𝟎  ,   𝒙 ≥ −𝟐  

 

𝒈(𝒙)إذا كان  : 79س = 𝒙 − 𝒇(𝒙)  و 𝟑 = 𝒙𝟐 + 𝟏 
  تجعل   𝒙فما قيمة   

𝒇)التر ∘ 𝒈)(𝒙) = (𝒈 ∘ 𝒇)(𝒙)؟ 

 𝟏 -ب 𝟎 -أ

 𝟑 - د 𝟐 - ج

(𝒇 ∘ 𝒈)(𝒙) = (𝒈 ∘ 𝒇)(𝒙) 
(𝒙 − 𝟑)𝟐 + 𝟏 = 𝒙𝟐 + 𝟏 − 𝟑 

(𝒙 − 𝟑)𝟐 = 𝒙𝟐 − 𝟑 
 أعلاه  المعادلة تحقق  التي هي  𝟐 أن نجد الخيارات من وبالتجريب

𝒇(𝒙): إذا كان  80س = 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙   ,   𝒈(𝒙) = ، فأي  𝟏
  يمثل  

 ؟  (𝒙)[𝒈𝒐𝒇]مما يأبر

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟒 - د 𝟑 - ج

(𝒇(𝒙)) =  ثابتة  دالة 𝒈 لأن  ،  𝟏

𝒈(𝟐)إذا كان  : 81س = 𝒇(𝟑) و 𝟑 = فأوجد   ،𝟔
[𝒇𝒐𝒈](𝟐)       : 

 𝟒 -ب 𝟔 -أ

 𝟏𝟕 - د 𝟑 - ج

= 𝒇(𝟑) = 𝟔   (𝒇𝒐𝒈)(𝟐) = 𝒇(𝒈(𝟐)) 

𝒇(𝒙): إذا كان  82س = 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 , 𝒈(𝒙) = 𝟐𝒌  
 (𝒇𝒐𝒈)أوجد  

𝒌𝟐 -أ + 𝒙𝟒 -ب 𝟐 + 𝒙 

𝟒𝒌𝟐 - ج + 𝟒𝒌 د - 𝒌𝟓 

(𝒇𝒐𝒈)(𝒙) =   (𝟐𝒌)𝟐 + 𝟐(𝟐𝒌) 
= 𝟒𝒌𝟐 + 𝟒𝒌 

   83س
 المقابل : : التمثيل البيابن

يمثل دالة غت  متصلة ما نوع عدم   
 الاتصال ؟ 

 

   -أ
 نقطى   -ب لا نهابئ

  قابل للإزالة  - د قفزي  - ج
 75 76 77 78 79 80 81 82 83 

 ج ج أ أ ج ب د  ج د 

x -4 -3 0 1 
g(x) 5 7 9 11 

 x 5 7 9 11 
f(x) 3 -2 1 2 
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 اللوغاريتمية الدوال الأسية والدوال  -16

 
𝒇(𝒙)إذا كان   : 1س = 𝟐𝒙𝒏 −   ا 𝒏وجد قيمة  أ 𝟏𝟔

لتر
𝒇(𝟐)تجعل   = 𝟎  : 

 𝟒 -ب 𝟑 -أ

 𝟓 - د 𝟐 - ج
            𝒇(𝟐) = 𝟎 

 
⇒ 𝟐(𝟐)𝒏 − 𝟏𝟔 = 𝟎  

⇒ 𝟐(𝟐)𝒏 = 𝟏𝟔   
 
⇒ 𝟐𝒏 = 𝟖 = 𝟐𝟑 

𝒏 = 𝟑 

𝟗𝒙+𝟐: إذا كانت  2س = 𝟑𝒙+𝟕   فما قيمة𝒙  ؟ 

 𝟑 -ب 𝟐 -أ

 𝟓 - د 𝟒 - ج

𝟑𝟐𝒙+𝟒 = 𝟑𝒙+𝟕 ⇒ 𝟐𝒙 + 𝟒 = 𝒙 + 𝟕 ⇒ 𝒙 = 𝟑 

𝟑𝒙−𝟏  : فيما يلى     𝒙  ةما قيم: 3س = 𝟐𝟕    

 𝟒 -ب 𝟓 -أ

 𝟐 - د 𝟑 - ج
    𝟑𝒙−𝟏 = 𝟑𝟑     →     𝒙 − 𝟏 = 𝟑      →        𝒙 = 𝟒 

:   𝒙  أوجد قيمة : 4س 𝟐𝟔𝒙−𝟑   فيما يلى  = 𝟖−𝟑   

 𝟒 -ب 𝟏− -أ

 𝟐𝟏 - د 𝟏 - ج

𝟐𝟔𝒙−𝟑 = 𝟖−𝟑 = (𝟐𝟑)−𝟑 = 𝟐−𝟗 
𝟔𝒙 − 𝟑 = −𝟗 ⇒ 𝟔𝒙 = −𝟗 + 𝟑 
⇒ 𝟔𝒙 = −𝟔 ⇒ 𝒙 = −𝟏 

:  𝒙أوجد قيمة  : 5س (𝟒𝒙−𝟐)𝟔  فيما يلى  = 𝟑𝟔 

 𝟔 -ب 𝟓 -أ

 𝟏 - د 𝟒 - ج

𝟔𝟒𝒙−𝟐 = 𝟔𝟐 
𝟒𝒙 − 𝟐 = 𝟐     →     𝟒𝒙 = 𝟒     →    𝒙 = 𝟏 

𝒍𝒐𝒈𝒙إذا كان  : 6س 𝟖𝟏 =  : تساوي  𝒙فإن  ،  𝟐

 𝟖𝟏 -ب 𝟗 -أ

 𝟑 - د 𝟐𝟕 - ج
𝒙𝟐 = 𝟖𝟏 ⟹ 𝒙 = 𝟗 

 
       

 

 

𝒍𝒐𝒈𝒙(𝟑𝟐): إذا كان  7س =  ؟  𝒙فما قيمة   𝟓

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟑𝟐 - د 𝟓 - ج

𝐥𝐨𝐠𝒙 𝟐𝟓 = 𝟓 𝐥𝐨𝐠𝒙 𝟐 = 𝟓  ⇒  𝐥𝐨𝐠𝒙 𝟐 = 𝟏 ⇒ 𝒙 = 𝟐   

𝟓𝟑صورة الأسية  ال  : 8س = ئ ؟  𝟏𝟐𝟓  تكافن

𝐥𝐨𝐠𝟓 -أ 𝟏𝟐𝟓 = 𝟑 -ب 𝟑 𝐥𝐨𝐠𝟓 = 𝟏𝟐𝟓 

𝐥𝐨𝐠𝟓 - ج 𝟑 = 𝐥𝐨𝐠𝟑 - د  𝟏𝟐𝟓 𝟏𝟐𝟓 = 𝟓 

 

التالية الى أسية   اللوغاريتميةحول الصورة  : 9س
𝒍𝒐𝒈𝒙 𝒚 = 𝒌 

𝒙𝒌 -أ = 𝒚 ب- 𝒚𝒙 = 𝒌 

𝒌𝒙 - ج = 𝒚 د - 𝒌𝒚 = 𝒙 

𝒍𝒐𝒈𝟐   : : ما قيمة10س 𝟓 + 𝒍𝒐𝒈𝟐 𝟒 

𝐥𝐨𝐠𝟐 -أ 𝐥𝐨𝐠𝟒 -ب 𝟐𝟎 𝟐𝟎 

𝐥𝐨𝐠𝟐 - ج
𝟓
𝟒

𝐥𝐨𝐠𝟒 - د 
𝟓
𝟒

 

ب أعدا  دجمع اللوغاريتمات يحول إل ض 

𝒍𝒐𝒈𝒂  المقدار : 11س 𝒂𝒏  : يساوي 

 𝟏− -ب 𝒏 -أ

 𝒂 - د 𝟏 - ج

𝒍𝒐𝒈𝟏𝟐𝟓: ما قيمة  12س  ؟  𝟓

 -أ
𝟏
𝟑

 -ب 
𝟏
𝟐

 

 𝟐 - د 𝟑 - ج

𝒍𝒐𝒈𝟏𝟐𝟓(𝟏𝟐𝟓)
𝟏
𝟑 =

𝟏
𝟑

 
 

 

 
 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
 أ أ أ أ أ ب أ د  أ ب ب أ
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  تحقق المعادلة 𝒙: أوجد قيمة  13س
                                     : التر

𝟏 + 𝟐 𝒍𝒐𝒈𝟐(𝒙 + 𝟏) = 𝟓 

 𝟑− -ب 𝟑 -أ

 𝟐 - د 𝟏 - ج

              𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟐(𝒙 + 𝟏) = 𝟓 − 𝟏 = 𝟒 
𝐥𝐨𝐠𝟐(𝒙 + 𝟏) = 𝟐   ⇒  𝒙 + 𝟏 = 𝟐𝟐 = 𝟒 ⇒ 𝒙 = 𝟑 
                                          

𝒍𝒐𝒈𝟐𝟕: ما قيمة المقدار  14س 𝟖𝟏   

 -أ
𝟏
𝟖

 -ب 
𝟒
𝟑

 

 - ج
𝟓
𝟑𝟔

 - د 
𝟏
𝟑

 

𝐥𝐨𝐠𝟐𝟕 𝟖𝟏 = 𝐥𝐨𝐠𝟑𝟑 𝟑𝟒 =
𝟒
𝟑

 

𝒍𝒐𝒈𝟐ما قيمة  : 15س
𝟏
𝟑𝟐

 ؟  

 𝟓− -ب 𝟓 -أ

 - ج
𝟏
𝟓

− - د 
𝟏
𝟓

 

𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟐−𝟓 = −𝟓 

𝒍𝒐𝒈𝟒ما مقدار    : 16س  ؟     𝟔𝟒

 𝟏𝟔 -ب 𝟒 -أ

 𝟗 - د 𝟑 - ج

𝒍𝒐𝒈𝟒 𝟔𝟒  =  𝒍𝒐𝒈𝟒 𝟒𝟑 = 𝟑 

𝒇(𝒙)    احسب معدل التغت  ل : 17س = 𝒍𝒐𝒈𝟐𝒙    ة   الفتر
فن

[𝟏, 𝟐]  

 𝟐 -ب 𝟐− -أ

 𝟏− - د 𝟏 - ج

𝒇(𝟐) − 𝒇(𝟏)
𝟐 − 𝟏

=
𝒍𝒐𝒈𝟐 𝟐 − 𝒍𝒐𝒈𝟐 𝟏

𝟐 − 𝟏
=
𝟏 − 𝟎
𝟏

= 𝟏 
 

 

𝒍𝒐𝒈𝟏ما قيمة المقدار   : 18س
𝟔

𝟏
𝟐𝟏𝟔

 ؟  

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

 𝟔 - د 𝟑 - ج

    𝒍𝒐𝒈𝒃 𝒃𝒙 = 𝒙    →      𝒍𝒐𝒈𝟏
𝟔
(𝟏
𝟔
)𝟑 = 𝟑     

𝒍𝒐𝒈√𝟑: أوجد قيمة 19س 𝟖𝟏  : 

 𝟔 -ب 𝟐 -أ

 𝟖 - د 𝟒 - ج

𝒍𝒐𝒈√𝟑 𝟖𝟏 = 𝒙 → (√𝟑)
𝒙
= 𝟖𝟏 = 𝟑𝟒 →     𝟑𝒙 = 𝟑𝟖 → 𝒙 = 𝟖  

𝒙: اكتب  20س =  : ةاللوغاريتميبالصورة  𝟖𝟓√

𝐥𝐨𝐠𝟏 -أ
𝟓
𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟖 -ب 𝟖 𝟓 = 𝒙 

𝐥𝐨𝐠𝟖 - ج 𝒙 =
𝟏
𝟓

𝐥𝐨𝐠𝟏 - د 
𝟓
𝟖 = 𝒙 

𝒙 = 𝟖 
𝟏
𝟓   ⟹    𝒍𝒐𝒈𝟖 𝒙 =

𝟏
𝟓

 

𝒍𝒐𝒈𝟑ما قيمة المقدار  : 21س 𝟏𝟑 − 𝒍𝒐𝒈𝟑  ؟  𝟓

𝐥𝐨𝐠𝟓 -أ 𝐥𝐨𝐠𝟑 -ب 𝟏𝟑
𝟏𝟑
𝟓

 

𝐥𝐨𝐠𝟏𝟑 - ج  - د 𝟓
𝟏𝟑
𝟓

 

𝟐  : المقدار  22س 𝒍𝒐𝒈𝟓 𝒙 − 𝒍𝒐𝒈𝟓(𝟐𝒙 −  يساوي:   (𝟓

𝐥𝐨𝐠𝟓 -أ
𝟓

𝟐𝒙 − 𝟓
𝐥𝐨𝐠𝟓 -ب 

𝟐𝒙 − 𝟓
𝒙𝟐

 

𝐥𝐨𝐠𝟓 - ج
𝒙𝟐

𝟐𝒙 − 𝟓
𝐥𝐨𝐠𝟓 - د 

𝒙
𝟐𝒙 + 𝟓

 

= الأس       نرفع          𝐥𝐨𝐠𝟓 𝒙𝟐 − 𝐥𝐨𝐠𝟓(𝟐𝒙 − 𝟓) 
=                  نقسم                           𝐥𝐨𝐠𝟓(

𝒙𝟐

𝟐𝒙−𝟓
) 

𝒍𝒐𝒈𝟐:  الصورة الأسية للمتباينة  23س 𝒙 ≥ 𝟑   : 

𝒙 -أ ≥ 𝒙 -ب 𝟑𝟐 ≥ 𝟐𝟑 

𝒙 - ج ≤ 𝒙 - د 𝟑𝟐 ≤ 𝟐𝟑 

𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒙   ≥    𝟑       →      𝒙  ≥   𝟐𝟑 

 

 

 

13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 
 ب ج ب ج د  ج ج ج ب ب أ
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𝒍𝒐𝒈𝟏𝟎𝟎𝟎: ما قيمة 24س 𝟏𝟎   

 -ب 𝟑 -أ
𝟏
𝟑

 

 - ج
−𝟏
𝟑

 𝟑−  -د 

   𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟎 = 𝐱     →    𝟏𝟎𝟎𝟎𝐱 = 𝟏𝟎   → 𝟏𝟎𝟑𝐱 = 𝟏𝟎  
→   𝟑𝒙 = 𝟏  → 𝒙 = 𝟏

𝟑
 

 ما مقدار      : 25س
     𝒍𝒐𝒈𝟓(𝒙 + 𝟏) + 𝒍𝒐𝒈𝟓 𝒙 − 𝟐 𝒍𝒐𝒈𝟓(𝟏 + 𝒙)؟ 

𝟑 -أ 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝒙 − 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝐥𝐨𝐠𝟓 -ب 𝟏 𝒙𝟑 

𝟑 - ج 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝒙 د - 𝐥𝐨𝐠𝟓
𝒙

𝒙 + 𝟏
 

𝐥𝐨𝐠𝟓(𝒙 + 𝟏) + 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝒙 − 𝐥𝐨𝐠𝟓(𝟏 + 𝒙)𝟐 

𝐥𝐨𝐠𝟓 
(𝒙 + 𝟏)𝒙
(𝟏 + 𝒙)𝟐

= 𝐥𝐨𝐠𝟓
𝒙

𝒙 + 𝟏
 

𝟐𝟐𝒙+𝟐  فيما يلى   𝒙أوجد قيمة   : 26س = 𝟖 

 -ب 𝟐 -أ
𝟏
𝟐

 

 𝟏 - د 𝟒 - ج

  𝟐𝟐𝒙+𝟐 = 𝟖    ⟹ 𝟐𝟐𝒙+𝟐 = 𝟐𝟑 

𝟐𝒙 + 𝟐 = 𝟑  ⟹ 𝟐𝒙 = 𝟏 ⟹ 𝒙 =
𝟏
𝟐

 

ن مجال الدالة   : 27س 𝒇(𝒙)عي  = 𝒍𝒐𝒈√𝒙𝟐 − 𝟒  : 

𝒙|𝒙} -أ ∈ 𝑹 − [−𝟐, 𝟐]} 

𝒙|𝒙} -ب ∈ 𝑹 − (−𝟐, 𝟐)} 

𝒙│𝒙} - ج ∈ 𝑹 − [−𝟐, 𝟐)} 

𝒙│𝒙} - د ∈ 𝑹 − (−𝟐, 𝟐]} 

√𝒙𝟐 − 𝟒 > 𝟎 ⟶ 𝒙𝟐 − 𝟒 > 𝟎  
|𝒙| > 𝟐  →    𝒙 ∈ (−∞,−𝟐) ∪ 𝒙 أو   (∞,𝟐) ∈ 𝑹 − [−𝟐, 𝟐 ] 

 

 
𝒍𝒐𝒈𝟐مجال الدالة   : 28س 𝒙 : 

 𝒁 -ب 𝑹 -أ

 −𝑹 - د +𝑹 - ج

⟸مجال الدالة :   𝒙 >  +𝑹المجال   𝟎

 : حل المعادلة 29س
 𝒍𝒐𝒈𝟒(𝒍𝒐𝒈𝟐(𝒍𝒐𝒈𝟐(𝟐𝒙 + 𝟖))) =
𝟏
𝟐

 هو؟  

 𝟔 -ب 𝟖 -أ

 𝟐 - د 𝟒 - ج

𝒙بتجريب الخيارات  = 𝟒 

 إذا كان: 30س
 𝒍𝒐𝒈𝟑(𝒙𝟐 − 𝟔) − 𝒍𝒐𝒈𝟑 𝟓𝒙 =  ؟𝒙فما قيمة    𝟎
𝟏 -ب 𝟔 -أ − 

 𝟏  -د 𝟔− - ج

𝐥𝐨𝐠𝟑(𝟔𝟐بالتجريب : يكون   − 𝟔) − 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟓(𝟔) = 𝟎 

𝟗𝒙+𝟐إذا كان  : 31س = 𝟑𝒙+𝟕   فما قيمة𝒙 ؟ 

 𝟑 -ب 𝟐 -أ

 𝟓 - د 𝟒 - ج

𝟗𝒙+𝟐 = 𝟑𝒙+𝟕    ⟹ (𝟑𝟐)𝒙+𝟐 = 𝟑𝒙+𝟕 ⟹ (𝟑)𝟐𝒙+𝟒 = 𝟑𝒙+𝟕 
𝟐𝒙 + 𝟒 = 𝒙 + 𝟕   ⟹ 𝒙 = 𝟑 

 العبارة اللوغاريتمية : 32س
 𝒍𝒐𝒈𝟐 𝒙 + 𝟓 𝒍𝒐𝒈𝟐 𝒚 + 𝟑 𝒍𝒐𝒈𝟐 𝒛  : ئ  تكافن
𝟏𝟓 -أ 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒙𝒚𝒛 𝟗 -ب 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒙𝒚𝒛 

𝐥𝐨𝐠𝟐 - ج 𝒙𝒚𝟓𝒛𝟑 𝟑  -د 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒙𝒚𝒛 

𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒙 + 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒚𝟓 + 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒛𝟑 = 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒙𝒚𝟓𝒛𝟑 

𝒍𝒐𝒈𝟔:  33س √𝟑𝟔
𝟑 

𝟑 -أ
𝟐

𝟏 -ب 
𝟑

 

𝟐 - ج
𝟑

𝟏 - د 
𝟐

 

𝐥𝐨𝐠𝟔 √𝟑𝟔
𝟑 = 𝒍𝒐𝒈𝟔 𝟔

𝟐
𝟑 =

𝟐
𝟑

 
 

 

 

 

24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 
 ج ج ب أ ج ج أ ب د  ب
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 ما حل المعادلة :  : 34س
𝒍𝒐𝒈𝟐(𝟒𝒙) + 𝒍𝒐𝒈𝟐(𝟓) = 𝒍𝒐𝒈𝟐(𝟏𝟎𝟎) 

 𝟓 -ب 𝟓√ -أ

 𝟐𝟎 - د 𝟓√𝟓 - ج

𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟒𝒙 (𝟓) = 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟏𝟎𝟎      → 𝟐𝟎𝒙 = 𝟏𝟎𝟎    → 𝒙 = 𝟓 

𝟑𝒍𝒐𝒈𝟑قيمة المقدار   : 35س 𝟗 − 𝒍𝒐𝒈𝟓
𝟏
𝟐𝟓

 

 𝟒 -ب 𝟖 -أ

 𝟔 - د 𝟏𝟎 - ج

= 𝒍𝒐𝒈𝟑 𝟗𝟑 − 𝒍𝒐𝒈𝟓 𝟓−𝟐 = 𝒍𝒐𝒈𝟑 𝟑𝟔 − 𝒍𝒐𝒈𝟓 𝟓−𝟐 
𝟔 − (−𝟐) = 𝟖 

𝒇(𝒙)  التقارب للدالة طخ : 36س = 𝟏
𝟓
𝒍𝒐𝒈(𝒙 −  هو   (𝟑

𝒙 -أ = 𝒙 -ب 𝟑 =
𝟏
𝟓

 

𝒙 - ج = 𝒙 - د 𝟑− = −
𝟏
𝟓

 

𝒙خط التقارب الرأس    (∞,𝟑)المجال     = 𝟑 

 من المعادلة  𝒙أوجد   : 37س
 𝒍𝒐𝒈𝟐 𝒙 = 𝟑 − 𝒍𝒐𝒈𝟐(𝒙 − 𝟐) 

 𝟐− -ب 𝟐 -أ

 𝟒− - د 𝟒 - ج

 بتجريب الخيارات يمكن استبعاد الخيارات أ, ب ,د 
𝒙حيث إن مجال الدالة اللوغاريتمية   > 𝟎 

.𝟖𝒙حل المعادلة   : 38س 𝟏𝟔𝒙+𝟐 = 𝟒
𝟐𝒙

 هو:  

 𝟒 -ب 𝟖 -أ

− - ج
𝟑
𝟒

− - د 
𝟐
𝟖

 

𝟐𝟑𝒙 × 𝟐𝟒𝒙+𝟖 = 𝟐𝟐−𝒙 → 𝟐𝟕𝒙+𝟖 = 𝟐𝟐−𝒙  → 𝟖𝒙 = −𝟔 

→ 𝒙 = −
𝟑
𝟒  

 
 

 
 حل المعادلة : 39س
 𝒍𝒐𝒈𝟑(𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟔) − 𝒍𝒐𝒈𝟑(𝒙 − 𝟐) (𝒙 + 𝟒) = 𝒍𝒐𝒈𝟑 𝟐  
 ساوي: ي

𝟓 -ب 𝟐 -أ − 

 𝟏 - د 𝟏− - ج
 بتجريب الخيارات

 ← 𝐥𝐨𝐠𝟑(𝟐𝟓 − 𝟓 − 𝟔) − 𝐥𝐨𝐠𝟑(−𝟓 − 𝟐)(−𝟓 + 𝟒)   

𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟏𝟒 − 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟕 = 𝐥𝐨𝐠𝟑
𝟏𝟒
𝟕
= 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟐 

𝟏𝟔𝟐𝒙−𝟑: ما حل المتباينة   40س <  هو :  𝟖

𝒙 -أ <
𝟏𝟓
𝟖

𝒙 -ب  <
𝟓
𝟖

 

𝒙 - ج >
𝟏𝟓
𝟖

𝒙  -د  >
𝟓
𝟖

 

𝟐𝟖𝒙−𝟏𝟐 < 𝟐𝟑    → 𝟖𝐱 − 𝟏𝟐 < 𝟑 →   𝟖𝐱 < 𝟏𝟓    →   𝐱 <
𝟏𝟓
𝟖

 

 إذا كانت 𝒙: أوجد قيمة  41س
 𝟐 𝒍𝒐𝒈𝟓(𝒙) − 𝒍𝒐𝒈𝟓(𝟒) = 𝒍𝒐𝒈𝟓(𝟗): 

 𝟔 -ب 𝟐 -أ

 𝟐𝟓 - د 𝟏𝟎 - ج

𝒍𝒐𝒈𝟓 𝟔𝟐 − 𝒍𝒐𝒈𝟓 𝟒 = 𝒍𝒐𝒈𝟓
𝟑𝟔
𝟒
= 𝒍𝒐𝒈𝟓 𝟗 

𝒇(𝒙)الدالة العكسية للدالة  : 42س = 𝟒𝒙  :  ه 

 -أ

 

 -ب

 

 - ج

 

 - د

 
𝒚دالة لوغاريتمية      = 𝒍𝒐𝒈𝟒 𝒙 

 
 

 

 

34 35 36 37 38 39 40 41 42 
 ج ب أ ب ج ج أ أ ب
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 أوجد الصورة الأسية المكافئة للعبارة:  : 43س

𝒍𝒐𝒈𝟏𝟎𝟎 = 𝟐 

𝟏𝟎𝟎 -أ = 𝟏𝟎 -ب 𝟏𝟎𝟐 = 𝟏𝟎𝟎𝟐 

𝟏𝟎𝟎 - ج = 𝟐 - د 𝟐𝟏𝟎 = 𝟏𝟎𝟏𝟎𝟎  

 
  تجعل العلاقة التالية صحيحة     𝒙 ما ه  قيمة  : 44س

التر
𝒍𝒐𝒈√𝒂(𝒂) = 𝒙   

 -أ
𝟏
𝟐

− -ب 
𝟏
𝟐

 

 𝟑− - د 𝟐 - ج

𝐥𝐨𝐠√𝒂(𝒂) = 𝒙 ⟹ 𝐥𝐨𝐠
𝒂
𝟏
𝟐
(𝒂) = 𝒙 ⟹

𝟏
𝟏
𝟐
= 𝒙 ⟹ 𝒙 = 𝟐  

 
 

 

 

  

43 44 
 ج أ
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 المتجهات والاحداثيات القطبية  -17
 

 

, 𝑨 : 1س 𝑩 , 𝑪  المستوى، فإن  
+       𝑨𝑩ثلاث نقاط فن 𝑩𝑪         

        𝑨𝑩 -ب AB -أ

       𝑨𝑪 - د AC - ج
 

 من قاعدة المثلثات لجمع المتجهات  

وزاوية اتجاه مع   𝟔: ما الصورة الإحداثية لمتجه طوله  2س
   
 ؟  °𝟏𝟓𝟎الافقر

,𝟑√𝟑−〉 -أ ,𝟑〉 -ب 〈𝟑 −𝟑√𝟑〉 

,𝟑〉 - ج , 𝟑√𝟑〉 - د 〈𝟑√𝟑 −𝟑〉 
〈𝒙, 𝒚〉 = 〈|𝒗| 𝐜𝐨𝐬 𝜽  , |𝒗| 𝐬𝐢𝐧 𝜽〉 = 〈𝟔 𝐜𝐨𝐬 𝟏𝟓𝟎  ,  𝟔𝐬𝐢𝐧 𝟏𝟓𝟎〉 

𝒗إذا كانت  : 3س = 〈𝟏, 𝟑〉 , 𝒖 = 〈−𝟏,  فأوجد ،    〈𝟒
 𝒖 ⋅ 𝒗   
 𝟏𝟏− -ب 𝟏𝟏 -أ

 𝟏− - د 𝟏 - ج

𝒖. 𝒗 = −𝟏 + 𝟏𝟐 = 𝟏𝟏 

ن   : 4س 𝑩 إذا كان المتجهي  = 〈𝟏, 𝟒〉, 𝑨 = فإن   〈𝟑−,𝟓〉
𝟐𝑨 − 𝑩 يساوي : 

,𝟗〉 -أ ,𝟒〉 -ب 〈𝟏𝟎− −𝟕〉 

,𝟔〉 - ج ,𝟑−〉 - د 〈𝟏 𝟏𝟏〉 
𝟐𝑨 − 𝑩 = 〈𝟏𝟎,−𝟔〉 − 〈𝟏, 𝟒〉 = 〈𝟗, −𝟏𝟎〉 

ب متجه: 5س  : عامدان فإن الزاويةتم ا ن وكاناإذا تم ضن

 قائمة -ب منفرجة -أ

 حادة  - د مستقيمة - ج

𝒖إذا كان: 6س =  〈−𝟐,−𝟏, 𝟑〉, 𝒗 = 〈𝒃,−𝟑, فما  ،   〈𝟏
ن   𝒃قيمة     تجعل المتجهتي 

,𝒗 التر 𝒖؟  متعامدين 
 𝟑− -ب 𝟔− -أ 

 𝟔 - د 𝟑 - ج

التعامد ⇒ 𝒖. 𝒗 = 𝟎 ⇒  −𝟐𝒃 + 𝟑 + 𝟑 = 𝟎 ⇒ 𝟐𝒃 = 𝟔 ⇒ 𝒃 = 𝟑  

 

𝒂: إذا كان المتجه  7س = 〈𝟑, موازي   𝒃وكان المتجه   〈𝟓
  الاتجاه فإن الصورة   𝒂  للمتجه

ولكن معاكس له فن
 ه   𝒃الإحداثية للمتجه  

 〈𝟑−,𝟓−〉 -ب 〈𝟑−,𝟓−〉 -أ

,𝟑−〉 - د 〈𝟓−,𝟑−〉 - ج 𝟓〉 

−𝒂  يعاكس  𝒂 

 الآتية كمية متجهة؟ أي الكميات  : 8س

سيارة تست  بشعة  -أ
𝟑𝟎𝒌𝒎/𝒉  

دفع عربة بقوة مقداها   -ب
𝟕𝟎𝑵 

   - ج
 
سقوط حجر رأسيا

سباح قطع مسافة   - د 𝟗𝒎/𝒔لأسفل بشعة  
 𝟖𝟎𝟎𝒎قدرها  

 الكمية المتجهة لها مقدار واتجاه  

𝒗إذا كان   : 9س = 〈𝟐, 𝟎, −𝟏〉   ،𝒖 = 〈𝟏,−𝟐, 𝟎〉 
ن فإن   𝒖متجهي  × 𝒗  :يساوي 

𝟐𝒊 -أ + 𝒋 + 𝟒𝒌 𝟐− -ب𝒊 + 𝒋 − 𝟒𝒌 

𝟐𝒊 ج − 𝒋 + 𝟒𝒌 𝟐− د𝒊 − 𝒋 − 𝟒𝒌 

ب الاتجاه  ل |= متجهي   لالض 
𝒊 𝒋 𝒌
𝟏 −𝟐 𝟎
𝟐 𝟎 −𝟏

|
𝒊 𝒋
𝟏 −𝟐
𝟐 𝟎

 

= (𝟐𝒊 + 𝟎 + 𝟎) − (𝟎 − 𝒋 − 𝟒𝒌) 
= 𝟐𝒊 + 𝒋 + 𝟒𝒌 

𝒗 , إذا كان: 10س = 〈𝟐,−𝟓〉 , 𝒘 = 〈𝟖, 𝟒〉 
, 𝒖 = 〈−𝟑, 𝟔〉 𝒄 = 〈−𝟐, ن 〈𝟕   ن ديالمتعامفإن المتجهي 

 هما: 

.𝒖 -ب 𝒗.𝒘 -أ 𝒗 

 𝒄.𝒘 - د 𝒖.𝒘 - ج

𝒖.𝒘 =< −𝟑, 𝟔 > . < 𝟖, 𝟒 > = −𝟐𝟒 + 𝟐𝟒 = 𝟎 
 نجرب الخيارات 

ب  : 11س     ن يساوي : يا ن غت  صفر اعمودي متجهان  ناتج ضن

 𝟐 -ب 𝟏 -أ

  𝟎 - د 𝟏− - ج
 
 
 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
 د  ج أ ج ج ج ب أ أ أ د 
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 اكتب الصورة الاحداثية: 12س
 للمتجه المرسوم؟  

𝟑𝒊− -أ − 𝒋 𝟐− -ب𝒊 − 𝟐𝒋 

𝟑𝒊 - ج + 𝒋 𝟐 - د𝒊 − 𝟐𝒋 

,𝟐)بداية المتجه   ,𝟓)ونهايته   (𝟑 𝟒) 
〈𝟓 − 𝟐 , 𝟒 − 𝟑〉 = 〈𝟑, 𝟏〉 ⇒ 𝟑𝒊 + 𝒋 

من الأشكال الموضحة أدناه أي المتجهات لها مركبة : 13س
؟   أفقية أكت 

 
 
 -أ

 

 -ب

  
 - ج

 

 - د

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 بملاحظة الشكل المركبة الأفقية ه  طول مسقط المتجه على الأفق 

𝑶 : إذا كانت  14س = ( 𝟎, 𝟎 ), 𝑨 = ( 𝟕, 𝟑 ) 
  𝑩 = ( 𝟑, ⋅        𝒐𝑨   أوجد   ( 𝟒   𝑩𝑨        

 𝟓 -ب 𝟐𝟖 -أ

 𝟎 - د 𝟐𝟓 - ج

𝒐𝑨      = 𝑨 − 𝒐 = (𝟕, 𝟑) 
𝑩𝑨       = 𝑨 − 𝑩 = (𝟒,−𝟏) 

( 𝟕, 𝟑 )  ⋅   ( 𝟒,−𝟏 ) = 𝟐𝟖 + (−𝟑) = 𝟐𝟓 

 : سعة العدد المركب  15س

𝒛 = 𝟕(𝒄𝒐𝒔
𝝅
𝟑
+ 𝒊 𝒔𝒊𝒏

𝝅
𝟑
) 

 °𝟔𝟎 -ب °𝟑𝟎 -أ

 °𝟏𝟐𝟎 - د °𝟗𝟎 - ج

𝝅السعة هنا ه   
𝟑
   =𝟔𝟎° 

 

 

متوازيان ومتعاكسان    𝟖𝒙𝒚  ،𝟓𝒙𝒚المتجهان  : 16س
 محصلتهما ه  

 𝟑𝒙𝒚 -ب 𝟏𝟑𝒙𝒚 -أ
 𝟖𝒙𝒚 - د 𝟓𝒙𝒚 - ج

المحصلةمتعاكسان   = 𝟖𝒙𝒚 − 𝟓𝒙𝒚 = 𝟑𝒙𝒚    ⟸ 

𝒗ذا كانت  إ: 17س = 〈𝟎, 𝟒〉   ,𝒖 = 〈√𝟑, , إذا قياس  〈𝟏
ن ه  ؟  ن المتجهي   الزاوية بي 

 °𝟑𝟎 -ب °𝟔𝟎 -أ

 °𝟏𝟐𝟎 - د °𝟏𝟑𝟗 - ج

𝜽 =  𝐜𝐨𝐬−𝟏
𝒖 ∙ 𝒗
|𝒖||𝒏|

 

= 𝐜𝐨𝐬−𝟏
(√𝟑)(𝟎) + (𝟏)(𝟒)

√(√𝟑
𝟐
) + 𝟏𝟐 √𝟎𝟐 + 𝟒𝟐

 

= 𝐜𝐨𝐬−𝟏
𝟏
𝟐
⇒  𝜽 = 𝟔𝟎 

𝟏أوجد  : 18س + 𝒊 بالصورة القطبية 

𝐜𝐨𝐬)𝟐√ -أ (
𝛑
𝟒
) + 𝒊 𝐬𝐢𝐧 (

𝛑
𝟒
)) 

𝟐 -ب (𝐜𝐨𝐬 (
𝝅
𝟒
) + 𝒊 𝐬𝐢𝐧 (

𝝅
𝟒
)) 

𝟐√ - ج (𝐜𝐨𝐬 (
𝝅
𝟑
) + 𝒊 𝐬𝐢𝐧 (

𝝅
𝟑
)) 

𝟐 - د (𝐬𝐢𝐧
𝝅
𝟒
+ 𝒊 𝐜𝐨𝐬

𝝅
𝟒
) 

𝒓(𝐜𝐨𝐬 𝜽 + 𝒊 𝐬𝐢𝐧 𝜽) 

 
𝒓 = √𝟏 + 𝟏 = √𝟐

𝜽 = 𝐭𝐚𝐧−𝟏
𝟏
𝟏
= 𝟒𝟓 =

𝝅
𝟒
   ⇒   √𝟐 (𝐜𝐨𝐬

𝝅
𝟒
+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅
𝟒
) 

𝒙: المعادلة الديكارتية  19س = 𝟐            :  بالصيغة القطبية ه 

𝒓 -أ = 𝟐𝐜𝐨𝐬 𝜽 ب- 𝒓 = 𝟐𝒔𝒊𝒏𝜽 

𝒓 - ج = 𝟐 𝒔𝒆𝒄𝜽 د - 𝒓 = 𝟐 𝐭𝐚𝐧𝜽 

     𝒙 = 𝟐     𝒓𝒄𝒐𝒔𝜽 = 𝟐 → 𝒓 = 𝟐
𝒄𝒐𝒔𝜽

= 𝟐 𝒔𝒆𝒄 

 

 

 

 

12 13 14 15 16 17 18 19 
 ج أ أ ب ب ج ب ج
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  إحداثياتها   20س
: ما النقطة التر

  (𝟏, ؟  ىالمستو  على(𝟑√  القطت  

 𝒏 -ب 𝒕 -أ

 𝒇 - د 𝒛 - ج

𝐫 = √𝟏𝟐 + (√𝟑)𝟐 = 𝟐 

𝜽 = 𝒕𝒂𝒏−𝟏(√𝟑) = 𝟔𝟎° 
 2الدائرة رقم  °𝟔𝟎خط الزاوية   على

𝟏)  : قيمة المقدار: 21س + 𝒊√𝟑)
𝟔

 

 𝟐𝟕 -ب 𝟔𝟒 -أ

 𝟑√𝟐𝟕 - د 𝟑√𝟔𝟒 - ج
 الصورة القطبية نحول ما بداخل القوس إل 

𝒓 = √𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = √𝟏𝟐 + √𝟑
𝟐
= 𝟐 

𝜽 = 𝒕𝒂𝒏−𝟏
𝒃
𝒂
   ⟹ 𝜽 = 𝒕𝒂𝒏−𝟏

√𝟑
𝟏
= 𝟔𝟎° 

(𝒂 + 𝒃𝒊) = 𝒓(𝒄𝒐𝒔𝜽 + 𝒊 𝒔𝒊𝒏𝜽) 
∴ (𝟏 + √𝟑𝒊)

𝟔
= (𝟐(𝒄𝒐𝒔𝟔𝟎° + 𝒊 𝒔𝒊𝒏𝟔𝟎°))𝟔 

= 𝟐𝟔(𝒄𝒐𝒔(𝟔 × 𝟔𝟎°) + 𝒊𝒔𝒊𝒏(𝟔 × 𝟔𝟎°)) 
= 𝟔𝟒 (𝟏 + 𝟎𝒊) = 𝟔𝟒 

 : إذا كان : 22س
 𝒘 = 〈−𝟏 , 𝟐〉  , 𝒚 = 〈 𝟏, 𝒚فما ناتج :    , 〈𝟑 ⋅ 𝒘     ؟ 

 𝟓 -ب 𝟏 -أ

 𝟏𝟓 - د 𝟑 - ج

ب داخلى      
 ض 

𝒚 ⋅ 𝒘 = (𝟏 × −𝟏) + (𝟑 × 𝟐) = 𝟓 

:  أ:  23س 𝟐𝒙ي مما يلى  يمثل محصلة التالى  − 𝟏
𝟐
𝒚 

 -أ

 

 -ب

 
 - ج

 

 - د

  

 
𝒗  ذا كان المتجهان : إ24س = 〈𝟑, 𝒌〉 , 𝒖 = 〈𝟏,−𝟐〉 

 ؟ 𝒌متعامدين فما قيمة  

 -ب 𝟐− -أ
𝟑
𝟐

 

− - ج
𝟑
𝟐

 𝟐 - د 

ط التعامد هو   𝒖شر ⋅ 𝒗 = 𝟎 
(𝟏)(𝟑) + (−𝟐)(𝒌) = 𝟎 

𝟑 = 𝟐𝒌 ⇒ 𝒌 =
𝟑
𝟐

 

 الذي له نفس اتجاه  𝒖: أوجد متجه الوحدة  25س
  ⟨𝟑, 𝟒⟩     =𝒗       ؟ 

⟩ -أ
𝟒
𝟑
 ,
𝟓
𝟑
⟩ -ب ⟨

𝟒
𝟓
 ,
𝟓
𝟑
⟩ 

⟩ - ج
𝟑
𝟓
 ,
𝟒
𝟓
⟩ - د ⟨

𝟒
𝟓
 ,
𝟓
𝟑
⟩ 

     𝒖 = 𝒗
|𝒗|
= ⟨𝟑,𝟒⟩
√𝟑𝟐+𝟒𝟐

= ⟨𝟑,𝟒⟩
𝟓
= ⟨𝟑

𝟓
 , 𝟒
𝟓
⟩      

  الشكل أدناه إذا كانت قيمة المتجه  : 26س
𝑨فن = 𝟖 

𝑩المتجه  و  =  ؟ 𝑹فكم قيمة المحصلة  𝟓
 

 𝟑𝟒√ -ب 𝟖𝟗√ -أ

 𝟏𝟓√ - د 𝟏𝟗√ - ج

𝑹    ⟸باستخدام نظرية فيثاغورث  = √𝟖𝟐 + 𝟓𝟐 = √𝟖𝟗 

𝒘إذا كان  : 27س = ⟨−𝟏, 𝟐⟩  , 𝒚 = ⟨𝟏,  فما ناتج  ⟨𝟑
 𝒚 ⋅ 𝟑𝒘 ؟ 
 𝟑 -ب 𝟏 -أ

 𝟏𝟓 - د 𝟓 - ج
𝒚. 𝟑𝒘 = ⟨𝟏, 𝟑⟩. 𝟑⟨−𝟏, 𝟐⟩ 

= ⟨𝟏, 𝟑⟩. ⟨−𝟑, 𝟔⟩ = (𝟏)(−𝟑) + (𝟑)(𝟔) = 𝟏𝟓 

، حيث       ⃐ 𝑨𝑩: ما الصورة الإحداثية ل   28س
𝑩(𝟔, 𝟗)، 𝑨(𝟓, 𝟑) 

,𝟏⟩ -أ ,𝟔⟩ -ب ⟨𝟔 𝟏⟩ 

,𝟏𝟏⟩ - ج ,𝟏𝟐⟩ - د ⟨𝟏𝟐 𝟏𝟏⟩ 

𝐀𝐁      = 𝑩 − 𝑨  ⟹ 𝐀𝐁      = ⟨𝟔 − 𝟓, 𝟗 − 𝟑⟩ = ⟨𝟏, 𝟔⟩  
 

 

 

 

20 21 22 23 24 25 26 27 28 
 أ د  أ ج ب أ ب أ ب
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ن  : 29س ن المتجهي  ما قياس الزاوية بي 

〈−𝟗, 𝟎〉, 〈−𝟏,−𝟏〉 
 °𝟒𝟓 -ب °𝟎 -أ

 °𝟏𝟑𝟓 - د °𝟗𝟎 - ج

𝜽 = 𝒄𝒐𝒔−𝟏
𝒖. 𝒗
|𝒖||𝒗|

= 𝒄𝒐𝒔−𝟏
(−𝟗)(−𝟏) + (𝟎)(−𝟏)
√𝟗𝟐 + 𝟎𝟐  √𝟏𝟐 + 𝟏𝟐

= 𝒄𝒐𝒔−𝟏
𝟏
√𝟐

 

𝜽 = 𝟒𝟓° 

,𝟓)إذا   : 30س 𝝅
𝟑
  القطت   لنقطة   (

    𝑷الإحداب 
، فما الإحداب 

  لها؟ 
 الديكاربر

) -أ
𝟓
𝟐
,
𝟓√𝟑
𝟐
) -ب (

𝟓√𝟑
𝟐
,
𝟓
𝟐
) 

,𝟏𝟎) - ج
𝟏𝟎
√𝟑
) - د (

𝟏𝟎
√𝟑
, 𝟏𝟎) 

الإحداثيات الديكارتية  = (𝒓 𝐜𝐨𝐬𝜽 + 𝒓 𝐬𝐢𝐧𝜽) = (𝟓𝒄𝒐𝒔𝟔𝟎° + 𝟓𝒔𝒊𝒏𝟔𝟎°) 

= (
𝟓
𝟐
,
𝟓√𝟑
𝟐
) 

𝒙𝟐ما الصورة القطبية لمعادلة  : 31س + (𝒚 − 𝟐)𝟐 = 𝟒 

𝒓 -أ = 𝒔𝒊𝒏𝜽 ب- 𝒓 = 𝟐𝐬𝐢𝐧𝜽 

𝒓 - ج = 𝟒𝐬𝐢𝐧 𝜽 د - 𝒓 = 𝟖𝐬𝐢𝐧𝜽 
          𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 − 𝟒𝒚 + 𝟒 = 𝟒 

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 − 𝟒𝒚 = 𝟎  ⟹ 𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟒𝒚 
𝒓𝟐 = 𝟒𝒓𝒔𝒊𝒏𝜽 ⟹ 𝒓 = 𝟒𝐬𝐢𝐧 𝜽 

ن  32س ن النقطتي  ,𝟒): المسافة بي  𝟐𝟒𝟎°) ،(−𝟑, 𝟔𝟎°)  
 :  ه 

 𝟏 -ب 𝟑− -أ

 𝟐 - د 𝟑 - ج

المسافة = √𝒓𝟏𝟐 + 𝒓𝟐𝟐 − 𝟐𝒓𝟏𝒓𝟐 𝐜𝐨𝐬( 𝜽𝟐 − 𝜽𝟏) 
= √𝟑𝟐 + 𝟒𝟐 − 𝟐(−𝟑)(𝟒) 𝐜𝐨𝐬( 𝟐𝟒𝟎° − 𝟔𝟎°) = 𝟏 

ن  :  33س ن التاليتي  ن النقطتي  : أوجد المسافة بي 
(𝟖, 𝟑𝟑𝟎°), (𝟑, 𝟗𝟎°) 

 𝟖 -ب 𝟑 -أ

 𝟏𝟎 - د 𝟓 - ج

𝒅 = √𝟖𝟐 + 𝟑𝟐 − 𝟐(𝟖)(𝟑)𝒄𝒐𝒔𝟐𝟒𝟎 = √𝟔𝟒 + 𝟗 + 𝟐𝟒 = √𝟗𝟕 ≃ 𝟏𝟎  

 
  إذا كان طول المتجه : 34س

𝑨 من التمثيل البيابن = فما   𝟑
 ؟ 𝑨𝒀طول المتجه  

 𝟓 -ب 𝟎 -أ

 𝟔 - د 𝟑 - ج

𝑨𝒀 = 𝟎𝒀 − 𝟎𝑨 = 𝟔 − 𝟑 = 𝟑 

𝒚𝟐: حول المعادلة التالية الى قطبية  35س = 𝒙   

𝐫 -أ = 𝐜𝐨𝐬 𝛉 𝐜𝐬𝐜𝟐 𝛉 ب- 𝒓 = 𝐜𝐨𝐬 𝜽 𝐬𝐞𝐜𝟐 𝜽 

𝒓 ج = 𝐜𝐨𝐬 𝜽 𝐭𝐚𝐧𝜽 د 𝒓 = 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝜽 𝐜𝐬𝐜 𝜽 

𝒚 = 𝒓 𝐬𝐢𝐧 𝜽
𝒙 = 𝒓 𝐜𝐨𝐬 𝜽 ⇒ 𝒓

𝟐 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽 = 𝒓 𝐜𝐨𝐬 𝜽   

⇒ 𝒓 = 𝐜𝐨𝐬 𝜽 
𝟏

𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽
 

𝐫 = 𝐜𝐨𝐬 𝛉 𝐜𝐬𝐜𝟐 𝛉 

    𝑻احداثيات النقطة  : 36س
الموضحة فن

 = الشكل

,𝟔) -أ
𝟑𝝅
𝟓
,𝟔) -ب (

𝟑𝝅
𝟒
) 

,𝟔) - ج
𝟒𝝅
𝟑
,𝟔) - د (

𝟓𝝅
𝟑
) 

,𝑨(−𝟓: إذا كان  37س 𝟎, 𝟐), 𝑩(𝟑, 𝟔, ، فإن متجه  (𝟐
        𝑨𝑩الوحدة الذي له اتجاه  

,𝟏−⟩ -أ 𝟑, ⟩ -ب ⟨𝟐
−𝟒
𝟓
,
−𝟑
𝟓
, 𝟎⟩ 

,𝟐⟩ - ج
𝟑
𝟐
, ⟩ - د ⟨𝟎

𝟒
𝟓
,
𝟑
𝟓
, 𝟎⟩ 

𝑨𝑩       = 𝑩 − 𝑨 = 〈𝟖, 𝟔, 𝟎〉 , |𝑨𝑩| = √𝟖𝟐 + 𝟔𝟐 + 𝟎𝟐 = 𝟏 

  متجه  الوحدة 
𝑨𝑩       
|𝑨𝑩|

= 〈
𝟖
𝟏𝟎
,
𝟔
𝟏𝟎
,
𝟎
𝟏𝟎
〉 = 〈

𝟒
𝟓
,
𝟑
𝟓
, 𝟎〉 

 
 

 

 

 

29 30 31 32 33 34 35 36 37 
 د  د  أ ج د  ب ج أ ب
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ب الاتجاه   : 38س 𝒖ما حاصل الضن × 𝒗    ن  للمتجهي 

𝒖 = 〈𝟐, 𝟏, −𝟐〉 , 𝒗 = 〈−𝟐, 𝟓, 𝟑〉 

,𝟒−〉 -أ 𝟓, ,𝟏𝟑〉 -ب 〈𝟔− 𝟐, 𝟏𝟐〉 

,𝟐−,𝟏𝟑〉 - ج ,𝟐−,𝟕−〉 - د 〈𝟏𝟐 𝟓〉 

𝒖 × 𝒗 = |
 𝒊 𝒋 𝒌
𝟐 𝟏 −𝟐
−𝟐 𝟓 𝟑

| 

= 𝒊[(𝟏)(𝟑) − (−𝟐)(𝟓)] − 𝒋[(𝟐)(𝟑) − (−𝟐)(−𝟐)] +
𝒌[(𝟐)(𝟓) − (𝟏)(−𝟐)]               
= 𝟏𝟑𝒊 − 𝟐𝒋 + 𝟏𝟐𝒌 

ب الاتجاه   : 39س 𝒖ما حاصل الضن × 𝒗    ن  للمتجهي 
𝒖 = 〈𝟏,−𝟏, 𝟎〉 , 𝒗 = 〈𝟎, 𝟐, 𝟏〉 

,𝟏−,𝟏−〉 -أ ,𝟏−〉 -ب 〈𝟐 𝟏, 𝟐〉 

,𝟏〉 - ج 𝟏,  〈𝟐−,𝟏−,𝟏−〉 - د 〈𝟐−

𝒖 × 𝒗 = |
 𝒊 𝒋 𝒌
𝟏 −𝟏 𝟎
𝟎 𝟐 𝟏

| 

= 𝒊[(−𝟏)(𝟏) − (−𝟏)(𝟎)] − 𝒋[(𝟏)(𝟏) − 𝟎] + 𝒌[(𝟏)(𝟐) − (−𝟏)(𝟎)] 
= −𝒊 − 𝒋 + 𝟐𝒌 

ن  : 40س ن المتجهي  ,𝟑 〉ما قيمة الزاوية بي  𝟑〉, 〈𝟐, 𝟎〉 

 °𝟒𝟓 -ب °𝟑𝟎 -أ

 °𝟏𝟑𝟓 - د °𝟏𝟐𝟎 - ج

𝜽 = 𝒄𝒐𝒔−𝟏
𝒖. 𝒗
|𝒖||𝒗|

= 𝒄𝒐𝒔−𝟏
(𝟑)(𝟐) + (𝟑)(𝟎)
√𝟑𝟐 + 𝟑𝟐  √𝟐𝟐 + 𝟎𝟐

= 𝒄𝒐𝒔−𝟏
𝟏
√𝟐
 → 𝜽 = 𝟒𝟓° 

 
 

 

𝒛𝟏إذا كان  : 41س = 𝟓(𝒄𝒐𝒔
𝝅
𝟑
+𝒊𝒔𝒊𝒏 𝝅

𝟑
 )   ، 

𝒛𝟐 = 𝟐(𝒄𝒐𝒔
𝝅
𝟔
+𝒊𝒔𝒊𝒏 𝝅

𝟔
 𝒛𝟏𝒛𝟐فإن ناتج   ( 

𝒄𝒐𝒔)𝟏𝟎 -أ
𝝅
𝟐
+𝒊𝒔𝒊𝒏

𝝅
𝟐
 ) 

𝒄𝒐𝒔)𝟏𝟎 -ب
𝝅
𝟐
−𝒊𝒔𝒊𝒏

𝝅
𝟐
 ) 

𝒄𝒐𝒔)𝟏𝟎 - ج
𝝅𝟐

𝟏𝟖
+𝒊𝒔𝒊𝒏

𝝅𝟐

𝟏𝟖
 ) 

𝒄𝒐𝒔)𝟏𝟎 - د
𝝅𝟐

𝟏𝟖
−𝒊𝒔𝒊𝒏

𝝅𝟐

𝟏𝟖
 ) 

𝒛𝟏𝒛𝟐 = 𝟓(𝟐)[𝐜𝐨𝐬(
𝝅
𝟑
+
𝝅
𝟔
) + 𝒊𝒔𝒊𝒏(

𝝅
𝟑
+
𝝅
𝟔
 )] 

= 𝟏𝟎(𝐜𝐨𝐬
𝝅
𝟐
+𝒊𝒔𝒊𝒏

𝝅
𝟐
 ) 

 : ما مركز الدائرة من المعادلة 42س

𝒓 = 𝟐(𝒄𝒐𝒔𝜽 − 𝟐 𝒔𝒊𝒏𝜽)) +
𝟒
𝒓

 

,𝟏) -أ  (𝟐−,𝟏) -ب (𝟐

,𝟏−) - ج  (𝟐−,𝟏−) - د (𝟐

𝒓𝟐 = 𝟐𝒓𝒄𝒐𝒔𝜽 − 𝟒𝒓𝒔𝒊𝒏𝜽 + 𝟒                
ب ف   (𝒓)بالض 

   𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟒𝒚 = 𝟒 𝒙 = 𝒓𝒄𝒐𝒔𝜽 ⇒,   𝒚 = 𝒓 𝒔𝒊𝒏𝜽   
 (𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟏) + (𝒚𝟐 + 𝟒𝒚 + 𝟒) = 𝟒 + 𝟏 + 𝟒                      

 اكمال المربــع
   (𝒙 − 𝟏)𝟐 + (𝒚 + 𝟐)𝟐 = 𝟗   → المركز = (𝟏,−𝟐) 

 

 
  38 39 40 41 42 

 ب أ ب أ ج
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18- النها�ات والاشتقاق

  المقدار التالى  :  𝑨قيمة   : 1س
فن

𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

𝑨𝒙
𝟑 + |𝒙|

= 𝟐 

 𝟔-ب𝟐−-أ

 𝟐- د𝟔−- ج

𝒙  معامل
𝒙  معامل

=
𝑨
𝟏
= 𝟐 → 𝑨 = 𝟐

𝒍𝒊𝒎ةما قيم : 2س
𝒙→𝟒

√𝟐𝒙+𝟏−√𝟑
𝒙−𝟑

؟  

𝟑-أ + 𝟑-ب 𝟑√ − √𝟑 

 𝟏- د 𝟑- ج

بالتعويض المباشر 

𝒍𝒊𝒎ما قيمة : 3س
𝒙→𝟒

√𝒙−𝟏−𝟑
𝒙−𝟑

؟

𝟑-أ − 𝟑-ب 𝟑√ + √𝟑 

𝟑√- ج − 2- د𝟑

بالتعويض المباشر 

𝐥𝐢𝐦ةما قيم: 4س
𝒙⟶𝟒

√𝟐𝒙+𝟏− √𝟕
𝒙−𝟑

؟

𝟑-أ + 𝟑-ب 𝟕√ − √𝟕 

𝟕√- ج −  3- د𝟑

تعويض  مباشر   𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟒

=
√𝟐(𝟒) + 𝟏 − √𝟕

𝟒 − 𝟑
= 𝟑 − √𝟕 

𝐥𝐢𝐦 قيمة   ما: 5س
𝒙⟶𝟐

𝒙𝟐−𝟒
𝒙−𝟐

؟

 𝟔-ب 𝟎-أ

 8- د 𝟒- ج

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐

(𝒙 − 𝟐)(𝒙 + 𝟐)
(𝒙 − 𝟐)

= 𝟐 + 𝟐 = 𝟒 

𝒍𝒊𝒎: النهاية  6س
𝒙→∞

𝟏𝟎𝒙𝟒−𝟐
𝟓𝒙𝟒+𝟑𝒙𝟑−𝟐𝒙

تساوي ؟  

 𝟏𝟎-ب 𝟏𝟓-أ

 𝟑- د 𝟐- ج

   البسط = النهاية
المعامل الرئيس  ف 

   المقام
المعامل الرئيس  ف 

𝐥𝐢𝐦
𝐱→∞

𝟏𝟎𝐱𝟒 − 𝟐
𝟓𝐱𝟒 + 𝟑𝐱𝟑 − 𝟐𝐱

=
𝟏𝟎
𝟓
= 𝟐 

𝒍𝒊𝒎: ما قيمة النهاية 7س
𝒃→𝟎

√𝟐−𝒃−√𝟐
𝒃

؟  

𝟐√−-أ
𝟒

𝟐√-ب
𝟐

- د 𝟎- ج
𝟏
𝟐

= 𝐥𝐢𝐦
𝒃→𝟎

√𝟐 − 𝒃 − √𝟐
𝒃

 . 
√𝟐 − 𝒃 + √𝟐
√𝟐 − 𝒃 + √𝟐

 = 𝟐−𝒃−𝟐
𝒃 ( √𝟐−𝒃+√𝟐)

= −𝟏
√𝟐+√𝟐

= −𝟏
𝟐√𝟐

= −√𝟐
𝟒

: إذا كانت8س
 𝒇(𝟑) = 𝟕 ، 𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟑−
𝒇(𝒙) = −𝟓  ، 𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟑+
𝒇(𝒙) = 𝟓

𝒍𝒊𝒎فإن قيمة  
𝒙→𝟑 

𝒇(𝒙)  تساوي :

 𝟕-ب 𝟑-أ

غت  موجودة - د 𝟓- ج

𝐥𝐢𝐦لذلك غب  موجودة    
𝒙→𝟑−

𝒇(𝒙) ≠  𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟑+

𝒇(𝒙)  

𝒍𝒊𝒎 : ما قيمة9س
𝒙→𝟐

𝟐𝒙+𝟐
𝒙𝟐+𝟑𝒙+𝟐

؟

 𝟐-ب𝟐−-أ

ج
𝟏
𝟐

د
𝟏
𝟑

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐

𝟐𝒙 + 𝟐
𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟐

=
𝟐(𝟐) + 𝟐

𝟒 + 𝟑(𝟐) + 𝟐
=
𝟔
𝟏𝟐
=
𝟏
𝟐

123456789
جد أججبجبد 
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𝒍𝒊𝒎  ما قيمة   : 10س
𝒙→∞

𝒙𝟐−𝟒
𝒙−𝟐

؟

 𝟎-ب𝟒−-أ

∞- د𝟒- ج

درجة البسط أكب  من درجة المقام 

𝒍𝒊𝒎: ما قيمة11س
𝒙→∞

𝒙𝟐+𝟏
𝒙−𝟖

؟   

 𝟎-ب ∞− -أ

∞- د 𝟏- ج

𝐥𝐢𝐦     درجة البسط < درجة المقاملأن 
𝒙→∞

𝒙𝟐

𝒙
= 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝒙 = ∞

𝒚أوجد ميل المنحتن  : 12س = √𝟐𝒙  :

-أ
𝟏
√𝟐𝒙

-ب
𝟏
√𝒙

- ج
𝟐
√𝒙

𝟐𝒙√- د

  𝒚 = √𝒇(𝒙)

�̀� =
�̀�(𝒙)

𝟐 √𝒇(𝒙)
=

𝟐
𝟐√𝟐𝒙

=
𝟏
√𝟐𝒙

𝒇(𝒙)   إذا كانت: 13س = 𝟑𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + فإن مشتقة  𝟏𝟐
تساوي ؟  𝒇(𝒙)الدالة  

𝟑𝒙-أ − 𝟔𝒙𝟐-ب 𝟓 − 𝟓 

𝟔𝒙𝟐- ج − 𝟓𝒙 𝟔- د𝒙 − 𝟓 

𝒇′(𝒙) = 𝟑(𝟐𝒙) − 𝟓(𝟏) = 𝟔𝒙 − 𝟓 

𝒇(𝒙)ما مشتقة الدالة  : 14س = ؟ 𝟐−

 𝟐-ب 𝟎 -أ

𝟏−- د𝟐−- ج
مشتقة الثابت = صفر  

𝒚المنحتن  ميل  معادلة  ما : 15س = 𝒙𝟓 + 𝟑𝒙 − عند  𝟐
 ؟  عليه  نقطة أي

𝟒𝒙𝟒-أ + 𝟓𝒙𝟒-ب 𝟑 + 𝟑 

𝒙𝟒- ج + 𝒙𝟒- د 𝟏 + 𝟑 

ميل المنحب   = 𝒚′ = 𝟓𝒙𝟒 + 𝟑 

 المشتقة السادسة للدالة التالية؟ما : 16س
𝒇(𝒙) = 𝟐

𝟓
𝒙𝟓 − 𝟏

𝟒
𝒙𝟒 + 𝟐

𝟑
𝒙𝟑 − 𝟏

𝟐
𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 − 𝟏𝟐

 𝟎-ب𝟏−-أ

 𝟑- د𝟏- ج

( أقل من رتبة المشتقة 𝟓درجة الدالة )   

𝒇(𝒙)   : احسب ميل مماس المنحتن 17س = 𝒙𝟐 − 𝒙
𝒙  عند  = 𝟏  

 𝟒-ب 𝟏-أ

 𝟐- د 𝟑- ج

𝒎 = 𝒇′(𝒙) = 𝟐 × −𝟏  ⇒   𝒎𝒙=𝟏 = 𝟐(𝟏) − 𝟏 = 𝟏

(𝟏−,𝟏)عند النقطة   𝒙𝟐: أوجد مشتقة  18س

 𝟐-ب𝟐−-أ

 𝟏د𝟏−ج

𝒇′(𝒙) = 𝟐𝒙 ⇒ 𝒇′(𝟏) = 𝟐(𝟏) = 𝟐 

: أوجد الشعة المتجهة اللحظية ل  19س
𝒇(𝒕) = 𝟏 + 𝟓𝟓𝒕 − 𝟑𝒕𝟑  

𝟓𝟓-أ − 𝟐𝟕𝒕𝟐 ب
-

𝟓𝟓 − 𝟗𝒕𝟐 

𝟓𝟔ج − 𝟑𝒕𝟐 𝟓𝟓د − 𝟔𝒕𝟐 

𝒗(𝒕) = 𝒇′(𝒕) = 𝟓𝟓 − 𝟗𝒕𝟐 

 أوجد معادلة المماس للدالة : 20س
𝒚 = 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟐 

𝟐𝒙-ب𝟒𝒙−-أ − 𝟒 

𝒙𝟐- ج − 𝟐𝒙- د 𝟒 + 𝟒 

′𝒚  المعادلة  = 𝟐𝒙 − 𝟒 

𝒇(𝒙)   ،  فإن  𝒇′(𝒙): إذا كانت  21س = : تساوي  𝟕√

 -ب𝟕√-أ
𝟏
𝟐√
𝟕 

- د 𝟎- ج
𝟏
𝟐√𝟕

مشتقة الثابت = صفر 

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 
جبببأببأد أد د 
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 ن: إذا كا: 22س
𝒈(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟐   , �̀�(𝟐) = 𝟏𝟎   ,   𝒇(𝟐) = 𝟓  ،

𝒇)فما قيمة  
𝒈
؟  (𝟐) ̀(

 𝟏𝟎-ب 𝟑𝟔-أ

𝟐−- د 𝟎- ج

𝒈(𝟐) = 𝟐𝟐 − 𝟐 = 𝟐 
�̀�(𝒙) = 𝟐𝒙 

�̀�(𝟐) = 𝟐(𝟐) = 𝟒 

(
𝒇
𝒈
)
`

(𝟐) =
𝒈(𝟐)�̀�(𝟐) − 𝒇(𝟐)�̀� (𝟐)

(𝒈(𝟐))𝟐

=
𝟐(𝟏𝟎) − 𝟓(𝟒)

(𝟐)𝟐
= 𝟎 

𝒇(𝒙)مشتقة الدالة   : 23س = 𝟑𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟏𝟐

𝟔𝒙 -ب 𝟏 -أ − 𝟓 

𝟔𝒙𝟐 - ج − 𝟔𝒙𝟐 - د 𝟓 − 𝟓𝒙 

�́� = 𝟑(𝟐𝒙) − 𝟓(𝟏) + 𝟎 = 𝟔𝒙 − 𝟓 

قذف حارس مرم الكرة إلى أعلى، إذا كانت المسافة   : 24س
  تقطعها الكرة بالمتر بعد  

بالعلاقة  ثانية تعطى   𝒕الرأسية التر
𝒔(𝒕) = 𝟐𝟎𝒕 − 𝟐𝒕𝟐 + ؟   𝟑 ، ما أقصى ارتفاع للكرة بالمتر

 𝟓𝟑-ب 𝟏𝟓𝟑-أ

 𝟓- د 𝟓𝟎- ج

�̀�(𝒕)أقصى ارتفاع عندما تكون الشعة      = أي عند النقط الحرجة    𝟎
�̀�(𝒕) = 𝟐𝟎 − 𝟒𝒕 = 𝟎 
𝒕 = 𝟓    

 بالتعويض ف 
𝒔(𝒕) = 𝟐𝟎(𝟓) − 𝟐(𝟓)𝟐 + 𝟑 
= 𝟏𝟎𝟎 − 𝟓𝟎 + 𝟑 = 𝟓𝟑 

  المقدار التالى  :  𝑨قيمة  : 25س
فن

𝒍𝒊𝒎
𝑿→∞

𝑨𝒙𝟐

𝟑 + 𝒙|𝒙|
= 𝟐 

 𝟐-ب 𝟔-أ

𝟔−- د 𝟎- ج

𝐥𝐢𝐦
𝑿→∞

𝑨𝒙𝟐

𝟑 + 𝐱|𝒙|
= 𝟐 ⟹ 𝐥𝐢𝐦

𝑿→∞

𝑨𝒙𝟐

𝒙|𝒙|
= 𝟐 ⟹ 𝐥𝐢𝐦

𝑿→∞

𝑨𝒙𝟐

𝒙𝟐
= 𝟐 

𝑨 = 𝟐 

𝒍𝒊𝒎: ما قيمة  26س
𝒙→∞

𝟏𝟎𝒙𝟑−𝟏𝟐𝒙
𝟓+𝒙𝟐−𝟐𝒙𝟑

𝟐−-ب𝟓−-أ

𝟓- د𝟐- ج

𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝟏𝟎𝒙𝟑 − 𝟏𝟐𝒙
𝟓 + 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙𝟑

= 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝟏𝟎𝒙𝟑

−𝟐𝒙𝟑
= 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

− 𝟓 = −𝟓

 النقاط   لتحديد   الثانية المشتقة  اختبار  : يستخدم27س
 إذا كانت  التالى    النحو  على 𝒇(𝒙)  دالة  لأي   والصغرى العظم

𝒅𝒇(𝒂)
𝒅𝒙

= 𝒅𝟐𝒇(𝒂)و  𝟎
𝒅𝒙𝟐

> لها نقطة صغرى عند  𝒇فالدالة   𝟎

𝒂  كانت    وإذا 𝒅𝒇(𝒃)
𝒅𝒙

= 𝒅𝟐𝒇(𝒃)و𝟎
𝒅𝒙𝟐

< لها نقطة  𝒇فالدالة    𝟎
  عندها   𝒙ذلك ما قيمة  . وبناء على  𝒃عظم عند  

التر
تيب( لة للدا  العظم والصغرى )على التر
𝒇 (𝒙) = 𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝒙𝟑  ؟ 

( من  الخيارات  قراءة)  ن اليسار لليمي 

𝟏+,𝟏−-ب𝟏−,𝟏+-أ

𝟑−,𝟑+- د𝟑+,𝟑−- ج

ح السؤال هذا   للدالة ثم الاول المشتقة توجد  أن وه   الحل طريقة لك يشر
  للدالة ثم الحرجة القيم عندها  يتحقق القيم الب    على لتحصل بالصفر  تساويــها 
  ناتج كان  سابقا فإذا  عليها  حصلنا  الب    بالقيم فيها  ونعوض الثانية المشتقة نوجد 

 هنا  القيمة  فإن سالب  عدد  كان  وإذا  صغرى هنا  القيمة فإن موجب عدد  التعويض
 عظمى 

𝒇′ = 𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 = 𝟎 ⇒ 𝒙 = ±𝟏    , 
𝒇′′(𝒙) = −𝟔𝒙 

 عظمى قيمة
صغرى  قيمة

𝒇′′(𝟏) = െ𝟔(𝟏) = −𝟔   
𝒇′′(−𝟏) = െ𝟔(−𝟏) = 𝟔      

 : مسار جسم متحرك يعطى عند :  28س
 𝒔(𝒕) = 𝒕𝟑 − 𝟐𝒕𝟐 + 𝟐𝒕 − ما الشعة المتجهة له   , 𝟐

𝒕 عند   = ؟ 𝟎

 𝟒-ب 𝟐-أ

 𝟏- د 𝟔- ج

 𝒔(𝒕)الشعة ه  مشتقة  
الشعة ∶ 𝒗(𝒕) = 𝟑𝒕𝟐 − 𝟒𝒕 + 𝟐 
𝒗(𝟎) = 𝟑(𝟎)𝟐 − 𝟒(𝟎) + 𝟐 = 𝟐 

22 23 24 25 26 27 28 
أأأبببج
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𝒇(𝒙) مشتقة الدالة اوجد : 29س = 𝟏

𝟐 √𝒙−𝟖𝟒

-أ
𝟏
𝒙

 𝒙-ب

- ج
𝟏
𝟐√𝒙

- د
𝟏
√𝒙

نحول الدالة إل الصورة الأسية  

𝒇(𝒙) =  
𝟏

𝟐𝒙
−𝟖
𝟒
 ⟹ 𝒇(𝒙) =

𝟏
𝟐
𝒙𝟐  ⟹ �́�(𝒙) = 𝒙 

𝒍𝒊𝒎ما قيمة : 30س
𝒙→∞

𝟖𝒙𝟐

𝟒𝒙𝟑

 𝟏-ب 𝟎-أ

 𝟐- د∞- ج

 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝟖𝒙𝟐

𝟒𝒙𝟑
= 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝟐
𝒙
= 𝟐
∞
= 𝟎

𝒍𝒊𝒎: النهاية  31س
𝒙→𝟒
(𝟒𝒙 − تساوي:  (𝟏

 𝟖-ب 𝟒-أ

 𝟏𝟓- د 𝟏𝟐- ج
𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟒
(𝟒𝒙 − 𝟏) = 𝟒(𝟒) − 𝟏 = 𝟏𝟓 

𝒍𝒊𝒎: النهاية  32س
𝒙→∞

(𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟐)

 𝟎-ب ∞−-أ

∞- د 𝟏- ج

𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

(𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟐) = 𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

𝒙𝟐 = ∞𝟐 = ∞ 

𝒇(𝒙): ما مشتقة الدالة  33س = 𝟑𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟐𝒙𝟑

𝟔𝒙-ب 𝟏-أ − 𝟓 

𝟔𝒙𝟐- ج − 𝟔𝒙𝟐- د 𝟓 − 𝟓𝒙 

�́�(𝒙) = −𝟓 + 𝟔𝒙𝟐 

𝒍𝒊𝒎  ةما قيم: 34س
𝒙→𝟎
(𝟒𝒙 − 𝒄𝒐𝒔 𝒙 + 𝟐𝒙 − ؟(𝟏

 𝟏-ب𝟐−-أ

 𝟐- د𝟏−- ج

= (𝟒𝟎 − 𝐜𝐨𝐬 𝟎 + 𝟐(𝟎) − 𝟏) 
= 𝟏 − 𝟏 + 𝟎 − 𝟏 

= −𝟏 

𝒍𝒊𝒎: النهاية  35س
𝒙→𝟏
(𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + تساوي:  (𝟏

𝟐−-ب𝟏−-أ

𝟏- د𝟐- ج

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟏
(𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟏) = (𝟏)𝟐 − 𝟑(𝟏) + 𝟏 = −𝟏 

𝒍𝒊𝒎النهاية  : 36س
𝒙→𝟓
(𝟑𝒙𝟑 − 𝟓𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + تساوي  (𝟏𝟎

 𝟐𝟒𝟓-ب 𝟏𝟖𝟓-أ

 𝟒𝟎𝟎- د 𝟑𝟏𝟓- ج

= 𝟑(𝟓)𝟑 − 𝟓(𝟓)𝟐 − 𝟑(𝟓) + 𝟏𝟎 = 𝟐𝟒𝟓 

𝒍𝒊𝒎: النهاية  37س
𝒙→∞

𝟑𝒙−𝟏
𝟐𝒙+𝟓

تساوي  

-أ
−
𝟏
𝟓

 𝟎-ب

𝟑- ج
𝟐

∞- د

𝒍𝒊𝒎
𝑿→∞

𝟑𝒙 − 𝟏
𝟐𝒙 + 𝟓

= 𝒍𝒊𝒎
𝐱→∞

𝟑𝒙
𝟐𝒙
= 𝒍𝒊𝒎
𝐱→∞

𝟑
𝟐
=
𝟑
𝟐

𝒍𝒊𝒎: إذا كان  38س
𝒙⟶𝟏

(𝒙𝟐 − 𝒃𝒙 + 𝟐) =   𝒃فإن قيمة   𝟏𝟏

تساوي  

𝟖−-ب𝟗−-أ

 𝟏𝟐- د 𝟏𝟎- ج

     𝟏𝟐 − 𝒃(𝟏) + 𝟐 = 𝟏𝟏 
𝟏 + 𝟐 − 𝟏𝟏 = 𝒃⟹ −𝟖 = 𝒃 

29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 
بجبأججد د أب
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𝒍𝒊𝒎: ما قيمة   39س
𝒙⟶𝟎

(𝒙𝟐 𝒄𝒐𝒔𝒙)

 𝟏-ب 𝟎-أ

 𝟑- د 𝟐- ج

𝒍𝒊𝒎
𝒙⟶𝟎

(𝒙𝟐 𝒄𝒐𝒔 𝒙) = 𝟎𝟐(𝟏) = 𝟎 

𝒇(𝒙)إذا كانت  : 40س = 𝟓√𝒙𝟑

𝟐−𝒙
تساوي  𝒇′(𝟒)فإن  

-أ
𝟏𝟔
𝟒

-ب
𝟏𝟎
𝟒

- ج
𝟑𝟏
𝟖

 - د
𝟏𝟓
𝟔

 𝒇(𝒙) =
𝟓𝒙

𝟑
𝟐

(𝟐 − 𝒙)
→ 𝒇′(𝒙) =

𝟏𝟓
𝟐 𝒙

𝟏
𝟐 (𝟐 − 𝒙) − (−𝟏)𝟓𝒙

𝟑
𝟐

(𝟐 − 𝒙)𝟐

→ 𝒇′(𝟒) =
𝟏𝟓
𝟐 (𝟐)(𝟐 − 𝟒) + 𝟓(𝟒)

𝟑
𝟐

(𝟐 − 𝟒)𝟐
=
𝟏𝟎
𝟒

𝒍𝒊𝒎ما قيمة : 41س
𝒙→∞

𝟖𝒙𝟐+𝒙−𝟐𝟐
𝟒𝒙𝟑−𝟏𝟑

 𝟒-ب 𝟖-أ

 𝟎- د 𝟐- ج

درجة البسط أقل من درجة المقاملأن 

𝒍𝒊𝒎أوجد  : 42س
𝒙→∞

𝟏𝟎𝒙𝟑+𝟑𝒙
𝟐𝒙𝟐−𝟐𝒙𝟑

:

𝟓−-ب 𝟐-أ

∞- د 𝟏𝟓- ج
درجة البسط = درجة المقام 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

𝟏𝟎𝒙𝟑

−𝟐𝒙𝟑
=
𝟏𝟎
−𝟐

= −𝟓 

𝒍𝒊𝒎: ما قيمة 43س
𝒙⟶∞

𝒙𝟐+𝟏
𝒙−𝟖

؟

 𝟎-ب ∞− -أ

∞- د 𝟏- ج

𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶∞

𝒙𝟐 + 𝟏
𝒙 − 𝟖

= 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶∞

𝒙𝟐

𝒙
𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶∞

𝒙 = ∞ 

𝒇(𝒙): إذا كانت  44س = 𝟔𝒙𝟐 − 𝒙𝟑 
   𝒇(𝒙)فما القيمة العظم للدالة  

ة  فن , 𝟎] الفتر 𝟑 ]

 𝟑𝟐-ب 𝟔𝟒-أ

 𝟐𝟏- د 𝟐𝟕- ج

�́�نوجد النقاط الحرجة :  = 𝟏𝟐𝒙 − 𝟑𝒙𝟐 = 𝟎 ⟹ 𝒙 = 𝒙 أو 𝟎 = 𝟒 ∉
[𝟎, 𝟑]

,𝟎}مجموعة التعويض ه    𝟑} 
𝒇(𝟎) = 𝟔(𝟎)𝟐 − (𝟎)𝟑 = 𝟎 ⟹  القيمة  الصغرى
𝒇(𝟎) = 𝟔(𝟑)𝟐 − (𝟑)𝟑 = 𝟐𝟕 ⟹  القيمة  العظمى 

  الشكل المقابل : 45س
: فن

𝒍𝒊𝒎
𝒙⟶∞

𝒇(𝒙) = 

 𝟐-ب𝟐−-أ

∞- د∞−- ج

𝒍𝒊𝒎ما  قيمة : 46س
𝒙→𝟐

𝒙𝟐−𝟕𝒙+𝟔
𝒙−𝟏

 𝟎-ب 𝟒-أ

𝟒−- د𝟐−- ج
بالتعويض 

𝟒 − 𝟏𝟒 + 𝟔
𝟐 − 𝟏

=  
−𝟒
𝟏
=  −𝟒 

فيما يلى  :  𝒌أوجد قيمة  : 47س

𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

𝒌𝒙𝟓 + 𝟑𝒙𝟒 + 𝒙𝟐

𝟔𝒙𝟓 + 𝟐𝒙𝟑 + 𝟏
= 𝟏 

 𝟎-ب 𝟔-أ

 𝟒- د 𝟏- ج

𝒌
𝟔
= 𝟏 

𝐤 = 𝟔 

39 40 41 42 43 44 45 46 47 
أد بجد بد بأ
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التكامل والمساحة -19

𝒇(𝒙)الأصلية للدالة   ةل ا : ما الد1س = 𝟑𝒙𝟐 − ؟  𝟏

𝒙𝟑 -أ − 𝒙 + 𝒄 𝟔 -ب𝒙 

𝟑𝒙𝟐- ج − 𝟏 + 𝒄 د -𝒙𝟐

𝟐
− 𝒙

الأصلية  = ∫(𝟑𝒙𝟐 − 𝟏)𝒅𝒙 = 𝒙𝟑 − 𝒙 + 𝒄 

∫: إذا كان  2س 𝟒𝒙𝟑𝒅𝒙 = 𝟏𝟓𝒏
؟  𝒏فما قيمة    𝟏

-أ
𝟏
𝟒

 𝟐-ب

 𝟔- د 𝟒- ج

∫𝟒𝒙𝟑𝒅𝒙 = [𝒙𝟒]𝟏𝒏 = 𝒏𝟒 − 𝟏 = 𝟏𝟓
𝒏

𝟏
⇒ 𝒏𝟒 = 𝟏𝟔 ⇒ 𝒏 = 𝟐

∫: إذا كان  3س (𝒙 + 𝒌)𝒅𝒙 = 𝟐𝟎𝟒
؟  𝒌فما قيمة    𝟎

𝟑−-ب𝟕−-أ

 𝟕- د𝟑- ج

∫(𝒙 + 𝒌)𝒅𝒙 = [
𝒙𝟐

𝟐
+ 𝒌𝒙]

𝟎

𝟒 𝟒

𝟎

 = (
𝟏𝟔
𝟐
+ 𝟒𝒌) − 𝟎 = 𝟐𝟎

⇒ 𝒌 = 𝟑

∫: 4س 𝒙𝟐𝟑
𝟎 𝒅𝒙   ،  احسب المساحة المحصورة 

 𝟏𝟎 -ب 𝟏-أ

 𝟕 - د 𝟗- ج

∫𝒙𝟐𝒅𝒙 = [
𝒙𝟑

𝟑
]
𝟎

𝟑 

=
𝟐𝟕
𝟑
− 𝟎 = 𝟗

𝟑

𝟎

∫  إذا كان : 5س 𝒏𝒙𝒅𝒙 = 𝟔𝟐
؟ 𝒏  أوجد قيمة ف،    𝟎

 𝟏-ب 𝟐-أ

 𝟑- د 𝟒- ج

(
𝒏𝒙𝟐

𝟐
)│𝟎𝟐 = 𝟔 →

𝟒𝒏
𝟐
−
𝟎
𝟐
= 𝟔 → 𝟐𝒏 = 𝟔 → 𝒏 = 𝟑 

  الشكل المجاور : المساحة  6س
: فن

ن  ƒ(𝒙) الدالة  منحتن المحصورة بي  = 𝒙𝟐 
   𝑥 ومحور 

ة   فن ,𝟎 ]الفتر تساوي ......  [𝟐
 وحدة مساحة  

-أ
𝟏
𝟑

 𝟐-ب

- ج
𝟖
𝟑

 𝟒- د

𝐀  المساحة  = ∫𝒙𝟐𝒅𝒙 = [
𝒙𝟑

𝟑
]
𝟐

𝟎
= 

𝟐

𝟎

𝟖
𝟑
− 𝟎 =

𝟖
𝟑

المنحتن   تحت  المساحة  أوجد : 7س
 المستطيلات  باستخدام 

 𝟏𝟐-ب 𝟐𝟔-أ

 𝟔- د 𝟏𝟎- ج

(𝟏)(𝟑) + 𝟏(𝟒) + 𝟏(𝟑) = 𝟑 + 𝟒 + 𝟑 = 𝟏𝟎 

∫إذا كان :  : 8س (𝟐𝒙 + 𝟏)𝒅𝒙 = 𝟔𝒂
؟ 𝒂، فما قيمة    𝟎

 𝟑-ب 𝟒-أ

 𝟏د 𝟐ج

∫(𝟐𝒙 + 𝟏)𝒅𝒙 = 𝟔 ⇒ [𝒙𝟐 + 𝒙]𝟎𝒂 = 𝟔
𝒂

𝟎
⇒ 𝒂𝟐 + 𝒂 = 𝟔 ⇒ 𝟐𝟐 + 𝟐 = 𝟔 ⇒ 𝒂 = 𝟐

𝒙𝟐وجد الدالة الاصلية للقيمة  أ: 9س − 𝟏𝟑 

𝒙𝟑-أ − 𝒙 + 𝒄 ب-𝒙𝟑

𝟑
− 𝟏𝟑𝒙 + 𝒄

𝒙𝟑- ج − 𝒙 د -𝒙𝟑

𝟑
− 𝟏𝟑𝒙

∫(𝒙𝟐 − 𝟏𝟑)𝒅𝒙 =
𝒙𝟑

𝟑
− 𝟏𝟑𝒙 + 𝒄
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∫  مقدار : ال 10س 𝒙𝟐

𝒙𝟐−𝟏
𝟔
𝟐 𝒅𝒙 − ∫ 𝟏

𝒙𝟐−𝟏
𝟔
𝟐 𝒅𝒙 + ∫ 𝟏

𝟐
𝒅𝒙𝟔

𝟐 
 وي يسا

 𝟒 -ب 𝟐 -أ

 جادها يلا يمكن إ - د 𝟔 - ج

= ∫(
𝒙𝟐

𝒙𝟐 − 𝟏

𝟔

𝟐

−
𝟏

𝒙𝟐 − 𝟏
+
𝟏
𝟐
)𝒅𝒙   

= ∫(
𝒙𝟐 − 𝟏
𝒙𝟐 − 𝟏

𝟔

𝟐

+
𝟏
𝟐
)𝒅𝒙      

= ∫
𝟑
𝟐

𝟔

𝟐

𝒅𝒙 =
𝟑
𝟐
𝒙 |
𝟔
𝟐
  = (𝟗) − (𝟑) = 𝟔    

 إذا كانت𝒇(𝒙)  اوجد الدالة الأصلية   : 11س

𝒇′(𝒙) =
𝟒
𝒙−𝟑

 

𝒙𝟒 -أ + 𝒄 ب- 𝒙𝟒 

𝒙−𝟒 - ج + 𝒄 د - 𝒙−𝟒 

∫
𝟒
𝒙−𝟑

𝒅𝒙 = ∫𝟒𝒙𝟑 𝒅𝒙 =
𝟒𝒙𝟒

𝟒
+ 𝒄 = 𝒙𝟒 + 𝒄 

∫: قيمة التكامل  12س (𝟑𝒕𝟐 + 𝟒𝒕)𝒅𝒕𝒙+𝟏
𝟐𝒙 إذا كانت 

 𝒙 = 𝟐: 
 𝟑𝟎− -ب 𝟑𝟎 -أ

 𝟓𝟏− - د 𝟑𝟏− - ج

∫ (𝟑𝒕𝟐 + 𝟒𝒕)𝒅𝒕 = [𝒕𝟑 + 𝟐𝒕𝟐]𝟒𝟑 = (𝟐𝟕 + 𝟏𝟖) − (𝟔𝟒 + 𝟑𝟐)
𝟑

𝟒
= 𝟒𝟓 − 𝟗𝟔 = −𝟓𝟏    

∫أوجد قيمة  : 13س (𝟑𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟐)𝒅𝒙𝟑
𝟏 

 𝟓𝟐 -ب 𝟑𝟖 -أ

 𝟐 - د 𝟏𝟕 - ج

∫ (𝟑𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟐)𝒅𝒙
𝟑

𝟏
= [
𝟑𝒙𝟑

𝟑
+
𝟒𝒙𝟐

𝟐
− 𝟐𝒙]

𝟏

𝟑

= [𝒙𝟑 + 𝟐𝒙𝟐 − 𝟐𝒙]𝟏𝟑 
= [(𝟑)𝟑 + 𝟐(𝟑)𝟐 − 𝟐(𝟑)] − [(𝟏)𝟑 + 𝟐(𝟏)𝟐 − 𝟐(𝟏)] = 

= 𝟑𝟗 − 𝟏 = 𝟑𝟖  

 
∫التكامل  : 14س (𝟒𝒙 + 𝟏)𝒅𝒙𝟑

 يساوي:  𝟐

 𝟏𝟏 -ب 𝟏𝟎 -أ

 𝟐𝟏 - د 𝟐𝟎 - ج

∫ (𝟒𝒙 + 𝟏)𝒅𝒙
𝟑

𝟐
= [
𝟒𝒙𝟐

𝟐
+ 𝒙]

𝟐

𝟑

= [𝟐𝒙𝟐 + 𝒙]𝟐𝟑 = 

= [𝟐(𝟑)𝟐 + 𝟑] − [𝟐(𝟐)𝟐 + 𝟐] = 𝟏𝟏 

∫  إذا كان : 15س ( −𝒙𝟐𝟐
−𝟏 + 𝒂)𝒅𝒙 =  𝒂  فأوجد قيمة 𝟐𝟕

 𝟎 -ب 𝟏𝟎 -أ

 𝟐𝟕 - د 𝟏𝟏 - ج

[
−𝒙𝟑

𝟑
+ 𝒂𝒙]−𝟏𝟐 = (

−𝟖
𝟑
+ 𝟐𝒂) − (

𝟏
𝟑
− 𝒂 ) = 𝟐𝟕 

−𝟑 +  𝟑𝒂 =  𝟐𝟕 
−𝟏 + 𝒂 = 𝟗 
𝒂 = 𝟏𝟎 

∫: إذا كانت  16س 𝒌(𝒙 + 𝟏)𝒅𝒙 = 𝟐𝟒𝟑
   𝒌فإن قيمة   𝟏

 تساوي 
 𝟒 -ب 𝟒− -أ

 𝟑 - د 𝟑− - ج

= 𝒌 [
𝒙𝟐

𝟐
+ 𝒙]

+𝟏

𝟑

= 𝒌 [(𝟒. 𝟓 + 𝟑) − (
𝟏
𝟐
+ 𝟏)] = 𝒌(𝟔) = 𝟐𝟒 

 →  𝒌 = 𝟒 

𝒙)أوجد الدالة الأصلية للدالة   : 17س
𝟏
𝟑 − 𝟏) 

𝟑𝒙 -أ
𝟒
𝟑

𝟒
− 𝒙 + 𝒄 ب- 𝒙

−𝟐
𝟑 − 𝒙 + 𝒄 

𝟐𝒙 - ج
𝟐
𝟑

𝟑
− 𝒙 + 𝒄 د - 𝒙

𝟏
𝟑 − 𝒙 + 𝒄 

∫(𝒙
𝟏
𝟑 − 𝟏)𝒅𝒙 =

𝟑𝒙
𝟒
𝟑

𝟒
− 𝒙 + 𝒄 

𝟒𝒙)∫  أوجد  : 18س + 𝟓)𝒅𝒙 

𝟐𝒙𝟐 -أ + 𝟓𝒙 + 𝒄 𝟐 -ب𝒙 + 𝟓𝒙 + 𝒄 

𝟐𝒙𝟐 - ج + 𝟓𝒙 𝟒 - د 

∫(𝟒𝒙 + 𝟓)𝒅𝒙 =
𝟒𝒙𝟐

𝟐
+ 𝟓𝒙 + 𝒄 = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 + 𝒄 
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